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Primorski c neviuk
Pošuiuio piačana v guiov loj ,,, . _ ..

Abb. postale i gmppo C.ena 400 lir Leto xxxvn. St. 299 (11.121) TRST, nedelja, 20. decembra 1981
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

VELIKA VEČINA DELAVCEV JE VČERAJ MIRNO ODŠLA V TOVARNE

Protestna stavka na Poljskem ni uspela 
Papežev odposlanec odpotoval v Varšavo

Predsednik Solidarnosti Lech Walesa pod nadzorstvom v bližini pre
stolnice - Žalost in poziv k pomiritvi v poslanici primasa Glempa

Tank na strateškem križišču v okolici Gdanska (zgoraj) in študentska 
manifestacija za Poljsko v Rimu. (Telefoto AP)

Kakšen socializem?
Krščanstvo še živi in navdihuje 

milijone ljudi, čeprav je inkvizi
cija poslala na grmade m sežgala 
na stotisoče nedolžnih človeških 
bitij. Naj se zato čudimo, če mi
lijoni ljudi težijo k socializmu 
kljtib Krcnštadtu, moskovskim pro
cesom, Podstamu, kominforviu, 
Budimpešti, okupaciji Češkoslova
ške, pokolu v Gdansku, kitajsko- 
vietnamski vojni, državnemu uda- 
fu na Poljskem?

In vendar nas poljski dogodki 
šilijo, da se vprašamo: kakšen 
eocializem?

Je res zgrešeno vse, kar je bilo 
»torjenega? Lenin je pred smrtjo 
»varil pred premočjo birokracije, 
mučenica poljskega delavskega gi
banja Roza Luksemburg pa je za
pisala, že tedaj, tudi to polemič
no misel■ «Brez splošnih volitev, 
brez neovirane svobode tiska in 
zborovanja, brez svobode bcja 
mnenj življenje v vsaki javni usta
novi izumre, postane zgolj bleda 
Podoba življenja, v katerem osta
ne kot dejavni element le birokra
cija... Da, lahko gremo celo da
lje: take razmere morajo pripe
ljati do posurovelosti javnega živ
ljenja...*

Funkcionar Kominterne Manuil- 
•jjdi je bil prepričan, da je misel 
Roze Luksemburg *poljska varian- 
ta fašističnega trockizma». To je 
bil, najbrž, povod za razpustitev 
Poljske komunistične partije in 
množični pokol njenih članov v 
Sovjetski zvezi leta 1938 (rehabi
litacijo so doživeli šele leta 1957).

Kakšen socializem, torej? Goto- 
Po ne tisti, ki ga je Stalin vsilil 
Pzhodnoevropskim državam no le
tu 1948, ko je splahnelo upanje v 
Ustvarjalno novost diudske demo
kracije*. Ta novost se je končala 
na vešalih s Sionskim, Rajkom, 
Kostovom in v Gomuikovi ječi. - 
..Kaj je ostalo tedaj? Podružab- 
ljena sredstva za proizvodnjo za 
sistem, ki je bil za las podoben 
državnemu kapitalizmu in tivelfa- 
te state*. kier so delavcem v za
meno za njihovo podporo nudili 
Plačo in družbene storitve. Toda 
delavec je ostal delavec: v nje- 
Oovem imenu je partija upravlja
lo družbeno lastnino, ni pa mu 
Pustila, da bi soodločal. Kvečjemu 
7* lahko soglašal s sklepi vod
nica.

In vendar je Leninovo načelo,

da je socializem seštevek dveh 
elementov: družbene lastnine pro
izvodnih sredstev in diktature pro
letariata, se pravi delavske obla
sti. Drugič je poudaril, da je so
cializem «elektrifikacija in oblast 
sovjetov*. Sovjetgv, ne pa partij
skih funkcionarjev, ki so se odtu
jili delavskemu razredu!

Če iz tega vidika analiziramo 
poljske dogodke, potem je (vsaj 
teoretično) jasno, da bi m Polj
skem pripadala oblast «Solidarno- 
sti*. Seveda se bo kdo vprašal, 
ali bi to ne bila kontrarevolucija... 
Težko si je misliti, da bi se Po
ljaki hoteli vrniti k staremu in 
vrnili tovarne kapitalistom. Kate
rim pa? Sicer pa so poljski delav
ci lepo pokazali, da jim gre za 
socializem, ko so terjali samo
upravljanje. Skrajneže, seveda, pu
stimo ob strani, saj niso predstav
ljali volje milijonov delavcev.

Tu prihaja do izraza blokovska 
povezanost Poljske, kar nima no
benega opravka s socializmom. 
Vojaško politični blok je pač inte
resno zavezništvo, ki sloni na pre
moči neke velesile, žal pa ta ve
lesila — Sovjetska zveza, namreč 
— ne dopušča v svojem zavezni
štvu nikakršnih razlik, morda 
zato', ker bi vsaka sprememba v 
bloku ogrozila njeno notranje rav
notežje.

In vendar je bodočnost sociali
zma prav v tem: v pluralizmu so
cializmov, ki se je doslej kazal 
le v negativnem smislu. Doslej 
smo iskali le primere socializma, 
ki so bolj ali mani represivni. Iz
jema je bržkone Jugoslavija, ki je 
ubrala pot samoupravljanja.

Ni morda bodočnost socializma 
prav v raznolikosti in konkurenč
nosti socialističnih modelov, ki naj 
zagotavljajo čimveč svobode, so
udeležbe v gospodarstvu, plurali
zma in demokracije?

Na to karto je stavil tevrokomu- 
nizem*, kajti uresničitev demokra
tičnega socializma na zahodnem 
delu Evrope bi predstavljal model, 
mimo katerega bi ne mogli, prej 
ali slej, ne Poljaki, ne Nemci, ne 
Čehi in niti Rusi.

Zato lahko trdimo, kljub udaru 
na Poljskem, da upanje sociali
zma ni umrlo. Kvečjemu terja od 
vsakeaa izmed nas več kritičnosti 
in ustvarjalnosti.

STOJAN SPETIČ

VARŠAVA, DUNAJ. RIM - Pra
vi obračun poteka včerajšnje so
bote, ki je bila prva delovna po 
uvedbi obsednega stanja, bo mo
goč le čez nekaj dni, spričo za
mude, s katero pronicajo vesti iz 
Poljske pod vojaškim režimom. 
Toda zdi se, da v dnevu, ki so 
ga baje preostali voditelji Solidar
nosti na prostosti izbrali za splo
šno protestno stavko, ni bilo nobe
nih večjih incidentov, nad kate
rimi je trepetala vsa svetovna 
demokratična javnost. Uradne ve
sti, ki jih posredujejo uniformi
rani radijski in televizijski napo
vedovalci iz Varšave, pa zagotav
ljajo, da so v poljskem glavnem 
mestu in v večini drugih krajev 
tovarne redno delale in da so se 
razmere povsod umirile, tudi tam, 
kjer so bili v preteklih dneh huj
ši incidenti.

Resnici na ljubo postopno pomi
ritev ob le neznatnih praskah po
trjuje tudi večina potnikov, ki so 
se včeraj vrnili iz Poljske v za
hodne države, čeprav ob tem po
ročajo o splošni potrtosti ip za
skrbljenosti, ki naj bi prevladala 
med poljskim prebivalstvom po 
proglasitvi obsednega stanja in u- 
vedbi policijske ure. Po drugi 
strani pa je treba zabeležiti tudi 
vrsto precej alarmističnih govo
ric, ki jih razširjajo prav tako 
nekateri zahodni povratniki, zla
sti glede posledic četrtkovih iz
gredov med šlezijskimi rudarji in 
v baltskih mestih, po katerih naj 
bi šlo število mrtvih v desetine, 
medtem ko poljske oblasti zatrju
jejo, da jih je bilo samo 7.

Za sedaj je povsem nemogoče 
preveriti verodostojnost teb po
datkov, najbolj verjetne se pa zdi
jo vesti, da je v izgredih od za
četka tedna izgubilo življenje 21 
ljudi, med njimi tudi član milice. 
Pretirane se zdijo tudi govorice o
50.000 aretiranih, saj poljska cer
kev, ki zbira o tem poimenske 
podatke, zatrjuje, da je bilo za
prtih od 3.000 do 5.000 ljudi. Var
šavski radio je priznal, da so po
tekale v nekaterih mestih manife
stacije, ki jih pa pripisuje »malo
številnim skupinam* najstnikov, 
ki jih je milica prepodila z (lede
nimi) vodnimi curki ali solzilcem, 
in ne štedi z opomini in pozivi k 
rednemu izvrševanju delovnih dol
žnosti.

Vsaj po prvih znamenjih sodeč 
je torej napovedana protestna 
stavka v bistvu propadla, navzlic 
osebnemu pozivu Walese, ki ga je 
vseboval letak, ki so ga včeraj 
zjutraj našli v prvih klopeh cerkve 
Svetega križa v središču Varšave 
(in so ga nekateri turisti pretiho
tapili tudi na Zahod). Gre v bi
stvu za pismo predsednika Solidar
nosti, ki ga je izročil 15. t.m. taj
niku poljske škofovske konferen
ce Dabrowskemu. Temu je bilo 
namreč dovoljeno, da ga obišče v 
vili v Chyliczkiju pri Varšavi, 
kjer je Walesa pod nadzorstvom 
in kamor se mu je baje pridru
žila žena z 2 od 6 otrok. V doku
mentu je predsednik Solidarnosti 
pozval delavce, naj stavkajo v 
velikih tovarnah in naj izvajajo 
pasivni odpor v manjših obratih, 
toda naj se izogibajo spopadom 
in prelivanju krvi.

Vojaški svet za nacionalno re
šitev, ki mu predseduje general 
Jaruzelski (ki spričo razmer ni 
odšel osebno v Moskvo voščit 
Brežnjevu ob 75-letnici), je pred- 
sinočnjim sklenil povišati z no
vim letom minimalne plače in 
jih prilagajati naraščanju cen. 
Kot poroča varšavski radio so 
voiaške oblasti odločile tudi do
voliti obnovitev prodaje alkoholnih 
pijač in priskrbeti večje zaloge 
živil za božične in velikonočne 
praznike (večjo količino rib naj

bi kupili v Jugoslaviji). Za ta čas 
naj bi tudi omilili prepovedi poto
vanja, že od danes so pa skraj
šali policijsko uro (od 23. do 5.) 
po vsej Poljski, razen v Gdansku, 
Lublinu, Katowicab, Szczeczinu, 
Wroelawu in Elblagu. Radio je 
tudi potrdil razpust vseh družbe
nih, študentskih, novinarskih in a- 
kademskih združenj »za trajanja 
izrednega stanja*, ki pa «ne pre
kinja poti k demokratizaciji in go
spodarskim reformam. Sklenili so 
tudi pospešiti sodni postopek proti 
bivšim voditeljem partije. Neka
teri procesi so se že začeli včeraj, 
obenem pa so napovedali začetek 
sodhega postopka po prekem sodu 
proti 60 delavcem, sindikalistom in 
intelektualcem, ki so organizirali 
stavke in protestne manifestacije.

V vs^h poljskih cerkvah bodo 
danes prebrali poslanico primasa 
Jožefa Glempa, ki izraža «žalost 
in usmiljenje* in moli, da »se 
ne bi prelivala kri*, na koncu pa 
poziva vernike k pomiritvi. Veliko 
upanje za možnost obnavljanja 
pogajalskih odnosov med oblastjo 
in družbenimi komponentami vli
va prihod posebnega papeževega 
odposlanca, nadškofa Luigija Pog-

gija, ki je včeraj odpotoval iz 
Rima, prejel na Dunaju dokumen
te za prehod meje in bo začel 
že danes pogovore s poljskimi 
cerkvenimi oblastmi in z vojaško 
vlado, med katerimi bo skušal po
sredovati za vzpostavitev pogojev 
za povratek k normalnim razme
ram v državi.

ZDA suspendirale 
sporazum o strateškem 
sodelovanju z Izraelom

VVASHINGTON - State depart- 
ment je predsinočnjim uradno spo
ročil, da so ZDA suspendirale spo
razum o Straškem sodelovanju z 
Izraelom zaradi sklepa telavivske 
vlade o aneksiji Golanske plano
te izraelski državi. Po mnenju 
ZDA je Izrael s svojo odločitvi
jo kršil sporazumi o strateškem 
sodelovanju.

Ameriški sklep je vzbudil oster 
protest pri izraelskih oblasteh, a- 
rabske države pa so ga seveda 
ugodno sprejele.

PROF. SAMO PAHOR 
ZMAGAL BITKO PROTI 
TRŽAŠKI DAVKARIJI
RIM — Prof. Samo Pahor je 

zmagal še eno bitko v boju z 
davkarijo. Rimski pretor Giorgio 
Signani je namreč razsodil, da je 
odlok rimske davčne izterjevalni- 
ce, ki je po nalogu tržaške izter- 
jevalnice zahtevala od zakladnega 
ministrstva, naj prof. Pahorju na 
plači odvzame vsoto, ki jo dolgu
je davkariji, neveljaven, ker ni 
opremljen s slovenskim prevodom.

Tržaški davkariji torej prav ni 
dano, da bi izterjala tistih nekaj 
tisočakov (in ne milijard, kot bi 
lahko kdo sklepal iz njene vztraj
nosti) od prof. Sama Pahorja. Po
skusila je že vse, od groženj do 
rubeža in sedaj do terjatve «pri 
izvoru* plače prof. Sama Pahor
ja, zapravila je že težke denarje 
z edinim namenom, da svoje ti
sočake izterja ob doslednem uve
ljavljanju načela, da je pač edini 
dovoljeni jezik italijanščina.

A še enkrat se je uštela. Rimski 
pretor je v svoji obrazložitvi za
pisal, da so vsa določila london
skega sporazuma še vedno ve
ljavna, ker jih osimski sporazumi, 
ki jih je italijanski parlament ra
tificiral, v celoti osvajajo. «Iz ta
ke formulacije in iz duha celotne
ga sporazuma, ugotavlja rimski

pretor, jasno izhaja, da sta name
ravali obe državi najmanj potrdi
ti že prejšnjo zaščito s polnim u- 
činkom, kar pomeni, da za ohra
nitev zaščitne stopnje obeh etnič
nih skupin ni bilo potrebno nobe
no določilo o izvajanju ah o izvr
ševanju. Specifično sklicevanje na 
posebni statut, ki ni več v velja
vi, pomeni namreč formalno u- 
veljavljanje teh določil.*

Skratka, če je imel prof. Samo 
Pahor pravico, da je prej na o- 
snovi londonskega sporazuma pre
jemal davčne pozivnice v sloven
ščini (in te pravice ni postavlja
la v dvom niti davkarija, ki je 
po letih upiranja dostavila prof. 
Pahorju slovenske obrazce prav 
s sklicevanjem na določila memo
randuma), mu osimski sporazumi 
to pravico najmanj potrjujejo. 
Ker ni nobenega dvoma, da je 
prof. Pahor pripadnik slovenske 
manjšine in ker gre za ustavno pra
vico, ki jo oblasti morajo izpolnje
vati (in davčna izterjevalnica ima 
enake dolžnosti kot oblasti, ker 
pač deluje po njihovem nalogu) 
je torej sklep o »zaseganju* dela 
plače neveljaven. In davkarija bo 
morala na Pahorjeve tisočake še 
nekaj časa počakati.

DVA DNI PO UGRABITVI SO SE TERORISTI OGLASILI Z OBIČAJNIM LETAKOM

PRVO SPOROČILO RBNE VSEBUJE POGOJEV 
ZA IZPUSTITEV GENERALA NATO DOZIERJA

Preiskava zašla v slepo ulico - Poziv Dozierjeve žene brigadistom

RIM — Začarana igra rdečih 
brigad se je začela. Prvo običaj
no ideološko obarvano sporočilo, 
ki so ga teroristi včeraj, po že 
ustaljeni navadi, pustili v nekem 
košu za smeti v središču Rima 
sicer še ne vsebuje nobenih po
gojev za izpustitev brigadnega ge
nerala - NATO Jamesa Dozierja, 
je pa prav gotovo uvod v najbrž 
dolgotrajno izsiljevanje, ki tragič
no spominja na pretekle ugrabit
ve rdečih brigad.

... .

... IN TAM JE ŠE VEDNO STRELIŠČE
V nedeljo popoldne sem bil na openski 

tvečanosti v spomin Bobku. Ivančiču, Kosu, 
Tomažiču in Vadnalu, ki so pred štiridesetimi 
leti padli pod streli fašistične milicije. Tam 
sem bil prvič v otroških letih in v spominu 
tni je ostal samo visoki zid iz sivih kraških 
kamnov. Takrat nisem vedel, kaj se je na 
onem mestu pravzaprav zgodilo, le to sem 
dojel, da se je zgodilo nekaj strašnega. Vtis 
je bil tako močan, da me vedno stisne, kadar 
0cem mimo strelišča v Sežano ali nazaj.

Prejšnjo nedeljo sem šel na svečanost iz 
nekakšne psihološke nuje. Kajti ne moreš pi
sati o ljudeh, ne da bi postali del tebe. In 
ko sem bil med tistimi stenami, v množici 
ljudi, nisem toliko prisluhnil temu, kar so go
vorniki pravili temveč opazoval rjavo travo, 
ki je vsa skuštrana in šopa sta štrlela iz za
mrznjene zemlje, gledal sem pravokotnik ne
ba, ki se je v zimski modrini bočil nad stre
liščem, in upal, da je bil tisti dan pred

štiridesetimi leti prav tako sončen, kakor je 
bil prejšnjo nedeljo. Kajti videti sonce, če
prav veš, da ga ne boš nikoli več, je lahko 
še kanček sreče.

Kar me je presenetilo med zbranimi ljud
mi, ki so napolnili prostor na strelišču, je 
bilo njihovo ganotje. Konec koncev je od ti
stih smrti minilo že štirideset let, vsakdo od 
prjsotnih, vsaj med starejšimi, je že stal pri 
odprtem grobu matere, očeta, prijatelja in 
je na lastni koži spoznal, da življenje ni 
veselica. Od njih bi si pričakoval več odmak
njenosti, več uradne udržanosti. V resnici pa 
sem videl ljudi s solznimi očmi, zmožnimi, 
da vsaj za trenutek iz gub preteklosti izbr
skajo »so tragedijo onega strašnega časa in 
se z njo istovetijo. Kakšne globoke sledove 
sta fašizem in boj proti njemu pustila, v na 
šem skupnem čustvovanju in zavesti! Naj 
smo si še tako različni, po navadah, znača
jih, pogledu na svet, v odklanjanju fašizma,

v identifikaciji s tistimi, ki so padli pod nje
govo tiranijo, smo eno.

In tako tudi mislim, da ni bilo nikogar med 
prisotnimi, ki ne bi z užaljenostjo in bolečino 
ugotovil, da je opensko strelišče še vedno 
v rabi. Da se tam še vadijo ljudje, ki jim je 
streljanje v šport in zabavo. V zaprtem pro
storu, skozi katerega moraš iti, da prideš na 
kraj, kjer so padli Bobek, Ivančič, Kos, To
mažič in Vadnal, vidiš na steni veliko sliko 
merjasca. Stoji v profilu in na njegovem te
lesu so začrtane koncentrične elipse, ki naj
brž nakazujejo, kam je treba streljati, če ga 
hočeš zadeti v živo. Ko sem se vračal domov, 
nisem mogel odpoditi misli, da manjka na 
tistih stenah samo še navodilo, kako streljati 
človeka. Najprimernejša ura je med peto in 
osmo zjutraj. Vsi letni časi so dobri. Ko ga 
ujameš, mu zavežeš oči; ga posadiš na stoli
co tako, da je z obrazom obrnjen proti na
slonjalu, in nato streljaš: v hrbet.

JOŽE PIRJEVEC

Dejstvo, da sporočila ni podpi
sal noben vod RB, temveč orga
nizacija kot taka, potrjuje, da so 
ugrabitev ameriškega oficirja or
ganizirale trenutno najaktivnejše 
teroristične celice v Milanu, Ne
aplju, Rimu in Turinu. Skupen 
napor vseh teh vodov je bil po
treben ne le zaradi zahtevnosti 
ugrabitve, temveč najbrž zato, da 
bi najbolj skrajni pripadniki RB 
pokazali zmernejšim brigadistom 
(ki so po usmrtitvi inženirja Ta- 
liercia in Roberta Pecija odprli 
znotraj organizacije široko raz
pravo o umestnosti tako tragič
nih epilogov ugrabitev) kdo je 
trenutno najmočnejši 9 organiza
ciji. Sporočilo številka ena vsebu
je podrobno analizo o vlogi NATO, 
ki je označena kot dokaz ameriš
ke hegemonije nad Evropo. In 
prav v tej dokaj zapleteni analizi 
tiči najbrž vzrok za ugrabitev a- 
meriškega generala. Po mnenju 
nekaterih poznavalcev bi namreč 
RB želele prevzeti neke vrste «o- 
četovstva* nad mirovnimi gibanji, 
ki so se v zadnjih časih spontano 
pojavila vzdolž evropske celine in 
italijanskega polotoka in so, hočeš 
nočeš, vsebovala precej izrazit pro- 
tiameriški značaj. Znana je na
mreč težnja teroristov po čim- 
tesnejši povezavi z realnimi tež
njami ljudstva, težnja, ki pa jo, 
spričo njihovih krvavih metod in 
ideološke skrajnosti, ljudstvo do 
sledno odklanja- 

Ob pričakovanju novih razple
tov (ki jih sporočilo v bistvu ne 
vsebuje) je treba žal zopet bele

žiti neučinkovitost dosedanje pre
iskave za odkritje »ljudskega za
pora*, v katerem je zaprt Dozier.! 
Neprediren molk oblasti ni posle
dica preiskovalne tajnosti temveč 
resničnega pomanjkanja vsakrš
nih novosti. Pripadniki javnih var
nosti dosledno prečesavajo ves Ve- 
neto in tudi druge sosednje deže
le, dejstvo pa je, da so si briga- 
disti nabrali vsaj tri ure predno
sti in generala odpeljali najbrž da
leč iz Verone.

Medtem je iz ZDA prispela se
demčlanska skupina ameriških iz
vedencev, ki bodo pomagali pri 
koordinaciji preiskave. Za sedaj 
ni znano, ali bo sodelovanje med 
italijanskimi in ameriškimi oblast
mi zadobilo tudi drugačne oblike.

Včerajšnja dnevna kronika be
leži tudi poziv Dozierjeve žene Ju- 
dith ugrabiteljem, v katerem roti 
rdeče brigade, naj človeško rav
najo z možem in naj ga čimprej 
tudi izpustijo. Koliko lahko tak
šen poziv zaleže pa je žal že po
kazala praksa.

Širi se tudi »fronta polemik*. 
Socialistično glasilo »Avanti* ob
tožuje vlado, da ni upoštevala 
znanih Pertinijevih opominov o 
mednarodnem izvoru terorizma in 
naj bi zato sedaj drago plačala 
to podcenjevanje.

Na sliki (telefoto AP): hči in 
žena generala Dozierja.

Samomor predsednika 
albanske vlade

TIRANA — Predsednik alban
ske vlade Mehmet Shehu je pred 
včerajšnjim naredil samomor. 
Vest je od albanskega državne
ga radia povzela jugoslovanska

tiskovna agencija Tanjug. Po u- 
radnih trditvah naj bi si 68-let- 
ni Shehu vzel življenje zaradi tre
nutne živčne krize. Obrazložitev 
samomora zveni dokaj verodostoj
na, saj je bil Shahu ceiih 27 let 
na čelu vlade, na novembrskem 
kongresu albanske komunistične 
partije pa je še bolj utrdil svoj 
položaj, odbil »naskok* mlajših 
generacij in postal najresnejši 
kandidat za nasledstvo albanske
ga voditelja Enverja Hoxhe.

Najresnejši kandidat za njego
vo nasledstvo je podpredsednik 
vlade Adil Ciarciani.

V Žitari vasi nova 
diskriminacija 
do koroških Slovencev
CELOVEC - Koroški Sloven

ci ponovno doživljajo hudo di
skriminacijo. Občinski svet v 
Žitari vasi je na svoji zadnji 
seji v petek zvečer po predlo
gu občinskega predstojništva z 
glasovi socialistične in ljudske 
stranke sprejel sklep, da mo
ra šolski ravnatelj Franc Ku
koviča v mesecu dni odstraniti 
dvojezične napise v poslopju 
nove osnovne šole. Kukoviča je 
dvojezične oznake namestil po 
lastni iniciativi, ker je to pač 
za dvojezično šolo naravno, pa 
tudi zato, ker so dvojezični na
pisi v starem šolskem poslopju 
že obstajali.

Proti temu ukrepu sta odloč
no protestirali obe slovenski o- 
srednji organizaciji, ZSO in 
NSKS.
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Delegacija ZSM Jugoslavije 
obiskala Gorico in Čedad
GORICA — Delegacija zvezne konference Zveze socialistične mla

dine Jugoslavije in republiške konference ZSMS, ki je te dni gost 
Mladinskega odbora SKGZ, je včeraj obiskala Čedad in Gorico. V do
poldanskih urah so se člani delegacije sestali na sedežu društva »Ivan 
Trinko* s predstavniki TO SKGZ za videmsko pokrajino. Predsednik 
teritorialnega odbora Viljem Černo je goste seznanil s problematiko 
slovenske narodnostne skupnosti v videmski pokrajini in se zaustavil 
pri vprašanjih šol v slovenskem jeziku in gospodarstva.

Popoldne se je delegacija v Gorici srečala s predstavniki terito
rialnega odbora za goriško pokrajino. Predsednik Mirko Primožič in 
tajnik Aldo Rupel sta jim podala izčrpno informacijo o prisotnosti in 
delovanju slovenske manjšine v tej pokrajini. Na srečanju so bili po
leg članov mladinskega odbora SKGZ prisotni tudi predstavniki OK 
ZSMS iz Nove Gorice in , Tolmin a. Sledil je ogled novega Kulturnega 
doma, kjer je goste sprejel predsednik upravnega odbora prof. Milko 
Rener in spregovoril o kulturnem delovanju goriških Slovencev. Vče
rajšnji dan so gostje zaključili s sestankom z mladinskim odborom 
SKGZ, na katerem je stekel govor o mladinski problematiki in o mož
nosti poglobitve sodelovanja med mladimi, v večernih urah pa so si 
ogledali film v okviru retrospetive slovenskega filma, (mm)

Zakaj
zvišana

naročnina
Bralci in naročniki našega dnev

nika so gotovo opazili, da že ne
kaj dni objavljamo nove naročni
ne na list za leto 1982. Te naroč
nine so nekoliko višje od doseda
njih: celoletna se je od doseda
njih 49.000 lir dvignila na 59.000 
lir, polletna od dosedanjih 35.000 
lir na 43.000 lir, mesečna pa od 
dosedanjih 7.000 lir na 8.000 lir.

Te nove cene veljajo za vse ti
ste, ki bodo naročnino na Primor
ski dnevnik poravnali najkasneje 
do 30. ajrrila 1982, po tem datu
mu pa bo celoletna naročnina zna
šala 96.000 lir namesto doseda
njih 84.000 lir. Cena posameznega 
izvoda dnevnika ostane za sedaj 
nespremenjena — 400 lir, ker je 
tako določeno z zakonom, zelo ma
lo verjetno pa je, da bo ta cena 
ostala skozi vse prihodnje leto. 
saj bodo nenehno rastoči stroški 
gotovo narekovali njeno zvišanje.

Založništvo tržaškega tiska je 
bilo prisiljeno zvišati naročnine, 
vendar je to zvišanje zadržalo v 
kar se da omejenem obsegu za
vedajoč se, da vsako povišanje še 
dodatno obremenjuje zaradi splo
šne inflacije že tako obremenjene 
družinske proračune. Pri tem ie 
zlasti upoštevalo, da je Dnevnik 
za Slovence v Italiji prvi in glav
ni dnevni vir obveščanja o sve
tovnih in domačih dogodkih na 
vseh področjih življenja in glas
nik njihovih teženj, pričakovani 
in zahtev.

Toda proti realnosti ni mogoče, 
posebno ne v hudi gospodarski kn- 
zi, s katero se soočajo vsa po> 
djetja v državi, še toliko bolj pa 
založniška, če so v težavah veli
ke založniške hiše, ki lahko pri 
svojih edicijah računajo na širo
ko vsedržavno tržišče in na fi
nančno podporo velikih vsedržav
nih strank ali državnih, poldržav- 
nih in privatnih družb in indu
strijskih koncernov, je toliko bolj 
razumljivo, da je v pogojih splo
šne krize v težavah založniška 
hiša narodnostne manjšine, ki de
luje za jezikovno omejeno podro
čje in ki povrhu vsega ni delež
na nobenih podpor: ne državnih, 
ne strankarskih in niti podpor ve
likih industrijskih družb, pač pa 
je odvisna v največji meri od last
ne založniške in specializirane go
spodarske dejavnosti, od oglaševa
nja naših drobnih in v najbolj
šem primeru srednjih podjetniških 
dejavnosti, od razširjenosti svojih ' 
edicij in od naročnin nanje.

V tekočem letu se je samo cena 
rotacijskega vapirja zvišala za 
okrog 20 odstotkov, plače name
ščencev zaradi novih točk draginj- 
ske doklade najmanj za 10 od
stotkov, zaradi podražitve bencina 
so se jjodražili prevozni kolpor- 
tažni stroški, povišale so se vošt- 
ne tarife in druge javne storitve 
kar vse, vzporedno s splošno okrog 
dvajsetodstotno inflacijsko stopnjo 
večkrat presaga mejo sedanjega 
zvišanja naročnin za Primorski 
dnevnik za prihodnje leto, ki do
sega v povprečju med celoletno 
in mesečno naročnino, nekaj manj 
kot 12 odstotkov.

Ugodnost pri naročnini, zlasti 
celoletni, je tudi v tem, da mora 
bralec, ki sproti kupuje Primorski 
dnevnik v kioskih, za okrog 300 
številk na leto odšteti 120.000 lir, 
pri ugodnostni naročnini (do kon
ca aprila 1981) pa le 59.000 lir, 
to je več kot polovico manj. In 
končno nudi Primorski dnevnik 
naročnikom ugodnosti še nri brez
plačnem objavljanju *malih ogla
sov* in čestitk ter s tradicional
nim nagradnim žrebanjem.

Vsega tega nismo napisali samo 
zato, da bi opravičili ta, žal ne
izbežni ukrep Založništva tržaške
ga tiska, pač pa v prvi vrsti za
to, da bi naše cenjene naročnike 
in bralce ponovno opozorili na te
žave, s katerimi se mora spopa
dati vsa naša narodnostna skup
nost pri svojih naporih, da si v 
stanju svoje gospodarske šibkosti 
zagotavlja tista sredstva, ki so ji 
nujno potrebna v njenem boju za 
narodnostni obstoj in razvoj na 
vseh področjih življenja.

Tiskana beseda (in v mislih 
imamo ves zamejski slovenski 
tisk) je v tem boju bila v pre
teklosti in ie danes nič manj eno 
bistvenih in nepogrešlhvih sred
stev in zato je dolžnost celotne 
narodnostne skupnosti in vsakega 
njenega člana, da io podpira tudi 
s tem, da se nanjo naročuje, da 
jo podpira in širi.

WASHINGTON - Glasnik Bele 
hiše je včeraj sporočil, da bo e- 
giptovski predsednik Hosni Muba
rak 3. februarja prihodnjega leta 
odpotoval na uradni obisk v ZDA. 
Glasnik je poudaril, da obisk «o- 
značuje kontinuiteto širokih in 
globokih odnosov med obema dr
žavama.*

MOSKVA — Liza Aleksejevna 
je včeraj zapustila Sovjetsko zve
zo. Snaho znanega disidenta An
dreja Saharova je na moskov
skem letališču pozdravilo kakih 
petnajst prijateljev in sorodnikov.
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S PODELITVE SPOMINSKIH ZNAČK AKTIVISTOM NA PROSEKU IN KONTO VEL U

Mladina mora brez omahovanj slediti 
poti, ki so jo začrtali pred 40 leti

Spominske značke je prejelo 153 vaščanov ■ Kovor predsednice Združenja 
aktivistov osvobodilnega gibanja na tržaškem ozemlju Neve Lukeš

V Kulturnem domu Prosek - Kon- 
tovel so sinoči z bogato kulturno pri
reditvijo počastili bivše domače ak
tivistke in aktiviste OF, ki jim je 
Socialistična zveza delovnega ljud
stva Slovenije podelila spominska 
priznanja za njihovo udejstvovanje 
in žrtvovanje v času druge svetov
ne vojne. Spominske značke, ki so 
jih podeljevali predstavniki Zdru
ženja aktivistov osvobodilnega giba
nja na tržaškem ozemlju je prejelo 
153 vaščanov s Proseka in Kontove- 
la, kar priča o velikem prispevku 
obeh vasi pri skupni borbi zoper 
zatiralca. Slavnostni govor je ob tej 
priložnosti imela predsednica Zdru
ženja aktivistov osvobodilnega giba
nja na Tržaškem Neva Lukeš, ki 
se je s pretresljivim primerom spom
nila črne preteklosti in nato velik 
del govora namenila mladini, ki mo
ra brez omahovanj slediti poti za
črtani pred 40 leti. Slavljencem je 
ob koncu zaželela, da ostanejo še 
vedno aktivisti — «aktivisti miru, 
bratskega sožitja, aktivisti za ohra
nitev naše svobode in za izbojeva- 
nje naših pravic*.

Prireditev, ki so se je udeležili 
med drugim številni predstavniki 
Zveze borcev, Zveze vojnih invali
dov, Združenja zveze borcev obal- 
nokraških občin, zahodnokraškega 
rajonskega sveta in domačih orga
nizacij, je začela godba na pihala 
pod vodstvom Slavka Lukše s him
no «Hej Slovani*, sledil je nastop, 
otroškega pevskega zbora domače
ga kulturnega društva pod vodstvom 
Erike Briščik, ki ga je na harmo
niju spremljala Damjana Kralj. Pred 
podeljevanjem spominskih značk je 
slavljencem čestital predstavnik 
Združenja zveze borcev iz Sežane 
Alfonz Grmek.

Po podelitvi je moški pevski zbor 
»Vasilij Mirk* ob spremljavi harmo
nikarskega ansambla proseške po
družnice Glasbene matice pod vod
stvom Evgena Prinčiča zapel nekaj 
borbenih pesmi. Med nastopoma o- 
troškega in moškega pevskega zbo
ra so člani amaterskega odra «Jaka 
Štoka* podali več recitacij, med ka
terimi sta bili najbolj pretresljivi 
zadnje pismo Pinka Tomažiča zaro
čenki in pismo Simona Kosa bratu. 
Prijetni večer v Kulturnem domu 
Prosek - Kontovel je svečano zaklju
čila proseška godba na pihala z 
»Internacionalo*.

v Ul. Madonnina ob 18. uri javno 
razpravo, ki jo bo odprl Fausta Mon- 
falcon. Ob 17.30 pa se bo na Gol
donijevem trgu začel sprevod, ki se 
bo končal na istem trgu z govorom; 
manifestacijo prireja Odbor 24. ok
tober za mir in razorožitev.

Včeraj odprli deželno 
razstavo o umetnosti

Sinočnje za naše kraje nič kaj 
lepo vreme ni preprečilo mnogim 
Tržačanom, da bi ne prihiteli v 
prvo nadstropje pomorske postaje 
na svečano odprtje velike razstave, 
ki nosi naslov «Umetnost v Furla
niji - Julijski krajini 1900 - 1950». 
Svečanosti so se udeležili tudi šte
vilni umetniki ter predstavniki po
litičnega in javnega življenja. Gre

za zares veliko razstavo, kakršnih 
je bilo v Trstu po vojni zelo malo, 
morda pa je to celo največja raz
stava, saj bo do konca februarja 
1982 na ogled kakih 300 ekspona
tov, ki nosijo podpise 110 slikarjev, 
grafikov, kiparjev, arhitektov in 
drugih mojstrov.

Razstava, ki tako rekoč odkriva 
našo deželo in njen značaj, je na
stala na željo ali bolje na zahtevo 
deželne uprave, ki je pred štirimi 
leti izglasovala zadevni zakon, na 
osnovi katerega je vodstvo mestne 
galerije «Revoltella» v treh letih 
napornega in odgovornega dela pri
pravilo to, kar smo mogli sinoči 
občudovati v pomorski postaji, ko 
smo ugotovili, da je tudi na tem 
področju naša dežela prav na ra
čun svoje heterogenosti in <obmej- 
nosti» zelo bogata.

VČERAJ V AVDITORIJU DEŽELNEGA SEDEŽA RAL

Končan prvi del radijske oddaje 
za naše šole «Med dvema ognjema»
Z včerajšnjo peto oddajo prvega 

kola se je sklenil letošnji krog ra
dijske oddaje Med dvema ognje
ma. Z novim letom bo sedaj na 
vrsti povratno kolo, ko bodo razne 
ekipe tretjih razredov naših višjih 
srednjih šol skušale nadoknaditi za
mujeno to se pravi, da si bodo 
skušale zagotoviti čim več točk, 
kar bo še tako pomembno pri po
deljevanju denarnih nagrad. j*rva 
taka oddaja, ki gre v eter neposre
dno, pa bo 16. januarja.

V avditoriju deželnega sedeža 
RAI v Trstu sta se včeraj srečala 
tretja razreda vzgojiteljskih šol iz 
Gorice in Trsta. Ekipi sta bili se
veda sestavljeni iz samih brhkih 
deklet, saj kaže, da je za fante 
delo v otroških vrtcih nezanimivo, 
ali p« se mu ne bi znali prilagodi
ti. Tako sp je med predstavnicami 
nežnega spola bil ogorčen boj za 
točke, ki ga je kot vedno z veščo 
roko vodila Marjuča Oficja, kate
ri sta bila v pomoč še Savina Re
mec in Aleksander Vodopivec. Za
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ZAKLJUČNA MANIFESTACIJA BO V AVDITORIJU

Achille Occhetto bo danes sklenil 
drugi deželni kongres komunistov
Včerajšnji dan posvečen izključno razpravi o tajniškem poročilu - Posl. Baraccetti 
deželni svetovalec Bratina in senatorka Gerbec govorili o slovenski problematiki

Z izglasovanjem resolucij in sklep
nih političnih dokumentov, z govo
rom člana državnega vodstva stran
ke Achilleja Occhetta ter izvolitvijo 
novega deželnega komiteja in de
želne nadzorne komisije, se bo da
nes dopoldne v tržaškem avditoriju 
zaključil drugi deželni kongres KPI, 
ki se o<^ četrtka dalje odvija v na
šem mestu pod geslom «KP1 za mir, 
razvoj, enotnost in obnovitev Furla
nije - Julijske krajine*. Včerajšnji 
dati kongresa je bil v celoti posve
čen razpravi o poročilu tajnika Ros- 
settija in pa zasedanjem delovnih 
komisij.

Kot je bilo. sicer pričakovati, je 
bilo tudi med včerajšnjim dnem e- 
na osrednjih tem razprave vpraša
nje poljskih dogodkov. Če izvzame- 
mo poseg enega videmskega dele
gata, ki se ni strinjal .a. stališčem 
stranke do tega problema, je bila 
reakcija ostalih delegatov, ki so pp- 
segli v razpravo (včeraj okrog šti-

• Deželni svet bo v torek razprav
ljal o poljskih dogodkih; istega dne 
bo KPI priredila na svojem sedežu
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OKROGLA MIZA RAZSODIŠČA ZA PRAVICE BOLNIKOV

Humani odnosi naj nadomestijo 
birokratsko prakso v zdravstva

Na okrogli mizi so razpravljali o tem, kako naj bodo 
ljudje soudeleženi pri upravljanju zdravstvenih uslug

Razsodišče za pravice bolnikov je 
včeraj priredilo v konferenčni dvo
rani tržaške splošne bolnice okroglo 
mizo na temo «Pravice, ki jih imajo 
bolniki*. Ne gre pa tu za neke »ab
straktne* pravice, kot je dejal v 
uvodnih besedah tajnik vsedržavne
ga vodstva razsodišča dr. Guido Ci- 
matti, ampak za drugačno pojmova
nje odnosov med bolniki in struktu
rami oziroma zdravstvenim osebjem.

Govornik se je navezal sicer na 
zdravstveno reformo in dejal je, da 
jo je potrebno uresničiti, vendar je 
poudaril, da izpolnjuje razsodišče 
naloge, in zapolnjuje prostore, ki jih 
državne inštitucije puščajo prazne. 
Gre, skratka, za konkretne stike z 
bolniki in njihovimi problemi, gre 
za to, da postane razsodišče glas 
ljudi, ki so morah do sedaj molča
ti, ker so pač bolniki,- Ne bi tu na 
dolgo povzemali situacij, v katerih 
se večkrat znajde človek, ki stopi v 
bolnico. Večkrat se zdi, da je bol
nica delavnica, bolnik pa pokvar
jen motor, človeški element je »iz
puščen*, kot da bi moral -bolnik od
ložiti pred bolniškimi vrati svojo psi 
ho in pamet. Temu vprašanju je 
dr. Cimatti posvetil veliko prostora 
in dejal, da želi razsodišče za bolni
kove pravice uvajati novo gledanje 
na probleme in na odnose, ki vlada
jo med bolnikom in tistimi, ki ga 
zdravijo. Gre torej za mnogo širši 
načrt, kot pa je lahko ta, da se 
pokažejo in tudi kaznujejo tisti, ki 
so med zdravljenjem kršili bolniko
ve pravice in morda celo zakon. 
Druga naloga, ki si jo je razsodišče 
zadalo, je ta, da pregleda pravilni
ke bolnic in vpliva, da se spremeni
jo, če ne služijo zdravju. Govornik 
se je na primer vprašal, če služijo 
zdravju vstajanje ob 5. uri zjutraj, 
ali pa stroge norme za sprejemanje 
obiskov itd. Razsodišče se potem 
ukvarja tudi s pravnimi vidiki, go
vornik je tu dal primer preizkušnje 
novih zdravil, ki se včasih izvaja 
nad pacienti brez njihovega privo
ljenja.

Včerajšnje okrogle mize se je 
udeležil tudi tržaški škof Bellomi, 
ki je poudaril, kako je ena izmed 
temeljnih nalog cerkve, da skrbi za 
bolnike. Nato je dejal, da mora iti 
osrednja skrb prav človeku kot ce
lovitemu bitju. Med boleznijo je to 
še posebno važno, saj je človek ta
krat najbolj ranljiv.

Tajnik tržaške sekcije razsodišča 
dr. Toresini je orisal delo organiza
cije pri nas, poudaril, da je le to 
naletelo na velik odziv med ljudmi 
in nato prikazal vrsto pritožb, ki so 
prišle na naslov razsodišča na račun 
raznih tržaških bolnic.

' V razpravo so posegli tudi neka
teri »oškodovanci*, njihova pričeva
nja so bila vsekakor «zanimiva», 
ah bolje, dokazala so, kako važno 
je da se vsi zavzemamo za to, da 
smo aktivno soudeleženi pri uprav
ljanji zdravstva. To pa je tudi bi
stvena filozofija nove zdravstvene 
reforme, pa čeprav je slednja star- 
tala med velikimi težavami.

Rajonski sveti

Vzhodnokraški rajonski svet bo 
imel te dni polne roke dela. Pred
videni sta dve seji. Prva bo jutri, 
ob 17. uri, druga pa v torek v pr
vem, oziroma v sredo, v drugem 
sklicanju. Ta seja bo posvečena o- 
bravnavi variante 30.

rideset) povsem enotna in je izzve
nela v obsodbo uvedbi vojaškega re
žima; vsi delegati pa so v zvezi s 
tem podčrtali, da mora stranka v 
svoji sredini natančno in pogloblje
no analizirati ne samo sedanje do
godke, ampak tudi razloge, ki so 
do njih privedli.

Nemogoče je tukaj navesti vse o- 
stale probleme, ki so jih delegati 
iznesli v svojih posegih; v ospred
ju so seveda bila vprašanja naše 
dežele, gospodarske krize, avtonomi
je in strankine dejavnosti; slišati 
je bilo celo vrsto res zanimivih po
segov, ki so pokazali pripravljenost 
delegatov in njihovo zavzetost tako 
v predlogih za reševanje notranjih 
problemov, kot v prizadevanjih, da 
bi KPI res pripomogla za izhod iz 
sedanje družbenopolitične in go
spodarske krize in postala tista si
la, kr:t>i utrla novo pot za drugač
no upravljanje in vodenje dežele.

Med razpravo je bila tudi ponov
na^ iznesena nujnost, da italijanski 
parlament čim prej začne razpravo 
o globalni zaščiti slovenske narod
nostne skupnosti, ne glede na po
manjkanje zakonskih predlogov vla
de in KD. To je najprej poudaril 
posl. Baraccetti, ki je tudi dejal, 
da se gotovo strinja z Iskrovimi be
sedami, ko pravi, da je v sloven
ski manjšini opaziti veliko nezado
voljstvo zaradi 35-letnega zavlače
vanja in čakanja. O slovenski manj
šini je govoril tudi deželni svetova
lec Ivan Bratina, ki pa je govoril 
le o nekaterih partikularnih vpra
šanjih, ki jih odpira slovenska pro
blematika; dejal je, da se je v 
zadnjih letih uveljavilo prepriča
nje, da gre za deželni problem in 
po tej poti je treba tudi nadaljeva
ti; ne bilo bi pa slabo, če bi za ta 
vprašanja bile zadolžene tudi con- 
ne (nove strankine decentralizirane 
strukture), ker bi posamezne pro
bleme lahko poglobile na teritoriju 
in ker takih problemov ne bo moč 
rešiti z ustavno ureditvijo.

Izključno o slovenskih vprašanjih 
je govorila senatorka Jelka Gerbec, 
ki je med drugim podčrtala, kako 
so ti problemi važni posebno v se
danjem trenutku, saj nismo še bili 
tako blizu začetka parlamentarne 
razprave; delegate je opozorila na 
velik političen pomen zakonskega 
predloga KPI, zaradi česar ga mo
ra stranka postavljati kot stalni mo
ment svojega boja in ga upoštevati

PREDSTAVITEV PANGHERJEVE KNJIGE

Nova bolnišnica na Katinari 
dograjena v razmerju 95 od sto

Avtorja ^Projekta Katinara» predstavila rektor trža
ške univerze Fusaroli in predstavnik CNR prof. Mariam

Nova bolnišnica na Katinari je 
dograjena v razmerju 95 odst. in je 
doslej stala 60 milijard lir. Z njo 
bo Trst pridobil novo pomembno 
zdravstveno strukturo, ki bo občutno 
razbremenila preostale bolnišnice v 
mestu in v bližnji okolici; razbre
menjena bo predvsem glavna bolni
šnica, hkrati s tem pa bo odprtje 
nove bolnišnice pomenilo tudi veliko 
pridobitev za tukajšnjo medicinsko 
fakulteto. In to v trenutku, ko se 
tržaške združene bolnišnice priprav
ljajo na to, da prenehajo obstajati 
kot avtonomna ustanova, in preide
jo v smislu zakona o zdravstveni 
preosnovi pod okrilje tržaške lokal
ne zdravstvene enote.

Te ugotovitve so prišle do izraza 
med včerajšnjo predstavitvijo knji
ge z naslovom »Projekt Katinara* 
v prostorih Inštituta za človeško 
anatomijo. Knjigo je napisal pred
sednik krajevne zdravstvene enote 
Giuseppe Pangher, ki sta ga šte
vilnemu občinstvu in predstavnikom 
oblasti predstavila rektor tržaške 
univerze prof. Fusaroli in predstav
nik Vsedržavnega sveta za raziskave 
prof. Mariani. Knjiga obravnava v 
začetku zdravstvene strukture, ki

jih je Trst pridobil v preteklih sto
letjih, nato pa predstavlja nekakšen 
historiat nove katinarske bolnišnice 
od - določitve potrebnega zemljišča 
na Katinari do njene dograditve. 
Pangherjevo delo prinaša tudi po
droben pregled zdravstvenih naprav, 
s katerimi bo bolnišnica razpolaga
la v posameznih oddelkih.

Predavanje v Prebencgu
Kljub slabemu vremenu je bilo 

v petek zvečer v dvorani Srenjske 
hiše v Prebenegu še kar lepo šte
vilo domačinov. Tamkajšnje kultur
no društvo Jože Rapotec je namreč 
pripravilo družabni večer, na ka
terega je povabilo Maria Magajno, 
ki je predvajal barvne diapozitive 
o potovanju po Islandiji. Prisotni 
so bili zelo zadovoljni, da so videli 
na platnu nešteto »gejzirjev*, «fu- 
marol*, ledenikov, slapov, vulkanov 
več ali manj delujočih in še mnogo 
drugih naravnih lepot, ki jih na 
tem otoku ne manjka. Podobno pre
davanje je bilo v sredo v Gregor
čičevi dvorani za člane Društva slo
venskih upokojencev

v vsej svoji celoti, v vseh italijan
skih in slovenskih komponentah. 
Poudarila pa je, da bo potreben 
velik napor, da bo manjšina zašči
tena v svoji celoti. Senatorka Ger
bec je še dodala, da bo treba sedaj 
«pritisniti», da bi prišlo do začetka 
razprave v parlamentu; pogoji so, 
čaka se le na začetek osnutka KD.

Dež, burja 
in sneg

Burja, dež in sneg so od včeraj 
popoldne stisnili v mrzel obroč kra- 
ške vasi in mesto. Burja je pihala 
z močnimi sunki in v mestu pršila 
leden dež in prevračala dežnike. 
Na kraški planoti pa je naletaval 
sneg. :Tudi ceste so ponekod pole
denele, kar narekuje avtomobili 
stom pažnjo. ,

kroniko naj povemo, da so več točk 
zbrale predstavnice iz Gorice (36), 
medtem ko so se morale njihove 
tržaške vrstnice zadovoljiti z bero 
32 točk. Skratka, Goričanke so i- 
mele trdnejše živce in so se sreč- 
neje kretale po labirintu vprašanj, 
ki so zaobjemala nekatere šolske, a 
tudi družbene teme. Tako so kvizi 
zaobljeli sedanji trenutek, ki je bil 
posvečen letu handikapiranih, bra
nje, ki se je nanašalo na Josipa

Urnik trgovin 
za praznike
V prazničnih in predpraznič

nih dnevih bodo trgovine v 
Trstu in pokrajini poslovale po 
posebnem urniku, da ne bi priš
lo do večjih nevšečnosti oziro
ma težkoč za odjemalce. Tako 
ostane do 31. t.m., v veljavi 
odlok občine, da lahko trgovine 
poslujejo tudi v dnevih, ko ima
jo predvideno tedensko ali med- 
tedensko zaporo. Od 18. do 26. 
t.m., so lahko odprti razni bi
feji in slaščičarne, ki nimajo 
licence javne varnosti.

Danes, 20. t.m., so lahko od
prte vse trgovine blagovnega 
sektorja po normalnem urniku. 
Tudi v četrtek bodo lahko trgo
vine poslovale po predpraznič
nem urniku, medtem ko bodo 
za božič vse trgovirje zaprte, 
razen cvetličarn, ki bodo lah
ko odprte samo dopoldan. V 
soboto, 26. t.m., bodo vse trgo
vine zaprte, razen mlekarn in 
pekarn ter cvetličarn v okolici 
pokopališča. Odprtje . velja sa
mo za dopoldanski čas. V ne
deljo, 27. t.m., bodo vse trgo
vine zaprte, razen trgovin z 
jestvinami, ribarnic, mesnic, 
drogerij in cvetličarn, saj bodo 
le-te lahko poslovale dopoldan. 
V četrtek, 31. t.m., pa bodo 
lahko vse trgovine doprte po 
predprazničnem urniku.

Murna, govor je bil še o velikih 
dogodkih našega stoletja, resni 
glasbi, športu, lahki glasbi, sloven
ski stvarnosti, podvigih in izumih, 
niz vprašanj pa je sklenilo »butal
sko* vprašanje.

Kot v vsaki oddaji so tudi včeraj 
nastopili nekateri gostje, ki so se 
predstavili občinstvu s svojo ve
ščino. Tako je gojenka goriške šole 
Glasbene matice iz Gorica Bruna 
Fajt zaigrala na harmoniko, ki jo 
študira že sedem let, ansambel

TRI ARETACIJE V ZVEZI 
Z VALUTNIMI PREKRŠKI

Včeraj je sodna preiskava, v ka-1 «gorq» dokumentov, kot .je izjavil 
;!.ro„je “.k«* .Prvi. vpleten znani 1 sam Drigani. Zdi se, da gre za
tržaški notar Sandrinelli, doživela 
nov in nepričakovan razplet. Ka
rabinjerji so namreč nataknili li
sice 36-letnemu trgovcu s kavo A- 
lessandru Polo.jazu, odvetniku Ma
rjanu Prearu ter ponovno tudi no
tarju Sandrinelli ju. Pravzaprav se 
je slednji izognil aretaciji, saj se 
je včeraj, le nekaj ur pred areta
cijo, počutil slabo in se je zatekel 
v bolnico, kjer ga sedaj stražijo 
karabinjerji. Sandrineilija so, kot 
smo že objavili v včerajšnji šte
vilki, aretirali v sredo zvečer, a so 
ga v četrtek izpustili.

Za kaj gre? Vprašanje sta včeraj 
popoldne nekoliko osvetlila namest
nika državnega tožilca Coassin in 
Drigani, ki sta sklicala tiskovno 
konferenco. Povedala sta, da je 
Alessandro Polo.iaz obtožen proti
zakonitega izvoza valute v višini 
dveh milijard lir. To naj bi se zgo
dilo pred poldrugim letom. V te
ku preiskave je bil Drigani mne
nja, da obstajajo neizpodbitni do
kazi o Polojazovi krivdi. Polojaz 
naj bi se pri svojih denarnih ope
racijah posluževal široke in raz 
vejane mreže tako na vsedržavnem 
kot na mednarodnem nivoju. Dri
gani je včeraj celo zatrdil, da so 
v preiskavo vpletene osebe, ki so 
v Italiji že znane zaradi protizako
nitega izvoza valute. Težko je bilo 
izvedeti kaj bolj konkretnega iz 
sodnikovih ust, saj se je pri vsa
kem bolj konkretnem vprašanju iz
muznil z izgovorom, da gre za 
sodno ali preiskovalno tajnost. Do
dal je vsekakor, da je pričakovati 
še veliko novih razpletov v zvezi s 
trgovanjem kave na evropskem tr
žišču, in da je zaporne naloge pod
pisal sam generalni državni prav- 
dnik Gustapane.

Česa pa sta obtožena notar San
drinelli in njegov zet — odvetnik 
Prearo? Karabinjerji, ki so sinoči 
izvedli zaporna naloga, govorijo o 
«osebni in stvarni pomoči*, ki naj 
bi jo obtoženca nudila Alessandru 
Polo.jazu. Čeprav med tiskovno 
konferenco nista bili omenjeni ti 
dve aretaciji (predstavnika držav
nega tožilca sta namreč omenila le 
zaporne naloge, o katerih ne mo
reta reči ničesar), se je za nota 
r.ja izvedelo, da .je med hišno pre
iskavo, ki so jo izvedli tako na 
njegovem domu, kot v studiu in 
tudi na stanovanju odvetnika Pria 
ra, kjer naj bi Sandrinelli imel 
prost vstop, popolnoma zanikal, da 
bi se v zadnjih treh letih sreča) 
z obtoženim Polo.jazom. Toda pre
iskovalci so vedeli, da sta se vi
dela še prejšnji večer. Še najbolj 
pa je Sandrineilija spravilo v zme
do dejstvo, da se je Alessandro Po
lo.iaz pojavil pred njegovimi vrati 
prav med hišno preiskavo. Kot re
čeno sta oba aretirana, v Sandri- 
nellijevem studiu pa so zaplenili

pomembne dokumente, ki naj bi 
baje potrjevali kaznivost dejanja.

Božične počitnice 
na šolah

Šole vseh stopenj in vrst bodo 
zaprte od 23. t.m. do 4. januarja 
prihodnjega leta. Tako bo zadnji 
dan pouka torek, 22. t.m., učenci 
in dijaki' pa se bodo vrnili za šol
ske klopi 5. januarja. Božične po
čitnice bodo letos dokaj dolge, ta
ko da bo priložnost podati se na smu
čišča ali izkoristiti počitek na dru
gačen način.

Glede šolskega koledarja pa je 
treba poudariti še to, da bodo na
slednje daljše počitnice ob veliki 
noči, ko bodo šolska vrata zaprta 
od 8. do 16. aprila. Kot znano se 
bo pouk zaključil 15. junija, medtem 
ko se bo velika matura začela kot 
običajno 1. julija.

«Andromeda» iz Trsta pa je izvajal 
tri skladbe lastne produkcije. 
Pozabiti ne smemo niti na dejstvo, 
da je občinstvu v dvorani name
njen kviz in tako je bilo tudi vče
raj, ko so razdelili nekaj velikih in 
malih plošč.

Dr. Sfiligoj o drugem 
tržaškem procesu

V prostorih Slovenske prosvetne 
matice je bila sinoči spominska sve
čanost ob 40-letnici drugega tržaške
ga procesa. Nastopil je častni član 
matice dr. Avgust Sfiligoj, ki je 
tudi sam doživel proces in bil na 
njem obsojen na 30 let zapora. Go
vornik je prikazal tedanje razmere 
na našem območju, podrobneje raz
členil narodno delovanje vidnejših 
obtožencev in njihovo zadržanje na 
procesu, posebej pa se je ustavil 
ob likih petih junakov s Pinkom 
Tomažičem na čelu, nad katerimi 
je bila izvršena smrtna kazen po
sebnega fašističnega sodišča. S 
pravnega vidika je govornik — ki 
piše o tem knjigo — utemeljil ne
upravičenost izrečenih smrtnih ob
sodb in naglasil, da je hotel faši
zem s tem procesom »manstre* 
predvsem ustrašiti Slovence z naše
ga območja in iz same Slovenije. 
Mali narodi — je zaključil govor
nik — se po navadi morejo pona
šati z velikimi, vzornimi borci. Za
to je prav, da Slovenci častimo spo
min Tomažiča in drugih junakov, ki 
so v tistih mračnih časih padli za 
naše skupne ideale.

Brezobrestna posojila 
za visokošolce

Tržaška hranilnica je dala na 
razpolago tudi za akademsko leto 
1981/82 poseben sklad 70 milijonov 
lir za podeljevanje brezobrestnih 
posojil po 1.000.000 lir univerzitet
nim študentom. Za posojilo lahko za
prosijo na novo vpisani študentje, 
pa tudi študentje višjih letnikov 
ter študentje, ki obiskujejo druge to 
niverze, kolikor v Trstu ni ustrezne 
fakultete. Posojilo bodo študentje 
začeli vračati dve leti po opravlje
nem diplomskem izpitu, vračanje 
pa bo trajalo največ osem let.

Novoletna voščila v 
Časnikarskem krožku

Časnikarski krožek je včeraj 
opoldne priredil v svojih pro
storih na Korzu’ tradicionalno 
novoletno srečanje, katerega so 
se tudi letos poleg članov Krož
ka in drugih časnikarjev, včla
njenih v Časnikarsko združe
nje in v Časnikarsko zbornico, 
udeležili najvišji predstavniki 
krajevnih oblasti ter politične
ga, gospodarskega in kulturne
ga življenja. Bilo je to nefor
malno srečanje za izmenjavo 
novoletnih voščil in želja, bila 
pa je tudi priložnost za nekaj 
priložnostnih besed, ki so jih 
izrekli dolgoletni predsednik 
krožka Chino Alessi, predsed
nik deželnega sveta Mario Colli 
in vladni komisar prefekt dr. 
Mario Marrosu. Predsednik 
krožka Alessi je izkoristil pri
ložnost, da je prisotne obvestil 
o sklepu dežele, da odpove Kro
žku skromen letni prispevek 5 
milijonov lir, kar bi zelo priza
delo razvejano krožkovo dru
žbeno dejavnost, predsednik de
želnega sveta Colli je podal 
kratek obračun delovanja dežel
nega sveta in njegovih dežel
nih organov, prefekt dr. Mar
rosu pa je poudaril, da je mi
nulo leto bilo leto mnogih težav, 
ki so bile premoščene z zavze
tostjo in prizadevanjem vseh 
družbenih komponent in da bo 
ta zavzetost potrebna tudi v 
bodoče.
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VČERAJ NA DRŽAVNI CEST! 202

SMRTNA NESREČA PRI PROSEKU
■v

Žrtev je 43-letni Edoardo Cok iz Nabrežine

Na državni cesti 202, kakih 100 
metrov od tovarne Coca - Cola, je 
včeraj prišlo do silovitega trčenja 
med dvema osebnima voziloma. V 
nesreči je 43-letni Edoardo Cok iz 
Nabrežine, Kamnolom 70/a, izgubil 
življenje. 33-letni Arnaldo Rossi iz 
Drevoreda XX. septembra 4, pa 
je bil težje ranjen. Do nesreče je 
prišlo okrog 17.30, ko je na tistem 
predelu močno snežilo. Cok se je 
vračal proti domu iz Bazovice, kjer 
se je ustavil s prijatelji, Rossi pa 
je s svojim avtom renault vozil 
proti Trstu. Sami karabinjerji iz Na
brežine, ki vodijo preiskavo o ne
sreči, niso gotovi glede vzrokov ne
sreče. Dejstvo je, da sta voznika 
čelno trčila prav na sredini cesti
šča. Ker na mokrem asfaltu ni bilo 
sledov zaviranja, bo težko razume
ti, kateri voznik je izgubil nadzor
stvo nad vozilom in če se je to zgo
dilo morda med neprevidnim prehi
tevanjem ali zaradi meteža.

Zaradi silnega udarca za Čoka ni 
bilo pomoči; karabinjerji domneva
jo, da je morda bila zanj usodna 
notranja krvavitev, Rossija pa so 
sprejeli na nevrološki oddelek, kjer 
se bo moral zdraviti 40 dni zaradi 
udarcev v glavo in po drugih de
lih telesa. V nesreči si je Rossi 
zlomil tudi ramo in vrsto reber. Na 
kraj nesreče so prihiteli tudi gasil
ci, ki so bolničarjem Rdečega kri

ža pomagali izvleči iz skrotovičene 
pločevine nesrečnega Čoka. Karabi
njerji so oba avta, ki sta skoraj 
povsem uničena, zaplenili do konca 
preiskave.

Usoden padec 
priletne upokojenke
Na nevrološkem oddelku je vče

raj umrla 75-letna upokojenka Ama- 
lia Clima vd. Furlan iz Ul. Pon- 
zianino 17, ki se je predvčeraj
šnjim hudo poškodovala, ko .je ne
rodno padla v svojem stanovanju. 
Kljub pomoči zdravnikov so bile 
poškodbe v glavi prehude, da bi ji 
lahko rešili življenje.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih soču
stvovanja ob izgubi našega dragega

Albina Filippija
se zahvaljujemo vsem, ki so na kate
rikoli način počastili njegov spomin.

SVOJCI

Trst, 20. decembra 1981 
(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3.

„ ‘ Sporočamo žalostno vest, da nas 
le dne 18. decembra rapuitil naš

MARIO MARSETTI
Pogreb bo jutri, 21. decembra, ob 

j: 10.15 iz mrtvašnice glavne bolniš
nice.

Žalujoči žena Vittoria ter 
sinova Aldo in Miro z 

družinama.

Trst, 20. decembra 1981

Dne 17. t.m. je nenadoma preminil naš dragi

FELICE GEC
Pogreb bo jutri, 21. t.m., ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 

oolmsnice.

Žalostno vest sporočajo žena Elisabetta, 
hčeri Bruna in Laura, zetje, vnuki, 

sestra, svaki, in drugo sorodstvo.

Trst, 20. decembra 1981 
(Občinsko pogrebno podjetje)

ZAHVALA

Presunjena ob tolikih izrazih sočustvovanja ob izgubi 
dragega moža

SILVESTRA GRGIČA
(Rovterja)

se iskreno zahvaljujem vsem, ki so mi bili ob strani v teh težkih 
trenutkih.

Posebna zahvala serodnikom, domačemu župniku g. Živcu, 
zdravnikoma dr. Križmsnčiču in dr. Russu, zdravnikom in po
možnemu osebju otorinološke klinike glavne bolnišnice v Trstu, 
nosilcem krste, sosedom, darovalcem cvetja ter vsem, ki so 
dragega pokojnika pospremili k večnemu počitku.

Žalujoča žena Gizela

Bazovica, 20. decembra 1981

ZAHVALA

Zali valju jemo se vsem, ki so sočustvovali z nami ob izgubi 
nase drage matere in none

;uX>t*w f'f>!EMILIJE SEDMAK vd. CAH
Posebna zahvala darovalcem vencev in cvetja, g. župniku 

ter všefti; ki sbTtTš^riilll lia zadnji poti. '

Žalujoči svojci

Križ, 20. decembra 1981

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega

GUŠTINA KRALJA
se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali, darovalcem 
cvetja, vaščanom ter vsem, ki so na katerikoli način počastili 
njegov spomin.

Fosebr.a zahvala dr. Hrovatinu in g. župniku.

Sestri Stana in Marija, brat Ric- 
cardo, Avrelija in drugo sorodstvo.

Trst, Trebče, Buenos Aires, 20. decembra 1981

ZAHVALA

Ob težki izgubi našega dragega

ARMANDA B0RT0LAIA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način počastili 
njegov spomin.

SVOJCI
v

Sv, Križ, 20. decembra 1981

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage tete

FILOMENE URDIH vd. PIPAN
se iskreno zahvaljujemo g. župnikom, pevskemu zboru Fantje 
izpod Grmade ter v.,em. ki so jo spremili na zadnji poti in na 
kakršenkoli način počastili njen spomin.

SVOJCI

Sesljan, 20. decembra 1981

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

BERTE SDSIČ roj. SOSIČ
se iskreno zahvaljujemo darovalcem cvetja ter vsem, ki so z 
nami sočustvovali to na katerikoli način počastili njen spomin.

SVOJCI

Opčine, 20. decembra 1981

mmmmmmmmauuzm
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NA POVABILO PREDSEDNIKA OBČINSKE SKUPŠČINE JANEZA RIGLERJA

Delegacija devinsko-nabrežinske občine 
na obisku v občini ljubljana-Bežigrad

Delegacija devinsko nabrežinske 
občinske uprave, ki so jo sestavljali 
župan Albin Škerk, podžupan Vit- 
torino Caldi in odbornik Bojan Bre
zigar je bila v petek na obisku v 
Ljubljani na povabilo skupščine ob
čine Ljubljana - Bežigrad. Devin- 
sko-nabrežinski upravitelji so se ta
ko odzvali vabilu, ki je prispelo v 
Nabrežino že letos spomladi, obisk 
pa so odložili v pričakovanju reši
tve občinske krize.

Goste je sprejela delegacija pred
stavnikov vseli najpomembnejših 
družbenopolitičnih organizacij beži
grajske občine, prisoten pa je bil 
tudi bivši generalni konzul SFRJ 
v Trstu Ivan Renko, ki živi v tej 
občini. Predsednik občinske skup
ščine Janez Rigler je goste sezna
nil z uveljavljanjem delegatskega 
sistema v občini in z glavnimi zna
čilnostmi ter gospodarskimi dosežki 
bežigrajske občine.

Delegacija devinsko - nabrežinske 
občine si je nato ogledala sodoben 
otroški vrtec, ki je bil zgrajen pred 
tremi leti s sredstvi iz samopri
spevka, kjer se je seznanila z u- 
činkovitim reševanjem organizacij
skih vprašanj in s sodobnimi peda
goškimi prijemi, ki jih uveljavlja 
vzgojiteljsko osebje. V okviru tega 
pogovora so se domenili, da bo pri
šlo v bližnji bodočnosti do stikov 
med pedagoškim osebjem otroških 
vrtcev devinsko-nabrežinske in be 
žigrajske občine v prepričanju, da 
bi bilo soočanje o medsebojnih iz
kušnjah nadvse pozitivno.

Sledil je obisk tovarne kemičnih 
izdelkov Belinka, kjer so se pred
stavniki devinsko-nabrežinske obči
ne seznanili s proizvodnim proce
som in z ekonomsko uspešnostjo te
ga obrata, ki je med desetimi naj 
bolj produktivnimi industrijskimi o- 
brati v Jugoslaviji in sodi tehno
loško v svetovni vrh.

Ob koncu obiska je devinsko-na- 
brežinski župan Albin Škerk po
vabil predstavnike bežigrajske ob
čine na obisk: predsednik občinske 
skupščine Janez Rigler je vabilo 
z veseljem sprejel in do obiska bo 
prišlo v začetku prihodnjega leta.

Bernard Slavec 
šcsldesetletnik

H

Pretekli teden -je praznoval 60. 
rojstni dan Bernard Slavec iz Doli
ne. Bernard se je namreč rodil 17. 
decembra 1921. leta. Njegova rana 
m adost je sovpadla z žalostnim 
odbobjem fašizma, ki ga je Ber
nard okusil že kot deček. Šolanje 
je opravil v italijanskem jeziku, na
to pa se je zaposlil kot vajenec v 
trgovini jestvin v Skednju.

Prišla so leta druge svetovne voj
ne in Bernard Slavec je bil še 
predčasno vpoklican v italijansko

Jutri, 21. t.rn., praznuje svoj rojst
ni dan SERGIO DOVGAN. Vse naj
boljše 'mu želijo žena Silva, sin 
Fulvio in hči Adriana.

Jutri praznuje rojstni dan VALE
RIJA ZIDARIČ iz Šeinpolaja. Še na 
innoga zdrava in srečna leta ji kli
čejo sestri Malka in Celestina ter 
drugi sorodniki.

Jutri slavi NADJA ZONTA rojstni 
dan. Še mnogo zdravih in srečnih 
let ji želijo mama, sestra Danica 
z družino in Gizela.

Jutri bo praznovala rojstni dan 
ANICA RONCELLI. Mnogo sreče 
in zdravja ji voščijo mama in vsi 
njeni.

Danes praznuje pri Domju 80. 
rojstni dan ŠTEFAN BERDON. Ob 
lepem jubileju mu čestitajo in že
lijo vse najboljše hčeri Miranda in 
Majda, sin Bogdan, vnuki Dejan, 
Nevenka z možem, Alenka, Ivan, 
Gorazd, Andrej, Neva, Katarina in 
Janez in pravnuk Sebastjan.
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Drugi jesenski koncert godb na pihala 
v gledališču «F. Prešeren» v Boljuncu
Nastopila bosta pihalni orkester iz Izole in godba na pihala iz Ricmanj

vojsko, januarja 1941 pa je bil po
slan na Sardinijo, kjer je okusil 
najrazličnejše vrste poniževanja in 
zaničevanja, zraven tega pa še la
koto, uši in bolezen. Ko je propadel 
fašizem, je postal Slavec angleški 
vojni ujetnik in romal s Sardinije 
na Korziko in obratno.

Po petih letih prisilnega potika
nja po svetu se je po osvoboditvi 
končno vrnil domov v Dolino. Tu 
pa se je takoj vključil v vaško pro
svetno in politično življenje. Bil je 
tudi med udeleženci mednarodne 
delavske brigade na progi Brčko - 
Banoviči. Bernard Slavec je že od 
mladih nog vzljubil glasbo in sode
loval v dolinski godbi na pihala.

Glasbi se aktivno in polno po
sveča tudi danes in sicer ne samo 
kot aktiven član godbe Breg, tem
več tudi kot navdušen vzgojitelj 
mladih moči. Bernard namreč vo
di godbeni tečaj, kateremu sledi 
24 mladih in nadarjenih mladincev, 
ki bodo v godbi Breg kmalu zase
dli svoje mesto.

Bernard Slavec je tudi odbornik 
KD Valentin Vodnik in vedno prvi 
v vrsti, ko je treba kaj naredi
ti za vaško skupnost.

Domači in vsi. ki ga poznajo, 
mu želijo, da bi zdrav in poln mo
či dočakal še veliko lepih in po 
membnih ljubiteljev.

(ris)

f Čestitke Gledališča

Danes popoldne ob 17. uri bo v 
občinskem gledališču France Pre 
šeren v Boljuncu «Drugi jesenski 
koncert godb na pihala», ki ga pri
reja KD Valentin Vodnik.

Letošnja gosta dolinskega društva 
sta godba na pihala iz Ricmanj 
in Pihalni orkester iz Izole, ki spa
da med najbolj kvalitetne tovrstne 
ansamble v Sloveniji.

Pihalni orkester iz Izole je bil 
.ustanovljen leta 1875. Vzporedno s 
stoletno tradicijo je rasla tudi ka
kovost orkestra, ki je pred deseti
mi leti na vseslovenskem tekmova 
nju dosegel prvo mesto v drugi te
žavnostni skupini, na letošniem tek
movanju pa je v isti skupini dose
gel drugo mesto v Sloveniji. Pihalni 
orkester iz Izole sestavljajo poveči
ni sami mladi glasbeniki, na čelu 
orkestra pa je že dve desetletji 
Bogomir Babič, ki poučuje na glas
beni šob v Izoli.

Program orkestra zajema več vrst 
skladb in je široko razpet med tra
dicionalno glasbo in modernimi pri
jemi. Izolskim godbenikom nikakor 
ne manjka nastopov, ki gredo od 
P’- Vžnostnih nastopov do samostoj
nih koncertov, zahtevnih tekmovanj 
in pa turnej po Jugoslaviji, nasto 
paii pa so tudi že na Madžarskem 
in v Itabji.

Tudi godba na pihala iz Ricmanj 
ima dolgotrajno in bogato zgodovi
no. Godbo so ustanovili na pobudo 
vaškega učitelja Antona Žuljana le
ta 1924. Zanimivo pa je, da pod 
fašizmom godba ni prenehala delo
vati in je kljub velikim težavam 
vztrajala. Daljši premor beleži god
ba iz Ricmanj med leti 1954 in 1968. 
Tedaj se je v Ricmanjih obnovila 
glasbena šola, mlade godbenike pa 
je začel poučevati Franc Benčina, 
katerega je leto dni za tem nasle
dil Ennio Krizanovsky, ki godbo vo-
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Na Kontovelu zadnja pot 
Marije Gerlanc vd. Starc
Ko umirajo v naših -vrstah tisti 

ljudje, ki so dobršen del svoje ek
sistence posvetih narodu, takrat se 
sprašujem, če bomo lahko mi, ki 
smo današnji- nosilci njihovih idea- 
kn*r nastedSi*risovi odločni volji, 
ki je bistveno pripomogla k obsto
ju naše narodne.,.skupnlosti v Slo* 
venskem Primorju; Danes lahko za
gotovo rečemo, da miadi ne doživ
ljamo tega slovenskega problema 
tako globoko, da nismo tako silo
vito vezani na ta robec zemlje, na 
katerem prebivamo, da svojih otrok 
ne vzgajamo v tako trdni naveza 
nosti na narodove korenine. Prav 
gotovo je to. posledica časa, v ka
terem živimo. Časa, kjer je dej
stvo. da si Slovenec skoraj za vsa
kogar že samo po sebi umevno.

Prav pred kratkim je na Konto
velu umrla Marija Gerlanc vd. Starc. 
Tisti, ki so jo poznali, se je še spo
minjajo kot odlične pevke in zaved
ne Slovenke. Rodila se je v družini 
Gerlanc. Njen oče, ki je bb med 
ustanovitelji in pevci pevskega dru
štva -Danica» na Kontovelu, je svo
je otroke vzgajal v slovenskem du
hu. Po prvi svetovni vojni se je 
poročila z Josipom iz Starčeve dru
žine, kjer je bil eden od otrok znan

Guštinu Kralju v slovo

organizator dramskega društva, 
vodja pevskih zborov in gospodar
stvenik. Zato je tem bolj razumlji
vo, da je pokojnica sodelovala v 
pevskih zborih in sploh v prosvet
nem življetfju 'rta Kontovelu tudi po
tem, kot .poročena žena in mati, vse 
do zadnjih let. S posebnim zanima
njem je fdeflila, .slovenskemu tisku, 
bila naročena na številne revije ih 
časopise ter veliko brala. Knjigam, 
ki jih ji je priskrboval v veliki 
meri brat Bogomil Gerlanc, se ni 
odpovedala še v zadnjih mesecih 
bolezni in v tem smislu vzgajala 
svoje štiri sinove in hčer ter nato 
vnuke. Tako družina Gerlanc, ka
kor tudi družina Starc sta bili ves 
čas fašistične strahovlade in nem
ške okupacije odločno na slovenskih 
pozicijah. Pokojna Marija je bila 
ocsojena skupaj z mladoletno hčer
ko Vando na več let zapora. Tudi 
sir Pepi je bil zaprt. Milan, ki je 
bi! takrat študent, se je takoj vklju
čil v vrste osvobodilnih enot na 
Primorskem. Dosegel je cilj majorja. 
Kmalu po osvoboditvi pa je še kot 
študent na univerzi v Ljubljani tež
ko zbolel za posledicami vojnih ak
cij. Udeležil se je tudi znamenite 
akcije v Cerknem 1. 1944 ter umrl. 
Njena velika skrb je bila ohranitev 
domačije v rokah družine, zakaj te 
sno je bila navezana na zemljo in 
to ljubezen je prenesla na svoje 
otroke in vnuke.

Pokopali so jo na kontovelskem 
pokopališču prve dni decembra, zad
nje slovo ji je izrekla pesem kon- 
tovelskega zbora.

T. R.

di še sedaj. Koledar nastopov ric- 
manjskih godbenikov je stalno na
trpan. Med pomembnejše nastope 
pa lahko štejemo sodelovanje na 
vsedržavnem prazniku demokratič
nega tiska v Firencah, na množič
ni manifestaciji v Milanu in na 315. 
obletnici pihalnega orkestra rudar
jev iz Idrije. Godba na pihala z 
Ricmanj je sodelovala tudi na pr
vem jesenskem koncertu pred dve
ma letoma.

Ljubiteljem godbene umetnosti se 
torej obeta prijetno popoldne s kva
litetnimi izvajalci. Naši gostje iz 
Slovenije pa seveda zaslužijo še do
datno pozornost. (ris)

Prisrčna božičnica 
na devinski šoli

Učenci slovenske osnovne šole v 
Devinu so včeraj dopoldne zadnjo 
uro pouka povabili v novo šolsko 
poslopje svoje starše ter jim pri
pravili lepo in prisrčno prireditev 
pred pričetkom božičnih praznikov. 
Omeniti moramo, da imajo v no
vem šolskem poslopju pouk otroci 
od tretjega do petega razreda, med
tem ko obiskujejo najmlajši (s pr
vega in drugega razreda) šolo v 
Sesljanu.

Pod vodstvom učiteljic so pri
pravili program, v katerem so na
prej podali prizor «Kramljanje» na
to so še deklamirali in recitirali 
razne pesmi tako posamezno kot 
v zboru. Za zaključek je večino šo
larjev nastopila v igrici «žive ja
slice*, v kateri so se vsi kar dobro 
izkazali. Spored sta napovedovala 
učenca petega razreda Ingrid in 
Dean, ki sta imela v začetku kra
tek pozdravni .-(nagovor, -na koncu 
pa. sta v. imehu vseli sošolcev ih 
učnega osebja zaželela vesele praz
nike in da bi leto 1982 prineslo sre
čo in mir tako posameznikom kot 
družinam in po vsem svetu. Omeni
ti moramo še da obstoja v Devinu 
<'Dramski krožek*. ki ga vodi Ve
ra Tuta in ki je pri včerajšnji 
pri včerajšnji prireditvi pripomo
gel tudi ona k uspehu. <

Prisotni so bili s prireditvijo ze
lo zadovoljni ter nagradili vse na
stopajoče in učiteljice, ki so pri
pravile malčke za lep in uspeli 
nastop. M. M.

KULTURNI DOM
Do 15. 1. 1982 je v času predstav 

na ogled razstava «Fran Levstik v 
ilustraciji in v gledališču,,., ki jo v 
sodelovanju s Stolnim slovenskim 
gledališčem v Trstu predstavljajo 
Cankarjev dom, Društvo slovenskih 
likovnih umetnikov in Slovenski gle
dališki in filmski muzej.

VERDI
Danes ob 16. uri osma predstava 

Puccinijeve opere «La Boheme*. 
red G za vse vrste prostorov. Diri
gent Argeo Quadri, režiser Beppe 
De Tomasi. Pri blagajni gledališča 
se prične danes zjutraj prodaja še 
razpoložljivih vstopnic.

ROSSETTI
Danes ob 16. uri (red prva nede

lja), gostuje Stalno gledališče iz Ge
nove z delom C. Gozzija «La donna 
serpente». Rezervacije pri glavni 
blagajni. V abonmaju odrezek št. 4.

Najavljamo točen urnik predstav 
prihodnjega tedna: jutri ob 20.30 
(red prost), v torek ob 20.30 (red 
torek), v sredo ob 16. uri (red sre
da). v četrtek in petek — počitek, 
v soboto ob 16. uri (red prost in ob 
20.30 (red druga sobota), v nedeljo 
27. t.m., ob 16. uri (red druga ne
delja), zadnja predstava.

Kino

Razstave
V fojerju doma A. Sirk v Križu je

odprta razstava slik Mirka Doušaka. 
Občinstvo si jo lahko ogleda danes 
med 10. in 12. ter med 15. in 17. uro.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO

Cappella Underground 18.00 «Picco- 
le donne». E. Taylor, J. Leigh, R. 
Brazzi.

Ariston 16.00M8.00-20.00~22.00 «Las- 
soluzione». Robert De Niro. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Ritz 16.00 «Cornetti alla panna». E. 
Fenech, L. Banfi. Jutri isti film 
ob 16.30.

Eden 16.00 «Fort Bronx». Jutri isti 
film ob 17.00.

Grattacielo 16.00 «Delitto al ristoran- 
te cinese». Tomas Milian, Bombo- 
lo. Enzo Cannavale. Jutri isti film 
ob 16.30.

Fenice 16.30 «1997 - Fuga da New 
York». Režija J. Carpenter.

Cristallo 16.00 «Nessuno e perfetto*. 
R. Pozzetto, O. Muti. Jutri isti 
film ob 16.30.

Nazionale 17.00 «Tutto da scoprires. 
Nadia Cassini. Prepovedan mladi
ni pod 14. letom. Jutri ob 16.00 
«Dammene ancora». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Capitol 16.00 «Car Crash*. J. Travol- 
ta. Jutri isti film ob 16.30.

Moderno 16.00—22.00 «J predatori 
delFarca perdutas

Filodrammatico 15.00 «Gambe cal- 
de». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Aurora 15.30 «Dove vai se il vizietto 
non ce l’hai?». R. Montognani, A. 
Vitali. Prepovedan mladini pod 14. 
letom. Justi isti film ob 16.30.

Vittorio Venet© 15.15 «Dalle 5 alle 9: 
orario continuato». J. Fonda. Ju
tri isti film ob 16.00.

Mignon 15.00 «Quella folle estate*. 
Prepovedan mladini ned 14. letom. 
Jutri isti film ob 16.30.

Radio 14.30 «Veronique. una moglie 
porno», Prepovedan -mladini ' pod 
18 letom.

Lumiere 15.00 «Biancaneve e i 7 
nani». Risani film- Walte Disneya. 
Jutri ob 16.30 «1 racconti di Can- 
tgrbury».

Upravni odbor Doma Albert 
Sirk - Križ čuti dolžnost, da se 
po prvem letu delovanja toplo

ZAHVALI
vsem organizacijam, tvrdkam 
in posameznikom, ki so prispe
vali v SKLAD ZA VZDRŽEVA
NJE DOMA.

Hkrati sporočamo, da se na
biranje za Sklad nadaljuje ter 
voščimo vsem

SREČNO 1982!

Naš odbornik
BERNARD SLAVEC

je praznoval 60-letnico.
še mnogo zdravih in srečnih 

let ter uspešnega delovanja v 
kulturi mu želi

KD Valentin Vodnik 
iz Doline

V vaseh vzhodnega Krasa pa tu
di dlje je malokdo, ki ne bi po
znal Guština Kralja. Bilo je sko
raj nemogoče, da bi ga ne srečal, 
kjerkoli se je v naših krajih kaj 
važnega dogajalo. V Trebčah pa 
jje bil prava inšitucija. Spremljal je 
dogajanje kot malokdo Z nesebič
no strastjo se je zanimal za usodo 
vsake naše organizacije pa tudi za 
usodo vsakega posameznika, tako 
da bodo o njem še dolgo govorili 
kot o človeku, ki je prišel s tola 
žilno besedo k zglavju vsakega so
vaščana in drugih, ki jih je poznal, 
ko jih je kakšna bolezen ali ne 
zgeda priklenila na bolniško po
steljo. Zato je bilo slišati tudi mar
sikatero iskreno ganjeno besedo 
hvaležnosti, ko so Guština prete
klo sredo položili k večnemu počit
ku na trebensko, v meglo in hla
den pršič zavito pokopališče. Ne
milo vreme ni odvrnilo niti sta 
rejših, da bi ga ne pospremili na 
zadnji poli in ko mu je predstavnik 
vaških organizacij Lucijan Mala
lan spregovoril v poslednji pozdrav, 
je marsikdo v mislih nagloma zvr
stil glavne postaje vaškega življe
nja vseh teh let in ob vsaki je lah
ko videl Guština v prvih vrstah, 
kako s srcem in zavestjo spodbuja 
k boljšemu v naši družbeni in na
rodnostni bitnosti.

Lahko bi šli tudi krepko nazaj in 
Vpel bi videlj v -spominu Guština

v prvih vrstah, ko se je kot taj
nik vaškega odbora OF s srcem 
razdajal narodnoosvobodilnemu bo
ju. V zadnjih dneh partizanskih bo
jev ga srečamo na komandi mesta 
in kasneje v sindikalnih vrstah. V 
vasi pa mu je poverjeno predsed
niško mesto odbora jusarskih upra
vičencev, ene najpomembnejših go
spodarskih organizacij v vasi.
Sploh se je Guštin ukvarjal z mno- 
gočim. Bil je tudi predsednik po
grebnega društva, organizacije, ki 
jo morda kdo podcenjuje, a ostaja 
velikega pomena za vsako vaško 
skupnost, ki jo je še ohranila.

Karkoli bi še povedali o Gu
štinu bi ne bilo odveč, kot ni od
več. če rečemo, da je njegov spo
min res vreden spoštovanja in hva
ležnosti. DK
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KD VALENTIN VODNIK - DOLINA
priredi danes, 20. decembra, ob 17. uri v občinskem gledališču France 
Prešeren v Boljuncu

2. JESENSKI KONCERT
Sodelujeta: godba na pihala iz Izole in godba na pihala iz Ricmanf.

VABLJENI!

Danes, NEDELJA, 20. decembra
SVETOZAR

Sonce vzide ob 7.42 in zatone ob 
16.23 — Dolžina dneva 8.41 — Lu
na vzide ob 1.37 in zatone ob 13.27.
Jutri PONEDELJEK, 21. decembra 

TOMAŽ
Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 11,2 stopinje, najnizja 5 stopinj, 
ob 18. uri 5 stopinj, zračni tlak 1005 
mb raste, veter 40 km na uro se
verovzhodnik s sunki do 57 km na 
uro, vlaga 68-odstotna, padlo je 2,2 
mm dežja, nebo oblačno, morje raz
gibano, temperatura morja 10,5 sto
pinje.

ROJSTVA SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Gianluca Rug- 

giero, Donatella Santin, Manuel O- 
razi.

UMRLI SO: 62-letni Alfonso Sat- 
tolo, 63-letni Francesco Knez, 72-let- 
ni Valentino Tomicich, 85-letna Lui- 
gia Fabiani, 81-letna Anna Perossa 
vd. Bencich, 78-letna Angela Della- 
valle vd. Corte, 76-letna Caterina 
Vondracek vd. Giorgi, 73-letna Giu- 
seppina Gastoldon vd. Zolli, 81-letni 
Domenico Follo, 87-letna Augusta 
Zabradnik vd. Kosič. 77-letni Valen
tino Fabro, 70-letoi Felice Gec.

Včeraj - danes ČDRAVSIVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
11. ure in praznična od 8. do 20 
ure. tel. 68 441.

OKLICI: uradnik Alberto Quinti- 
no Gianfreda in uradnica Gianna 
de Gioia, uradnik Bruno Tagliafer- 
ro in uradnica Ernestina Cariello, 
uradnik Salvatore Fichera in urad
nica Daniela Gole, delavec Giusep

pe Godinich in uradnica Silvana Zu- 
liani, delavec Perini Sergio in urad
nica Maurizia Paschini, uradnik 
Paolo Viola in uradnica Orietto Fon
da, zdravnik Paolo Cigoi in profe
sorica Alessandra Rasi, trgovec 
Claudio Faustini in trgovska pomoč
nica Maria Camuffo, uradnik Sergio 
Dal Bello in gospodinja Annamaria 
Zangrando, avtoličar Ezio Bratovic 
in uradnica Vilma Dusti, dninar Wal- 
ter Orazi in gospodinja Sabrina Mas- 
sari, mehanik Valter Petretti in go
spodinja Stella Vitolo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30) 

Drevored XX. septembra 4, Ul. 
Bernini 4, Ul. Commerciale 26, Trg 
XXV. aprila 6.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Ul. Settefontone 39. Trg 'nita 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Settefontone 39, Trg Unita 4.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: te). 228-124; Bazovica, 

cel. 226-165; Opčine: tel. 211001; 
Prosek: tel 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljan: tel. 209 197; Žavlje: 
tet. 213137; Milje: tel. 271 124.

LOTERIJA 
BARI 86 52 16 1* 8
CAGLL4RI 75 82 40 3 83
FIRENCE 29 74 53 28 76
GENOVA 70 19 69 28 18
MILAN 38 21 6 33 13
NEAPELJ 16 73 44 71 29
PALERMO 71 16 60 45 1
RIM 89 71 76 43 78
TURIN 3 37 15 44 66
BENETKE 61 51 45 28 68

ENALOTTO 
221 2X1 221 2 2 2

KVOTE:
12 - 18.048.000 lir 
11 - 468.100 lir
10 - 55.400 lir

SŠSSKjlSSijilSSj
SLOVENSKO 

KULTURNO 
DRUŠTVO

TABOR 0Nm

gg
jfi

mZ
iss:

II

priredi danes, 20. decembra, 
ob 18.30 v Prosvetnem domu 
na Opčinah

KONCERT

instrumentalne skupine Komor
nega orkestra iz Vidma.

Na sporedu skladbe J. S. Ba
cha in A. Vivaldija.

Vabljeni

AMATERSKI ODER 
JAKA ŠTOKA

gostuje z veseloigro Lojzeta 
Cijaka

SLANA VODA

v Marijinem domu pri Sv. I- 
vanu danes, 20. decembra, ob 
17. uri

SKD Prosek - Kontovel 
GODBENO DRUŠTVO PROSEK

priredi

TRADICIONALNI
KONCERT

na Štefanovo, 26. decembra, ob 
16.30 v Kulturnem domu Pro
sek - Kontovel.

Vabljeni!

SKD Tabor - Opčine in Odsek 
za zgodovino pri Narodni in 

študijski knjižnici
vabita na ogled razstave

DRUGI
TRŽAŠKI PROCES

v Prosvetnem domu na Opči
nah do 30. decembra 1981.

Urnik: vsak dan od 16. do 
20. ure, ob nedeljah od 10. do 
12. ure

Kulturno društvo 
FRANCE PREŠEREN

sporoča, da je razstava Ati- 
-lija Kralja odprta vsak delav

nik od 18. do 20. ure. v sobo
to, 26. in v nedelja, 27f.>‘t-.m:j pa'' 
od 16. do 19. ure

Razna obvestila
SKD Tabor - Opčine «Silvestrova- 

nje 81». Vsi, ki so se prijavili za 
novoletni ples so naprošeni, da dvig
nejo vabila s številko sedeža v to
rek, 22. t.m.. od 16. do 19. ure v 
Prosvetnem domu.

KD Vesna priredi v četrtek, 24. t. 
m., v mali dvorani doma A. Sirk v 
Križu družabni večer s tombolo. Za
četek ob 20.30. Vabljeni.

Državni poklicni zavod za indu 
strijo in obrt javlja, da bo roditelj
ski sestanek na sedežu šole jutri, 
21. decembra, ob 17. uri.

V časnikarskem krožku v Trstu 
bodo v ponedeljek, 22. t.m. ob 18.30 
predstavili dve knjigi poezij mladih 
Tržačanov Rite Manzare (Spilli di 
sole) in Franca Saia (Conchiglie 
sulla sabbia) v založbi «Italo Sve- 
vo». Avtorja bo predstavil kritik 
Claudio H. Martelli. poezije bosta 
brala Letizia Vecchie in Tonino Gul- 
lo ob spremljavi Axela Bocha na 
klasično kitaro, vse v koordinaciji 
Liliane Saett iz Inštituta za dram
sko umetnost. Vodil bo prof. Ro- 
dolfo Viani.

PD Slovenec in vinogradniki iz 
Boršta in Zabrežca priredijo serijo 
predavanj o vinarstvu. Predavanja 
bodo ob ponedeljkih ob 20. uri v 
srenjski hiši v Borštu. Predaval bo 
dr. Vitjan Sancin iz Doline.

ŠD Breg vabi na silvestrovanje 
1981 v gledališču France Prešeren. 
Rezervacije lahko dobite pri mle
karni Laure Kofol v Boljuncu. Za
bavali vas bodo simpatični Aries. 
Pohitite!

SKD Tabor - Opčine pripravlja
silvestrovanje 81. Rezervacije spre
jema odbornica Lucija Hrovatin, Ul. 
Ginepri 5 - tel. 211-161 do dosežene
ga števila razpoložljivih mest. Po
hitite s prijavami.

pam železnina
|YJ STROJI - TEHNIČNI ARTIKLI

za industrijo, kmetijstvo in za dom 

TRST (Industrijska cona)
D O M J O. 132 Tel 824 979

PELLICCER1A
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti 
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi

TRST - Viale XX. settembre 16 
Tel. 796 301

---------------------------------------------- 1
1

1

SLOVENSKO 
STALNO _
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

GOSTOVANJE MESTNEGA GLEDALIŠČA LJUBLJANSKEGA 
V KULTURNEM DOMU V TRSTU

TONE PARTLJIČ

NA SVIDENJE NAD ZVEZDAMI
Režija: ALEŠ JAN

DANES, 20. decembra, ob 16.00 — Abonma Red C
(prva nedelja po 
premieri) in 
Abonma Red G 
(popoldanski na dan 
praznika)

Ker so abonmaji združeni, prosimo vse, razen abonentov reda 
D, da dvignejo nove številke sedežev v KULTURNEM DOMU 
eno uro pred pričetkom predstave.

DANES, 20. decembra 1981, bo ob 17. uri v Finžgarjevem 
domu na OPČINAH imel koncert ob 5-letnici svojega delovanja

ansambel

RDEČI NAGELJ
Na koncertu bodo sodelovali mlajši mladinski pevski zbor »VESE
LA POMLAD*, Tone Bedenčič z diaprogramom ter člani ausambia 
(ZVEZDE*.

Vabljeni!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA

priredi danes, 20. decembra, ob 16.30 v občinski telovadnici

ZAKLJUČNI LETNI 
GODBENI KONCERT

VLJUDNO VABLJENI!

oSiance, o£ug>eien.
*

BOLJUNEC

OBČINSKO GLEDALIŠČE 
F. PREŠEREN 
BOLJUNEC

Sobota, 26. in nedelja, 27. decembra, ob 17. uri

«ŠTEFANOVANJE»
SODELUJEJO: mešani zbor F. Prešeren in tamburaška 

skupina pod vodstvom Draga Žerjala: 
domača dramska skupina z veseloigro v narečju «TETA 
KARLOTAu — tekst in režija Tatjana Turko.

Vabljeni!

PRIPRAVLJALNI ODBOR ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE ŠOLE PRI DOMJU PO MARI SAMSI

ZAHVALJUJE
godbi na pihala iz Ricmanj za uspel koncert 
izkupiček je podarila omenjeni šoli.

katerega čisti

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1982

CELOLETNA
POLLETNA
MESEČNA

59.000 lir + kolek 500 lir
43.000 lir + kolek 500 lir 

8.000 lir
Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 59.000 + 500 lir 
velja za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašalo 96.000 + 500 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1982 bodo 
udeleženi pri tradicionalnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašale! Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun štev. 1192

da bo zaradi tehničnih razlogov od
padel večer diapozitivov o gorah, 
ki je bil napovedan za jutri, 21. 
t.m.. ob 20.30 v društvenih prostorih.

ZSKD obvešča, da se bo jutri, 21. 
decembra, ob 20.30 v Kulturnem do
mu v Gorici sestal glavni odbor.

KD Rovte Kolonkovec priredi 27. 
t.m. izredni izlet v Malulje, predor 
Učka, Buzet, Poreč in Pazin. Pro
stih je še nekaj mest. Vpišete se 
lahko po telefonu štev 811614 od 12. 
do 13. ure ali v soboto, na sedežu 
društva. Ul. Monte Semio, od 20. 
do 21. ure.

RAI — RADIOTELEVISIONE ITALIANA

objavlja prosta dela in naloge

PROGRAMISTA REŽISERJA
v svojem deželnem sedežu v Trstu

Pogoji — datum rojstva (ne pridejo v poštev kandidati, ki so se 
rodili pred 1.1. 1947)

— univerzitetna aipioma (se upoštevajo tudi študijski na
slovi slovenskih univerz in akademij)

— dovršeno obvladanje slovenskega jezika
— vozniško dovoljenje B stopnje
— stalno bivališče ali bivališče v Furlaniji-Julijski krajini
— državljanstvo v eni izmed držav EGS

Kandidati nkj pošljejo svoje pisne prijave z dokazili o izpolnjeva
nju pogojev do 10. 1. 1982 na naslov RAI — radiotelevisione Italia- 
na, Sede Regionale, Ulica Fabio Severo 7 — Trst - Trieste. 
Vozniško dovoljenje mora biti veljavno in od pristojnih oblasti 
izdano do 10.1.1982.
Prijavljene kandidate bomo lahko povabili na razgovor in sezna
nili z delovnimi nalogami ter potekom in načinom izpitnih 
preizkušenj.
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POSTALA JE ELAN DEŽELNEGA KONZORCIJA LJUDSKIH DANK

V novih pogojih bo Kmečka banka 
zelo razširila svoje poslovanje

V deželnem konzorciju je devet ljudskih bunk, ki imujo zelo široko zusnovuno
delovanje ■ Prednosti za banko in za imetnike čekovnih knjižic

Goriška Kmečka banka je postala 
polnopravni član konzorcija ljudskih 
bank dežele Furlanija - Julijska kra
jina. Njen pristop so soglasno spre
jeli na seji upravnega odbora tega 
konzorcija, ki je bila v Codroipu 
16. decembra letos.

Zaključila se je skoro eno leto 
trajajoča faza vključevanja. Pred 
secjhik upravnega sveta Kmečke 
banke Ksaverij Leban je namreč 
o teh korakih obvestil člane na le 
tošnjem občnem zboru, ki je bil 
meseca aprila. Kmečka banka je 
dobila privoljenje emisijskega za
veda Banca dTtalia in zadostila 
Vsem zahtevam za vključitev v ta 
konzorcij.

Ta je nastal v februarju 1977, 
kmalu po potresu v Furlaniji, ko 
so se ijudske banke delujoče v vi 
demski in pordenonski pokrajini 
združile v konzorcij, da bi bolje po
slovale y obnovi od potresa poškodo
vanih krajev. V konzorcij so se ta 
ko Včlanile ljudske banke v Čedadu 
(Banca popolare di Cividale). Co
droipu (Banca popolare di Codroi- 
po), Huminu (Banca popolare di 
Gemona), Latisani (Banca popolare 
di Latisana), Pordenonu (Banca po
polare di Pordenone in Banca coope 
rativa operaia di Pordenone), Čenti 
(Banca popolare di Tarcento) in 
Vidmu (Banca popolare udinese). 
Sedaj je Kmečka banka v Gorici 
postala deveti član v tem konzor 
ciju.

Predsednik upravnega sveta Kme
čke banke pride avtomatično v u 
pravni svet konzorcija, posvetoval
no pravico ima tudi ravnatelj naše 
banke. Sedež konzorcija je v Co
droipu. na predsedniškem mestu je 
po eno leto izmenično po en pred 
sednik ene izmed članic.

Kakšne so koristi, ki jih bo Kme 
čka banka imela s pristopom v ta 
konzorcij? Pridobila bo precej no
vih poslov, saj je edina v Gorici 
v tem konzorciju in bo torej pove
zana z ostalimi osmimi članicami in 
velja navada, da gredo vsi posli 
na področju dežele v sodelovanju 
vsake teh bank z drugo. Doslej pa 
so imele druge ljudske banke stike 
z drugimi kreditnimi zavodi v Go

rici. Konzorcij upravlja tudi vrsto 
posebnih fondov za kreditiranje tr 
govcev, obrtnikov, kmetov, gradbe 
ništva, industrijcev itd., torej fon
dov z nizkimi obrestmi, ki so v zve 
zi z deželnimi in državnimi podpo 
rami in dotacijami. Poleg tega pa 
so uvedli tudi poenotenje dviga de
narja. Kdor ima tekoči račun pri 
eni bank, ki so vključene v konzor
cij, ima možnost s posebno spoznav
no izkaznico in čekom dvigniti denar 
v katerikoli ljudski banki dežele, ki 
je seveda član konzorcija. Ljudske 
banke pa so včlanjene tudi v vse 
državno zvezo ljudskih bank in ima
jo pri tem tudi določene prednosti 
in koristi. Prizadevajo si tudi, da 
bi dobili dovoljenje za poslovanje 
z javnimi upravami, kar je sedaj 
le domena druge vrste bank.

Kmečka banka v Gorici, to edino 
slovensko bančno podjetje v našem

mestu, je s tem pristopom pridobila 
precej. Ne samo na bodočem delo
vanju, marveč tudi na ugledu. So
lidno poslovanja Kmečke banke in 
ne nazadnje tudi novi poslovni pro
stori na Verdijevem korzu ji dajejo 
možnost za še nadaljnji razvoj, na 
katerega smo lahko vsi Slovenci 
v Gorici zelo ponosni.

V torek ne bo vode 
v Dolu in Jamljah

Zaradi del na vodovodnem omre
žju na področju doberdobske obči
ne v torek. 22. t.m., ne bo vode na 
območju Dola, Jamelj in Sabličev. 
Prekinitev dobave vode bo od 9. 
do 15. ure. Tako sporoča vodstvo 
konzorcija CAFO in prosi za razu
mevanje.

PO SOLSKIH VOLITVAH

Izvoljeni v šolske svete 
didaktičnih ravnateljstev

V »oriškem okrožju je bila udeležba dvo- v 
tretjinska, v doberdobskem pa 80-odstotna

Tudi na slovenskih osnovnih šo
lah in v vrtcih so imeli v nedeljo 
in ponedeljek volitve v šolske sve
te. Danes objavljamo rezultate vo
litev v sveta didaktičnih ravnatelj
stev Gorice in Doberdoba. Podrob
nejše podatke o izvoljenih zastopni
kih posameznih razredov pa bomo, 
zaradi pomanjkanja prostora, obja
vili kasneje.

V šolah didaktičnega ravnateljstva 
Gorica (sem sodijo šole in vrtci v 
Gorici, Štandrežu, Podgori, Pevmi, 
Števerjanu in na Plešivem) je od

Včeraj sta stopila na skupno 
življenjsko pot

DOLORES BENSA 
in

VALTER MODULA 
- Čestitke in obilo sreče jima 
kličejo člani športnega združe
nja Dom in Mladinskega krožka 
Gorica.
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ZADNJA SEJA V TEM LETU

Občinski svet v Doberdobu obsoja 
vojaški poseg na Poljskem

Vlada naj reši krizo ladjedelnic ■ En sam zastopnik v šolski okraj * Se 
o jusarskih zemljiščih ■ Novoletna voščila župana Lavrenčiča

Tudi Doberdobski občinski svet 
je na svoji zadnji seji, prejšnji 
petek popoldne, ostro obsodil zad
nje dogodke na Poljskem. V pro
testni izjavi, ki jo bo uprava po
sredovala javnosti preko časopisov, 
je rečeno, da je vojaški poseg na 
Poljskem dokaj groba kršitev naj
osnovnejših načel demokracije in 
vabi delavske organizacije in stran 
ke naj strnejo svoje vrste in za
htevajo preklic vojnega stanja na 
Poljskem. Protestni dokument je iz
delal občinski odbor in ga je svet 
odobril soglasno. Drugo protestno

KJE BOŠ SILVESTROVAL ?

V KULTURNEM DOMU
V SOVODNJAH

Silvestrska večerja in prijetna glasba 

Vstop samo z vabilom.

Pojasnila in vabila na razpolago pri Vilkotu Fajtu, Zlatki Pelicon, 
Davorinu Peliconu, Janku Cotiču in Vilmi Butkovič.

noto pa jo je v imenu SSk predložil 
Roman Jarc. V njej se zahteva 
od vlade naj drastično poseže v 
življenje Tržiške ladjedelnice z no
vimi finančnimi sredstvi in naj 
končno stopi na pot reforme ladje 
delništva v državi Potrebni so no 
vi delovni programi in prilagodi
tev potreb z delovno zmogljivostjo, 
da se tako prepreči zaostritev kri
ze v tem sektorju, ki je za Dober- 
dobsko občino in celoten Tržiški 
okraj bistvenega pomena.

cSvetovna razorožitev* je naslov 
s katerim bo označena letošnja 
prireditev Svet brez sovraštva, ki 
ga izmenično prirejata občina Do
berdob in krajevna skupnost Sela 
na Krasu. Na njo nameravajo ob
činski upravitelji povabiti ugledne 
kulturne delavce iz Slovenije in 
naše ctežele. Med drugimi računa
jo, da se bodo vabilu odzvali Mo- 
randini, Zannier, Menart, Pogačnik, 
Zlobec,'PavčekrOK priliki bodo iz
dali posebno brošuro s slikami in 
življenjepisi vseh udeležencev tega 
edinstvenega simpozija, ki privab
lja vedno širši krog poznavalcev 
obmejne kulturne ustvarjalnosti. 
Če ne bo kakih zapletljajev bo 
shod 17. januarja v Doberdobu.

jgl KMEČKA BANKA
USTAN0VUENA LETA 1909

lili GORICA-KORZO VERDI 51
TELEFON. 84206 - 84207 - 85383

TELEFON MENJALNICE: 83909
TELEX 460412 AGRBAN

VSE BANČNE USLUGE • MENJALNICA 
RAZPOLAGAMO Z VARNOSTNIMI SKRINJICAMI

VELIKA IZBIRA 
SMUČARSKE OPREME 

NAJBOLJŠIH ZNAMK 
PO UGODNIH CENAH

I. Avtomobil ALFASUD «N»
II. Avtomobil INNOCENTI mod. 90 SL 
lil. Motorno kolo CIAO piaggio

IV. Bivanje za 2 osebi v Ronzonu (TN)
V. Radioregistrator TOSHIBA mod. RT 7760

VI. črno - beli televizor KORTING 12”
VII. Črno • beli televizor KORTING 12”

Vlil. Črno - beli televizor KORTING 12”
IX. Črno • beli televizor KORTING 12”
X. črno • beli televizor KORTING 12”

Aut Min. 4/225339

Občinski svet je po daljši in de
loma tudi živahni razpravi odobril 
pravilnik, ki bo služil posebni ko
misiji za reševanje vseh perečih 
vprašanj v zvezi z jusarskimi zem
ljišči. S tem v zvezi je svetovalec 
SSk Soban izrazil svoje dvome o 
učinkovitosti te komisije in pravil
nika samega, ker je vendarle ob
činski svet tisti, ki mora vsako 
stvar odobriti. Očital je tudi prej
šnjim upravam, da niso bile dovoij 
odločne, ko je šlo za posamezne 
prodaje zemljišč. Občinska uprava, 
bi se morala že od prvega primera 
proste prodaje zemljišča uporabni
ku s tržno ceno upreti pokrajinske
mu tehničnemu uradu, ki je takšne 
cene zahteval. Župan Lavrenčič je 
zavrnil vsak namig po odgovornosti 
in dejal, da bo sedaj omenjena ko
misija pristojna za rešitev vseh 
teh težav.

Polemika, ki je pred teti do
kaj pestro vznemirila vode -raz
nih političnih struj, 'ko'je - šlo za i- 
menovanje predstavnikov v šolske 
okraje, se tokrat iz nejasnih raz
logov na tiho izteka. Zaradi po
manjkanja osveščenosti je Dober
dobski občinski svet že na prejšnji 
seji odložil to postavko dnevnega 
reda. Sedaj pa je bil sprejet pred
log. da se izvoli enega samega 
predstavnika, ki ba zastopal ita
lijansko šolo v občini s pogojem, 
da bo odstopil, če bi bil izvoljen v 
šolski okraj. Zanimivo bo videti, ka
ko se bodo tokrat obnašale politič
ne site in njih predstavniki v dru
gih občinskih svetih. V sosvetih bo 
tako občino Doberdob zastopal od
bornik Černič. Arhitekta Cej in Co- 
dellijeva sta pripravila nov gradbe
ni načrt in zazidalni pravilnik, ki 
ga bo občinska uprava v najkraj
šem času predložila občanom v raz
pravo. Geometer ” Miranda pa je 
pripravil načrt za ureditev trga 
pred gostilno pri Drejčetu, cestne
ga odseka pri- Ferletičih v Dolu in 
trga na Poljanah.

Na seji so še sklenili podeliti 500 
tisoč lir Doberdobski županiji za po
pravila v cerkvi. V prihodnjem le
tu bo uprava organizirala telovad
ni tečaj za osnovnošolske otroke 
za katerega bodo morali nekaj pri
spevati tudi starši sami S pri
hodnjim letom bo službo lepljenja 
lepakov prevzela občina sama. ker 
se dosedanje podjetje ni držalo po 
godbe. Z denarjem jusarskih zem
ljišč je občina poravnala strošek, 
nekaj nad 5 milijonov lir, za preu
reditev športnega igrišča v Jam- 
ljah. Pregledniki računov za teko
če leto bodo Silvan Semolič, Nordio 
Gergolet in Maks Gergolet.

Ob zaključku seje je župan Lo
vrenčič voščil vsem svetovalcem 
srečno novo teto 1982 in preko za
stopnikov tiska še vsem občanom 
zaželel obilo sreče in družinskega 
razumevanja za bližajoče se pra
znike in novo leto.

TURISTIČNA AGENCIJA

GOTOUR
vam po ugodnih cenah priskrbi 
počitnice ali kratek oddih na 
smučiščih na Tridentinskem in 
Južnem Tirolskem.

GOTOUR - Gorica

Korzo Italija 205, tel. 33019

696 volivnih upravičencev med star
ši volilo 465, približno dve tretjini 
torej. Od 51 učiteljev jih je volilo 
48. od 13 uslužbencev pa 9.

Izvoljeni so bili: za starše Karel 
Bresciani, Mario Brescia, Ana Ko
ren, Mirjam Dorni, Ivan Paulin, 
Amalija Bednarich; za učitelje Vi
jolica Sereni, Ivan Bolčina, Iva Ta- 
baj, Kazimira Blasi, Lidija Jarc in 
Anamarija Kravos; za neučno o- 
sebje je bil izvoljen Valentin De
vetak.

V šolah didaktičnega ravnateljstva 
Doberdob (sem sodijo šole in vrtci 
v Doberdobu, Jamljah - Dolu, Ron- 
kah, Sovodnjah, Rupi in na Vrhu) 
pa je od 483 upravičencev med star
ši šlo na volišča 416 ljudi, kar nam 
daje več kot osemdeset odstotkov. 
V šolah v Jamljah - Dolu in v Ru
pi je bila udeležba stoodstotna. Od 
38 učiteljev jih je volilo 35, od 7 
oseb med takozvanim neučnim o- 
sebjem pa so volili trije.

Izvoljeni so bili starši Savina Ko
vic, Adrijan Pahor, Bruna Koncut, 
Danijela Ferfoglia, Mario Černič in 
Gabrijel Devetak, učitelji Sergij Ko
rošec. Vera češčut, Franka Deve
tak, Lilijana Beltram, Silvana Ber
lot in Marija Radetič, za neučno 
osebje pa Luigia Lavrenčič.

V Šempetru srečanje 
glasbenih šol

V prostorih Glasbene šole v Šem
petru je bil v petek zvečer javni na
stop in srečanje gojencev glasbenih 
šol severne Primorske. Udeležili so 
se ga gojenci in profesorji šol iz 
Šempetra, Nove Gorice, Ajdovščine, 
Tolmina in Glasbene matice iz Go
rice, gojenci so nastopili z raznimi 
točkami, šolo Glasbene matice v 
Gorici sta na nastopu zastopala har- 
monikarka Bruna Fajt in pianistka 
Silvia Zazzaro.

Velja pri tem omeniti, da so taka 
srečanja bila udomačena pred leti, 
nekaj časa jih ni bilo, sedaj pa so 
se obnovila.

SKPD MIRKO FILEJ 
V GORICI

KONCERT V GORIŠKI 
STOLNICI

Danes ob 20.15

Občinstvu se bosta predsta
vila dva mlada goriška glasbe
nika. BORIS ŠTAKUL in FRAN
KA ŽGAVEC, ki sta pred krat
kim diplomirala iz klavirja in 
solopetja. Izvajal^, bosta sklad
be za orgle in glas starejših 
in sodobnih avtorjev. Na kon
certu se bo predstavil tudi 
mladi in obetajoči organist An
drej Pegan iz Trsta.

Koristno delovanje Podpornega društva 
v korist ostarelih in šolske mladine

Društvo potrebuje še več podpornih članov • Tudi letos so darovali 
knjige otrokom slovenskih vrtcev in šol

Podporno društvo za Goriško de 
luje neumorno že polnih petintride
set let. čeprav ne prihaja njegovo 
delovanje kdovekaj do izraza v šir
ši javnosti, kar je sicer tudi ra
zumljivo, saj delajo taka in podob
na društva običajno v neeklatant- 
ni obliki.

Na zadnji seji glavnega odbora 
društva, ki .je bila sredi prejšnje
ga tedna, je podala predsednica 
dr. Tanja Mermolja poračilo o člo
vekoljubnem delovanju društva. 
Tajniško poročila je podala Jožica 
Smet, blagajniško pa Tatjana Pla
huta. Društvo ima nekaj poverje
nikov. ki skrbijo za pobiranje čla
narine in prostovoljnih prispevkov. 
Ugotovljeno je bilo, da so dohodki 
članarine redno prišli v dmštveno 
blagajno, čeprav je jasno, da ni 
moč samo s članarino vršiti člove
koljubno delo društva. Delokrog 
društva je razdeljen v štiri okraje 
v mestu Gorici, poverjeniki delu
jejo tudi v Pevmi, Števerianu, Pod 
gori, Štandrežu in Sovodnjah.

Na svoji seji je odbor podelil 
starejšim revnim rojakom sedem 
denarnih podpor, da bodo imeli kaj 
priboljška za bližnje praznike. Pod 
pore so bile dane tudi Dijaškemu 
domu «Simon Gregorčič*, Zavodu 
sv. Družine, razne knjige na so 
šle učencem slovenskih osnovnih 
šol na Plešivem ir. v Ronkah ter 
slikanice slovenskemu otroškemu 
vrtcu v PoOgori. Denar za nakup 
igrač za božičnico pa sta dobili 
šoli v ulicah Vittorio Veneto in 3ro- 
lo. Kakor je razvidno gredo podpo
re v glavnem naši učeči se mla
dini.

Odkod sredstva društvu? Samo od 
članarine in prostovoljnih prispev
kov posameznih članov. Da dru
štvo obstoja že vso povojno dobo 
se .je treba zahvaliti članom in po
žrtvovalnim poverjenikom, ki se 
jim odbor še posebej zahvaljuje

Tudi z naše strani priporočamo 
našim bralcem, da se ob veselih 
in žalostnih dogodkih spomne.jo Pod
pornega društva za Goriško, ki ima

S 400 POSTELJAMI NAJVEČJI V DEŽELI

Šport hotel Poviz pridobitev 
za turizem Nevejskega sedla
Videmski nadškof Alfredo Battisti je pripisal pove
zovalni značaj temu kraju na meji treh narodov

Med snežnim metežem, ki je v 
enem dnevu na Nevejskem sedlu 
nametel skoraj en meter debelo 
snežno oddejo (danes so odprte vse 
smučarske proge), so včeraj po
poldne, ob prisotnosti predstavni
kov oblasti in turističnih delavcev, 
odprli Šport hotel Poviz, objekt, ki 
je z 400 posteljami največji v de
želi F urlaniji - Julijski krajini. V 
naslednjih dneh bodo pognali novo 
vlečnico na prisvo.jni strani doline 
in izročili namenu še nekaj manj
ših objektov, v katere so letos 
vložili 5 milijard lir in ob tem 
bili deležni občutne deželne po
moči.

Renzo Paravano, predsednik druž
be Sella Nevea, ki je investitor in 
lastnik turističnih objektov, je v 
svojem govoru poudaril, da .je po 
prvotnem načrtu bil pred 6 leti do
grajeni objekt do tretje faze na
menjen za počitniška stanovanja 
zasebnikov, v letošnjih sedmih me
secih, se. pravi v rekordnem času, 
pa so ga dogradjli in izročili na 
menu. Hotel je funkcionalno ure
jen, ima plavalni bazen, sauno. trim 
kabinet itd. Paravano .je spregovo
ril tudi o večjem posluhu vlade in 
dežele za razvoj turizma pomemb
nega sektorja v terciarni dejavnosti, 
ki lahko prinaša občutne koristi za
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NE BO SELITVE V ČASU POČITNIC?

Stavba v Ulici Rismondo 
ni pripravna za šolo
Zastopniki zavoda «1. Cankar» menijo, da niso 
bila napravljena vsa potrebna obnovitvena dela

Pred približno mesecem in pol dni, 
ko se je v šolskih krogih in na žu 
panstvu ter pokrajini govorilo, da 
se mora slovenski trgovski zavod 
dva n Cankar* preseliti iz sedanjih 
prostorov v Ulici Vittorio Veneto v 
druge prostore v Ulici Rismondo, 
kjer je bila do lanskega šolskega 
teta neka druga šola, so na občini 
obljubili, da bodo te prostore vsaj 
za silo uredili. Tako naj bi odpra
vili nekatere nevšečnosti. Do pre
selitve bi moralo priti v času bo
žičnih in novoletnih počitnic, torej 
čez nekaj dni.

Pred nekaj dnevi so si stavbo 
ogledali zastopniki tehničnega urada 
županstva in ravnateljstva ter za- 
vodnega sveta šote «Ivan Cankar*. 
Ugotovili so, da ni prostor nared, 
tako kot je bilo obljubljeno. Učilni
ce, oziroma sobe, ki bi bile morale 
služiti kot učilnice, so sicer prebe 
lili, a v istih sobah od osmih peči 
kar štiri ne delajo. To so peči na 
kerosin, štiri so pokvarjene. V vsej 
stavbi je na razpolago samo eno

KD OTON ŽUPANČIČ 
v Štandrežu vabi na

TRADICIONALNO
SILVESTROVANJE

v Domu Andreja Budala. ,
Prijave vsak dan od 19. do 

20. ure v Domu A. Budala, pri 
Marti.

RETROSPEKTIVA SLOVENSKEGA FILMA 
V KULTURNEM DOMU V GORICI

SPORED:

DANES, 20. DECEMBRA 1981

10.30 NEVIDNI BATAI.JON (J. Kavčič - 1968)
15.30 SREČA NA VRVICI (J. Kavčič -1976)
17.30 KRČ (B. Šprajc 1979)
20.30 SPLAV MEDUZE (K. Godina - 1981)

stranišče, drugo v pritličju je neupo
rabno. Ni moč zadostiti potrebam 
120 ljudi, dijakov in profesorjev. V 
pritličju je ponekod tesen pod oglo
dan in meni se, da je tak pod ne
varen. Manjkajo žarnice na hodni
kih in na stopnišču. Ni prostorov za 
arhiv in knjižnico, v pritličju pa je 
v eni sobi polno nepotrebne šare. 
Vrh vsega ni še nihče očistil dvo
rišča stavbe.

Zaradi tega je ravnateljstvo šole 
obvestilo tako goriško občino kot 
šolskega skrbnika, da je stavba, 
takšna kot je sedaj, nevseljiva. Za
radi tega zavodni svet pravi, da 
ne pride do selitve. Tudi zavodni 
svet je na pristojna mesta poslal 
primerno pismo.

Pri društvu upokojencev 
so obnovili odbor

Društvo slovenskih upokojencev na 
Goriškem stopa v novo leto z ob
novljenim odborom ter z novim, bo
gatejšim programom delovanja. Po
teg družabnosti, skrbi za izobraže
vanje in rekreacijo članov, bo dru
štvo odslej nudilo članom tudi brez
plačne informacije in nasvete v zve
zi s pokojninskimi zadevami, vpra
šanji stanovanj itd. V ta namen bo
do s prihodnjim letom na sedežu 
društva, v Ul. Malta 2, uvedli tudi 
redne govorilne ure. ,

Društveni odbor, ki je pred krat
kim prevzel odgovornosti in ki mu 
predseduje Milan Pavlin, pa je v 
teh dneh zadolžen s pripravo dru
žabnega srečanja, ki bo v nedeljo, 
27. t.m. popoldne. Gre za nekakšno 
predsilvestrovanje, namenjeno pred 
vsem članom društva, z veseljem pa 
bodo sprejeli tudi druge udeležence.

Prijave sprejemajo na sedežu dru 
štva v Ulici Malta 2 do 24. t.m. 
od 9. do 11. ure.

Novi odbor je bil izvoljen 10. de
cembra letos, sestavljajo pa ga, 
poleg Milana Pavlina še Rihard Bi 
zjak, Marija Koršič, Stanko Ku 
strin, Karmela Mikluš, Angela Na 
nut, Rafaela Plesničar, Vera Rejc 
Curto, Jožica Tomšič, Wlma Bregant 
Vižintin, Franjo Žvanut.

industrijsko in kmetijsko krizo o- 
bremenjenemu italijanskem gospo
darstvu.

Deželni odbornik za turizem A- 
driano Bomben je spregovoril o pe
tih industrijskih središčih, ki jih 
razvijajo v alpskem predelu deže
le F-Jk in poudaril neobhod.no po
trebo po koordinaciji med iavnimi 
in zasebnimi posegi ter večjim po
sluhom občinskih uprav za tovrst
no dejavnost.

Videmski nadškof Alfredo Batti
sti, ki .je objekt blagoslovil pa je 
dejal, da se z razvijanjem takšnih 
turističnih zmogljivosti pomaga go
spodarsko zaostali dolini Roccola- 
na, kjer se je po vojni število pre
bivalstva znižalo od lu00 na 200 
enot, v občini Chiusaforte pa od 
4000 na 1000. Važnost tega sredi
šča na meji treh kultur in narodov 
je v tem, da omogoča srečanje 
med ljudmi. Nadškof Battisti je 
poudaril, da meje ne smejo posta
ti ovire, ampak odprta vrata za so
delovanje, med Uudmijj.tu, v našem 
primeru, med Slovenci, Italijahi tn 
Nemci.

Spregovoril je tudi župan obči
ne Kluže Mario Longhino, ki ie 
dejal, da je prav včeraj prejel iz 
ministrstva telefonsko obvestilo, da 
uspešno napredujejo pogovori o za
mišljeni povezavi italijanskega in 
jugoslovanskega sistema žičnic in 
smučišč na sedlu prevala, za ka
tero se ogrevata obe strani in sta 
obe strani tudi že izdelali načrte, 
kako to povezavo izvesti

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Gianluca Demar- 

tini, Giada Montico, Mitja Černič, 
Gabriele Comelli, Katarina Brešan, 
Elisa Benci, Irena Spazzapan, Kevin 
Braidot, Sara Cumar, Valentina Ro- 
selli, Roberto Novello, Katja Ter- 
pin, Letizia Bulleri, Davide Schvi- 
gur.

UMRLI SO: 68-letni Teodolindo 
Bidut, 76-letni Francesco Likon, 81- 
letni Leonardo Jeroniti, 66-letni Er- 
vino Šuligoj, 89-letna Maria Marus- 
sig vd. Ciuffarin, 67-letni Mario Ko
cjančič, 83-letni Giuseppe Dean. 94- 
letna Albina Thomann vd. Marano, 
59-letni Angelo Dainese, 83-letna Ma
ria Quaranta vd. Bondi, 82-letna 
Viktorija Žerjal.

POROKE: Bruno Pajer in Ales- 
sandra Pettarin, Giuseppe Nodetti 
in Darinka Maligoj, Franco Garut- 
ti in Loreta Leghissa, Alessio Co- 
prez in Maria Ierkie, Franco Brem- 
billa in Caterina Piemonti.

OKLICI: Strato Marino in Giovan- 
na Lai.

svo.j sedež v Ulici Malta 2. Prav 
pa bi bilo. da se naši ljudje še 
bolj množično včlanijo v društvo. 
Članarina je.minimalna, saj znaša 
komaj tisoč lir letno za redne čla
ne, pet tisoč pa za podporne člane. 
Upajmo da bo ta naš članek pri
pomogel k temu, da se bo število 
članstva v Podpornem društvu po
večalo in da bodo lahko razpola
gali - večjimi vsotami denarja.

V KATOLIŠKEM DOMU

Predstavitev knjige 
Zeleno izgnanstvo

V Katoliškem domu v Gorici so V 
četrtek zvečer predstavili zadnjo 
knjigo Alojza Rebule Zeleno izgnan
stvo. Udeležence prijetnega večera 
je pozdravila Ljubka Šorli, časni
kar Saša Martelanc pa je predsta
vil avtorjevo delo. Hkrati je prof. 
Rebuli zastavil tudi več vprašanj, 
da je pisatelj osvetlil zgodovinsko 
osebnost, ki nastopa v tej knjigi, tr
žaškega škofa Piccolominija.

Na začetku je dekliški pevski zbor 
zapel dve pesmi.

Šolske vesti
Učenci In učiteljstvo slovenske 

osnovne šole v Ul. Vittorio Veneto 
vabijo na božičnico, ki bo v dvo
rani zavoda Lenassi v torek, 22. 
decembra, ob 11. uri.

Prosveta
ZSKD obvešča, da se bo jutri, 21. 

decembra, ob 20.30 v Kulturnem do
mu v Gorici sestal glavni odbor.

Kino
Gorica

VERDI 15.S0-22.00 «Scontro di tita- 
ni». U. Andress. Barvni film.

CORSO 15.30—22.00 «Nessuno e per- 
fetto*. O. Muti in R. Pozzetto. 
Barvni film.

VITTORIA 15.15-22.00 «L'invincibile 
nina*.

Tržič
EXCELSIOR 14.30—22.00 «11 tango 

della’ gelosia*.
PRINCIPE 15.30-22.00 «Quella vili* 

accanto al cimitero*.

A“f. ,;oricainokohtfj;
»Sreča na vrvici* - 

slov. film. Ob 16.00, 18.00 in 20.00 
«Pasji vojaki* Ameriški film.

SVOBODA Ob 16.00 «Mladi in svo
bodni*. Ameriški film. Ob 18.00 in 
20.00 «Furie». Ameriški film.

DESKLE Ob 17.00 in 19.30 «Za nas 
dvoje*. Francoski film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Ves dan in ponoči je v Gorici 

dežurna lekarna Baldini, Korzo Ver
di 57, tel. 84-879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute, 
Ul. C. Cosulich, tel. 72-480.

POGREBI:
Jutri, 21. t.m., v Gorici ob 11. uri 

Diego Iacullo. Krsto pripeljejo iz 
Pordenona v stolnico.

EET'mW—
Ob vplačilu naročnine na Primor

ski dnevnik za leto 1982 je Dunja 
Nanut iz štandreža darovala 40.500 
lir za dijaški dom S. Gregorčič V 
Gorici.

NN je za Kulturni dom v Sovod
njah daroval 30 tisoč lir.

Za spomenik padlim v NOB v 
Štandrežu so darovali: Milče Tkalič 
10.000 lir, Pierin Brajnik 20 tisoč, 
Ladko Lozar iz Križa na Krasu 10 
tisoč, Danjel Nanut 20 tisoč. Cen- 
tralsped 7.540 lir.

Popravek: v zadnji objavi smo za
pisali «Miliea in Kazimir Brajnik 
v spomin na pokojnega moža in o- 
četa», spustili smo pa znesek. Gla
si naj se «30.000 lir*.

Zapustil nas je

dr. MIRKO KORŠIČ
Pokopali smo ga v družinskem krogu v Ljubljani v četrtek, 

17. decembra t.l.

VSI NJEGOVI

Koper, Tolmin, Nova Gorica, 20. decembra 1981

Ob šesti obletnici smrti predragega 
in nepozabnega

STANKA FAGANELA
se ga z žalostnim srcem in ljubeznijo 
spominjajo

žena Livija ter hčerki 
Katjuša in Neva.

Prisrčna hvala vsem znancem in 
prijateljem, ki se ga spominjajo. 

Gorica, 20. decembra 1981
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PRED PRVO VOJNO JE DELOVAL V TRSTU IN PRIMORJU

Spomini na Rudolfa Golouha na Gorico 
in nekatere njene vidne osebnosti
Njegovi stiki in spori z dr. Henrikom Tumo ■ Kmečko vprašanje na konferenci 
socialistov v Podgori 11. maja 1913, kjer je bil tudi Josip Srebrnič

Srečala sva se pred dnevi, naj
prej na eni izmed ljubljanskih 
klinik, potem pa doma, kamor so 
Rudolfa Golouha, najstarejšega 
živečega slovenskega politika in 
književnika zdravniki kmalu »od
slovili*, saj se je doajen sloven
skih političnih in kulturnih sno
valcev kaj hitro opomogel in že 
snuje nova sporočila, ki jih je po
rodilo tako bogato življenje naše
ga tržaškega rojaka. Pletla sva 
pogovor o vsem, kar me je zani
malo iz naše nedavne preteklosti 
in še posebej kar se navezuje na 
Trst, Gorico, ožjo Primorsko, kjer 
je bil Golouh v začetku stoletja 
ne le soustvarjalec idejnih sno
vanj, ampak soudeleženec burnih 
političnih dogajanj predvsem v Tr
stu, ki je slovelo kot najbolj so
cialistično mesto v Avstriji. In na 
delež, ki ga je ob tem imel slo
venski del mestnega prebivalstva 
seveda nisva pozabila, čeprav se 
to danes pogostoma dogaja. Slo
vensko delavstvo, kakor lahko be
remo v izredno zanimivih Golou- 
hovih «Pol stoletja spominov» 
(knjigi, ki je izšla 1966. leta in 
je pravcata panorama političnih 
bojev slovenskega naroda v stolet
ju prekipevajočih socialnih bojev), 
so v Trstu vodili sami bivši de- 
lavci-samouki medtem, ko so bi
li člani vodstva italijanske socia
listične stranke v mestu povečini 
intelektualci. Podobno stanje je 
bilo tudi na Goriškem in v vsej 
Sloveniji, saj po Golouhu skoraj 
trideset let ni bilo intelektualca, 
ki bi se bil pridružil delavskemu 
gibanju in delil z njim svojo uso
do. Šele Etbin Kristan, ki se je

pojavil 1896. leta na ustanovnem 
kongresu socialistične stranke in 
ki ga je Golouh dobro poznal je 
bil prvi iz vrst slovenskih intelek
tualcev med socialisti. »Delavci*, 
kot se spominja Golouh tudi na 
kasnejšo dobo,* so bili na Kristana 
zelo ponosni, bil je zanimiv člo
vek, čeprav je predvsem v javno
sti deloval dokaj retorično in mal
ce teatralno.

Čisto drugega kova je bil dr. 
Henrik Tuma, eden najvidnejših 
socialnih in kulturnih prosvetite- 
ljev v socialistični stranki Gori
ške. Z Golouhom sta se dobro 
poznala, marsikdaj tudi hudo spo
rekla in časopisni stolpci sloven
skih in italijanskih političnih gla
sil takratnega časa v Trstu in 
tudi v Ljubljani so bili polni nju
nih prerekanj različnih pogledov 
na to ali ono vprašanje, ki je pre
tresalo delavsko gibanje na Pri
morskem. Da so dr. Tumo socia
listi prehitro pozabili je dejstvo, 
ob katerem se je moj sogovornik 
zamislil. Menil je, da je treba 
vzroke iskati v pogledu in stali
šču dr. Tume do vprašanja o sa- 
moodločanju slovenskega naroda in 
odcepitve od Avstrije v prvi sve
tovni vojni, ki je bilo drugačno 
kot pri ostalih socialističnih vo
diteljih. «Toda dr. Henrik Tuma 
je bil ne glede na vse to — saj 
resnici na ljubo tudi ni bil ed ni 
proti odcepitvi od Avstrije — ne
navadno močna osebnost, ki je iz
redno veliko prispevala k prebu
janju Goriške. Bil je ustvarjalen 
človek, poln neizmerljive energi
je, eden izmed patriarhov naše 
renesanse*. Rudolf Golouh bi ne 
bil on, če ne bi resnim pogovo
rom vedno dodal tudi ščepec du
hovitosti. V dr. Tumovih soomi- 
nih beremo, da naj bi bila Golou- 
hova mati zavedna Italijanka in 
naj bi se Golouh šele v družbi s 
slovenskimi socialisti tako hitro 
in dobro naučil slovensko, da je 
kmalu nato začel celo pesnikovati 
v slovenskem jeziku in so nekate
re njegove najlepše pesmi bile 
natisnjene v «Naših zapiskih* že 
leta 1913 in 1914, «Moj oče,* je po
vedal Golouh <rje bil Slovenec, nje
gov rod iz Savinjske doline, mati 
pa čistokrvna Kobaridčanka. tudi 
Slovenka. Tuma me je pač zame- 
njal s Petejanom. Se pač zgodi. 
Res pa je, da me je zgodnje pri
jateljstvo s Petejanom in posebej 
z Regentom kmalu "koštalo"^ po
roko z njegovo sestro Frančiško*.

V pogovoru sva obujala doga
janja v socialističnem gibanju na 
Goriškem pred prvo svetovno voj
no, ki ni bilo veliko, pa vendar 
zelo pomembno. Tik pred prvo 
vojno je doseglo velik razmah, 
idejno smer pa mu je dajal dr. 
Tuma tudi s posegi na deželnih 
konferencah, kot je bila peta kon
ferenca v Podgori 11. maja 1913. 
Takrat so govorili o kmečkem 
vprašanju in goriški socialisti so 
bili tudi po mnenju Golouha edi- 
ai v Sloveniji, ki so menili, d«

predstavljajo slovenski narod ma
li kmečki posestniki in da jih je 
mogoče pridobiti za socialistične 
ideje, ne da bi čakali, kot je dejal 
tudi dr. Tuma, da se slovensko 
ozemlje industrializira. Po spomi
nu Rudolfa Golouha je bilo takrat 
pregrešno celo misliti o tem, da 
bi v proletarsko stranko vključe
vali ljudi z dežele! Poročilo o 
kmečkem vprašanju, za katerega 
pa se slovenska socialdemokracija 
takrat sploh ni ogrela, je pred kon
ferenco v Podgori podal Josip Sre
brnič. «Ja, kar nekam pozabili so 
na Srebrniča,* je tuhtal med na
jinim pogovorom Rudolf Golouh. 
«Pa je bil silak, močna pojava, 
včasih nekoliko preveč fanatičen, 
toda odličen mož in kako okrutno 
nam ga je pobrala Soča! Pa tudi 
posebnež je bil ta Srebrnič. Go
riški policiji, ki mu je tudi kas
neje kljub njegovi poslanski imu
niteti sledila na vsakem koraku 
je delal nemalo preglavic. Srebrnič 
je bil kot mnogi Solkanci zaljub
ljen v primorske vršake in plezal 
je k njim, če je le mogel. Tako 
je nekega dne »romal* h Krnu, ali 
drugi gori, ne spominjam se toč
no, in za njim seveda policijski 
agent. Toda le ta se je kmalu upe
hal, pa tudi oblečen ni bil za tak
šne podvige. Stopil je k Srebrniču 
in ga vprašal: «Gospod, do kam 
se mislite plezati, jaz bi vas naj
raje kar tu počakal.* Toda od
govor je bil pač Srebrničev: »Poj- 
dite za menoj, ali pa domov.*

Rudolf Golouh kljub častitljivi 
starosti (rojen je bil v Kopru 1887) 
z zanimanjem spremlja dogajanja 
v našem zamejstvu in čeprav lah
ko bere le velike črke, mu gospo
dinja Katja, ki ganljivo skrbi zanj, 
dopolnjuje informacije, ki jih želi. 
Vest o novem slovenskem kultur
nem hramu sredi Gorice, ga je 
močno razveselila in človeku, za 
katerega je bila že v mladosti (kot 
je zapisal v Književnih listih Čo- 
ro Skodlar) značilna humana sim
bioza literarnega in političnega de
lovanja hkrati, je ostala kultura 
in kar je z njo povezanega vedno 
v ospredju. In ko sem mu pove
dala, da bodo tolminski puntarji 
imeli »glavno besedo* v gledališki 
poemi na otvoritveni dan novega 
goriškega kulturnega doma, je de
jal, da zadnja beseda o slovenskih 
puntih še ni bila izrečena in da 
so prav ti-le zadnji punti na Slo
venskem še kako vredni zanima- 
hja in študijski, obdelave. Pa se 
je tudi ob tem pogovoru naviha
no nasmejal in mi zaupal, da ne 
sme več na Tolminsko. «Tolmince 
sem nekoč razjezil, ker sem jih 
pobaral, kam so vendar djali gro
fa, za katerim je dunajska komi
sija preiskala vsak kotiček Tol
minske, pa ni našla niti duha o 
njegovem telesu.* Nehote je na
nesel pogovor seveda o tem, kaj 
vse se bo v tem domu dogajalo, 
kdo vse bo tu lahko gostoval, kdo 
se ob njem oplajal. Služil naj bi 
tudi spoznavanju slovenske kultu
re tako da bi jo približal italijan
skemu in furlanskemu prebival
stvu. »In tu je ena njegovih ve
likih nalog* je modroval Golouh, 
ki je bil med prvimi posredovalci 
slovenske književnosti italijanskim 
kulturnim krogom. Že takrat, pred 
prvo svetovno vojno, je kot zna
nilec kasnejšega lastnega dram
skega oblikovanja prikazal Italija
nom zadnji dramatizirani prizor 
Cankarjevega hlapca Jerneja. S 
Cankarjem sta se dobro poznala in 
bila iskrena prijatelja. Zato nisem 
mogla mimo njunih srečanj poseb
no v Trstu. »Ja, bil je to jasen, 
iskren in naraven, pa vendar sa
mosvoj značaj. Cankarju beseda 
ni tekla gladko, zvenela pa je pre
pričljivo. Pogosto je govoril tudi 
o umetnosti in o takratnih smereh 
v evropski književnosti. Njegove 
sodbe o domačih in svetovnih pi
sateljih so bile kratke in točne. 
Rekel je, naj berem Moliera, Flau
berta in Shakespearja, vse drugo 
pa naj pustim (takrat je Golouh 
pošiljal nerimane pesmi v neko 
milansko revijo).

Te tri pisatelje je Cankar naj
bolj cenil in žal mi je, da se da
nes nihče globlje ne loti Cankar
jevega odnosa do evropske litera
ture, da bi nam bili pisateljeva ev
ropska širina in razgledanost še 
bližji.* In spet mi je Golouh po
nudil nasmeh, ko se je spomnil, 
kako je hotel «popravljati» Can
karja. Ko je pisatelj govoril o se
bi, je med drugim Golouhu deial, 
da se zaveda svojega poslanstva 
med slovenskim narodom in se 
čuti da je med Slovenci prvi, da 
je njihov kralj in cesar. Toda kak
šen socialist bi bil takratni 25- 
letni Rudolf Golouh, da ni Cankar
ja opomnil, da je vendar več vred
no biti prvi Človek in ne kralj ali 
pa cesar. Cankar se je seveda na
smehnil in dejal: »Dobro, bom pa 
rekel, da sem prvi Človek.*

To so bili bogati časi pred pr
vo svetovno vojno, tista vroča leta 
socialnim in narodnostnih bojev v 
Trstu, Gorici, na Primorskem in 
v Istri sploh. Toda vse to je "pa
se, passato* in kaj bi o tem tuh
tala. To je tako kot 'z mojimi leti, 
kar preveč jih je in pretežka po
stajajo, rad bi jih odložil.* Tako 
mi je zaupal pred slovesom iz 
njegovega ljubljanskega doma v 
Vošnjakovi 8. Nič' nisva govorila 
o njegovi družini, o ljubljanskem 
sinu Marinu (komaj diplomirane
mu pravniku), ki je padel nekje 
na Primorskem, komaj mesec dni 
po prihodu v partizane. Nisva o-

menila njegovih hčera in mojih 
prijateljic Adrijane in Marine, ki 
sta se hudo prezgodaj morali pri
družiti mami Frančiški. Pri 94. 
letih je Rudolf Golouh ostal sam 
s svojimi spomini... Tu sta na 
srečo še dva vnuka Tit in Gaj, 
pa njegova zvesta gospodinja 
Katja ...

DORICA MAKUC

V prvi letošnji številki glasila 
Furlanskega filološkega društva 
«Ce /oslu - Sot la nape* opisuje 
Goričan Luciano Spangher življe
nje na goriškem grajskem griču, 
osebe, dogodke, članek je napi
san v furlanščini.

_ '""■ni*, ^ w -
Krančeva hiša na Senenem trgu v Gorici v letu 1929

ZAPIS OB NJEGOVI S0 LC1ma

Andrej Čopi - prizadeven tigrovec 
in borec narodnoosvobodilne vojske

Ilegalna dejavnost tigrovskih borcev 
za ohranitev slovenstva na Primorskem

V Kal-Koritnici pri Bovcu praz
nuje 80-letnico svojega življenja 
tigrovec in borec NOBJ Andrej 
Čapi, rojen 26.11.1901. tNičesar 
pomembnega nisem storil v živ
ljenju*, pravi. In prav ta preti
rana skromnost je kriva, da ni 
prejel nobenega odlikovanja. V 
vsakem pogledu je vzor pošte
nosti, kremenitosti značaja in ču
ta človečnosti.

Leta 1925 je Zorko Jelinčič usta
novil v PD v Kal-Koritnici, v 
njem pogosto predaval, včasih tu- 
ti drugi, in priskrbel društvu nad 
150 knjig. Andrej je z bratom 
Alojzom, ki je bil tajnik, tako re
koč nosil breme vse dejavnosti PD. 
Iz Gorice je prejel precejšnje šte
vilo «Prvih korakov*, ki jih je 
skrbno delil šotorčkom, da bi se
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«VČASIH JE LUŠTNO BLO» V GORIŠKIH GOSTILNAH

V gostilni Pri Krančevih na Senenem trgu v Gorici 
so se zbirali predvsem gostje z goriškega podeželja
V letu 1897 je tam odprl gostilno Josip Kranc, doma iz Zapuž - V neposredni bližini je konec 
maja 1915 eksplodirala prva letalska bomba, ki je padla na mesto - V gostilni je bilo zbirališče

slovenskih ljudi, tudi kolesarsko društvo «Danica» je imelo tam svoj sedež
V majskih dneh leta 1915, po

tem ko je 24. v tem mesecu Ita
lija napovedala vojno Avstro -Ogr
ski, je v Gorici življenje potekalo 
skoro normalno. Nekateri prebi
valci so se bili sicer takoj pre
selili v notranjost države, šli v 
begunstvo k sorodnikom, večina 
ljudi pa je bila še vedno v Go
rici. Avstrijci so pustili prve ki
lometre svojega ozemlja Italija
nom, ki so jih takoj zasedli na 
Kalvariji, na Oslavju, pod Saboti- 
no, na Krasu pa so avstrijski vo
jaki na hitro kopali jarke in gra
dili zaklonišča, ki so bila vsa 
v lesu obložena, pravi luksus za 
tiste čase. Na Senenem trgu, tak 
je bil ljudski izraz za današnji 
Trg divizije Julia ,so imeli avstrij
ski žandarji svojo postajo. V njej 
je bilo približno dvajset žandar- 
jev, ki so hodili okrog, odkar je 
bila proglašena vojna, oboroženi 
s puško. Na Erzetičevem dvori
šču, vedno na istem trgu, pa so 
se uštavljali vojaški vozovi z mu- 
nicijo,’,r'fiamenjeni v utrdbe čez 
Sočo. Vojaki so se tam ustavljali, 
da so sp okrepčali v bližnji go
stilni Pri Krancu, tudi konjem je 
bil ta postanek najbrž všeč.

Bila je prva nedelja po napove
di vojne. Bil je lep sončni dan. 
Na balinišču gostilne Pri Krancu 
se je z balinanjem zabavala obi
čajna nedeljska družba. Bili so v 
glavnem Slovenci, Pepo in Franc 
Mozetič, Živic, Černigoj in še ne
kaj trgovcev, obrtnikov in urad
nikov, približno kakih petnajst 
ljudi. Z njimi je bil ta dan tudi 
en avstrijski policijski podčast
nik - feldvvebel, z obvezno pu
ško postavljeno pokoneu naslonje
ne stolice.

Kar na lepem so balinarji culi 
ropot letala in dvignili glave ter 
pogledali v smer od koder je pri
hajal ropot. Iz smeri gršda je ze
lo nizko nad hišami letelo itali
jansko vojaško letalo znamke 
Wright. Da je bilo letalo te vr
ste nam je povedal Zlatko Bisail, 
danes seveda prileten gospod, ta
krat pa še deček, ki se je že iz 
mladih let zanimal za letala, v 
kasnejših letih pa je to svoje za
nimanje nadaljeval in v slovenšči
ni, srbščini ter nemščini napisal 
tudi knjige in razprave o tem. 
Zlatko Bisail je bil sin domačega 
gostilničarja in je na dvorišču 
gledal kako balinajo nedeljski go
stje. Ko je letalo bilo nad njihovo 
hišo razločno je bilo videti pilo
ta, je avstrijski feldvvebel vzel v 
roke puško in pričel streljati nanj. 
Letala ni zadel, to je mirno po
letelo proti jugozahodu, proti ita
lijanskim črtam.

Nekaj noči kasneje pa je nad ta 
predel mesta priletelo še eno ita
lijansko letalo. Tokrat je spustilo 
eno desetkilogramsko bombo na 
bližnje Erzetičevo dvorišče, kjer 
so se ustavljali vojaški vozovi 
z munieijo. K sreči so trije vo
zovi, ki so bili tam ustavljeni 
prejšnji večer, ob treh ponoči od
potovali v smpri Soče. Italijan
sko letalo pa je priletelo ob 4. 
in pol in bomba je napravila le 
veliko luknjo za enim metrom pre
mera. Eksplozija, nekaj nenavad
nega za tiste čase, saj ni italijan
sko topništvo še pričelo z bom
bardiranjem Gorice, je vse ljudi 
v bližini dobesedno vrgla iz po
stelje. Ljudje so začudeni gleda
li kaj jp bila napravila ta letal
ska bomba, nekateri so železne 
koščke granate pobrali, marsikdo 
v bližini hrani še vedno tak spo
min. Bomba pa je veliko ljudi, 
med njimi tudi gostilničarjevo 
družino, prepričala, da je bolje 
pobrati šila in kopita in se u- 
makniti iz Goricp. Krančevi so 
pobrali najnujnejše1, zaprli hišo, 
misleč, da bodo s ključi zaprta 
vrata zadostovala, in odšli v Ilir
sko Bistrico k sorodnikom.

* * *

Gostilna Pri Krancu je bila 
med goriškimi Slovenci zelo zna
na. Še bolj kot pri meščanih pri 
okoličanih, saj so tja prihajali 
vsak dan ker je bila gostilna na 
Senenem trgu, t.j. na trgu, kjer 
je bila tehtnica za spno in dru

ge pridelke, ki so jih prinašali 
v mesto.

. Josip Kranc je nekje v drugi 
polovici prejšnjega stoletja prišel 
iz rojstnih Zapuž (tam so bili 
Krančevi sosedje Brecljev) v Go
rico. Iz domačega kraja so na
mreč on in drugi vozili les v 
Gorico, Gradišče in druge kra
je. Pri takih vožnjah, ko se je 
ustavljal v tovarni vžigalic, ki je 
bila na Tržaški cesti, na koncu 
današnje Ulice Duca d’Aosta in 
v kateri je bilo zaposlenih približ
no dvesto ljudi, se je spoznal s 
kuharico v tovarni, Josipino Ša- 
pla, doma iz Šturij. Po tem spo
znanju je Josip Kranc hotel biti 
blizu izvoljenemu dekletu in si 
poiskal stalno delo v Gorici. Ni 
hotel več na dolge vožnje s ko
nji. in vozmi po Vipavski dolini. 
Na Trgu sv. Antona je odprl go
stilno. Ka tem trgu je takrat bi-; 
lo več gostimi saj je bil to pri
meren prostor za »parkiranje* voz

^Vprihajfu. tVipa,v-ske doHhe. Bu je nekaj let v tej 
gostilni. Bila pa je premajhna,
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dno polno gostov, še posebej ob 
četrtkih. Potem ko so odtehtali 
blago na vozovih, so se ustavili 
na prigrizek, to je bil krožnik 
golaža ali vampov, in ga zalili s 
četrtinko vipavskega vina, pusti
li voz na dvorišču, žival pa v 
štali in šli v mesto po razne na
kupe. Opoldne je bilo tu spet pol
no ljudi na kosilu, potem pa so 
kmetje odšli domov v Vipavsko 
dolino ali na Kras. Ustavljali so 
se pri njih, ko so imeli opravke 
na Senenem trgu, tudi Brici in 
ljudje iz gora. Kasneje, ko sta bi
li zgrajeni dve stavbi za sloven
ske šole v Ulici Bertolini, so po
stali gostje Krančeve gostilne tu
di profesorji in učitelji.

Sploh je bila to ena izmed 
tolikih znanih slovenskih gostiln 
v mestu. Gostje so bili skoro iz
ključno Slovenci, zaradi tega so 
goriški Italijani, v času rusko - 
japonske vojne, ko sp je oblegana 
ruska trdnjava Port Arthur • juna 
ško upirala japonskim osvajalcem, 
to gbstilno' imenovali kar ‘»Port - 
Arthur*, ker so jo smatrali za

Batjel, ki mu je bil tudi predsed
nik. Podpredsednik društva je bil 
kovač Cene Valič, tajnik Ivan Na
nut, njegov namestnik Karel Ku- 
lot, blagajnik Alojzij Schivitz, nje
gov namestnik Ludvik Toroš red
nik Alojzij Slamič, namestnik 
Franc Lipuš. Pregledovalca raču
nov sta bila Josip Molar in An
ton Černigoj ml. Seveda so ko
lesarji imeli v gostilni sestanke 
in na trgu zbirališča pred odho
dom na izlete in to je gostilničar
ju seveda koristilo.

Povejmo še, da so se na Se
nenem trgu v letih pred vojno 
ustavljala tudi razna zabavišča 
ob priliki Andrejevega sejma in 
zaradi tega je bil takrat trg poln 
radovednih ljudi.

* * *

Krančevi, pravzaprav Bisailovi, 
so se. kot smo že prej povedali, 
umaknili iz Gorice najprej v Ilir
sko Bistrico. Dan ko je biila na
povedana vojna so namreč na vra
ta gostilne, potrkali s precej trdo 
roko avstrijski oficirji- in - pove
dali da bodo rekvirirali gostilno

Starejši Goričani in okoličani se bodo brez dvoma spominjali ljudi, ki so na naši sliki, ljudi, ki so uprav
ljali gostilno Pri Krancu na Senenem trgu v Gorici v letih med dvema svetovnima vojnama. Na sliki so 

namreč Rozalija Kranc in njen mož Avrelij Bisail ter lastnica gostilniške obrtnice Lojzka Kranc

zato si je zaželel kaj večjega. 
Vzel je v najem gostilno Pri ka- 
valinu v začetku tedanje Cipresne 
ulice (danes Ulica Duca d’Aosta), 
kmalu pa je to zapustil, ker jo je 
prevzel Simon Waltritsch, ki je v 
Gorico prišel iz Ziljske doline na 
Koroškem. Josip Kranc je šel še 
dalje v Cipresno ulico, v gostilno, 
ki je potem postala znank kot Ču- 
bejeva gostilrta. V prejšnjih go
stilniških letih si je bil nabral to
liko denarja^ da je mislil na na
kup hiše v kateri je bila ta go
stilna s prenočišči. Niso pa mu 
ugajali hodniki, ki da so bili pre
ozki. zaradi tega. je kupil večje 
zemljišče ob Senenem trgu, na 
vogalu ulic Bertolini (danes Ran- 
daccio) in Tominz in tam dal 
zgraditi hišo pripravno nalašč za 
gostilno. Bila je to ena med pr
vimi stavbami na Senenem trgu, 
Schulvereina (tako so stari Gori
čani pravili šolski stavbi današnje 
realne gimnazije) takrat ni bilo 
še. Hišo je zgradilo znano Mozeti
čevo gradbeno podjetje v zelo 
kratkem času, v letu 1897. V pri
tličju je bila velika soba, ki je 
bila vedno polna gostov. Imeli pa 
so dve dvorišči’ za vozove, dve 
štali. eno veliko pokrito lopo. Na 
dvorišču je bila še manjša hiša 
v kateri je stanoval Ceno Valič, 
Ceno kovač so mu pravili vsi 
domači — delavnico je imel on
kraj ceste, na Erzetičevem dvo
rišču. Bil je oče današnjega zna
nega slovenskega gledališkega 1- 
gra}ca Aleksandra Valiča, ki se 
je v Gorici tudi rodil.

V hiši, mislimo v gostilni, ni 
bilo vode. Goriška občina ni še 
takrat poskrbela za vodovod v 
ta predel mesta. Sredi Senenega 
trga je bil velik vodnjak s štirimi 
pipami. Ljudje, ki so stali tam 
blizu so hodili z raznimi posoda
mi ali s sodi po vodo za svoje 
potrebe. Istotam so konje napaja
li tudi kmetje, ki so prihajali v 
mesto.

V Krančevi gostilni je bilo ve

slovensko trdnjavo v tem delu 
mesta. Pobalini so večkrat seveda 
v večerni temi, metali kamnje 
na okna gostilne in s tem skuša
li prestrašiti gostilničarja in go
ste. Pri Krancu. so se zvečer in 
ob nedeljah zbirali slovenski tr
govci in obrtniki iz neposredne o- 
kolice v prostornem gostilniškem 
prostoru pa je v letu 1906 prireja
lo predavanja Trgovsko in obrtno 
društvo v Gorici. Nekje v starih 
časopisih sem zasledil vesti, da 
sta v novembru in decembru 
1906 tam za to društvo predavala 
dr. Dermastja o dolžnostih trgov
cev in obrtnikov napram javnim 
oblastem in dr. Brecelj o Milanu 
in njegovi svetovni razstavi. Se
veda se je ob takih večerih kar 
trlo radovednih poslušalcev, ki 
so vsak srkali svojo četrtinko vi
pavskega vina ali vrček piva.

Leta 1908 sta oba stara Kran
čeva, Josip in Josipina, umrla. 
Štiri hčere, Josipina poročena Ro- 
vanova, Marija poročena Čargova, 
Rozalija poročena Bisailova in 
Lojzka, so sklenile oddati gostil
no Josipu Molarju, ohranili so o- 
brtnico, ostali so na stanovanju v 
gornjih prostorih hiše. Molar je 
bil tako tam za gostilničarja tja 
do leta 1912, ko sta izmed Kran
čevih hčera Lojzka in Rozalija 
ter njen mož Avrelij Bisail, skle
nili postati gostilničarki. Avrelij 
Bisail je bil svojčas poslovodja v 
znani Medvedovi trgovini manu
fakture, potem se je osamosvojil in 
imel trgovino v Montovi hiši v Go 
sposki ulici, a že po nekaj lptih 
je sklenil opustiti to trgovino ter 
prišel v gostilno na Seneni trg z 
ženo in sinom Zlatkom.

V letih ko je bil tam za gostilni
čarja Josip Molar je imelo v tej 
gostilni sedež tudi slovensko kole
sarsko društvo »Danica*, ki je v 
letu 1911 imelo kar 203 redne čla
ne in 58 podpornih. To drutšvo je 
zaradi sporov nastalih v starejšem 
kolesarskem društvu «Gorica» u- 
stanovil trgovec ■ kolesi Fran

za potrebe oficirske menze. Pri
govarjanjem gospodarja so ofici
rji osorno odgovorili: «Krieg ist 
Krieg!» Le nekaj dni so domači 
imeli čas da pospravijo blago in 
odpotujejo.

Iz Ilirske Bistrice so po nekaj 
mesecih šli v Ljubljano. Tam je 
vodja družine Avrelij Bisail delal 
nekaj časa v manufakturni trgo
vini za borno mesečno plačo 200 
kron. To je bilo premalo. Zahajal 
je v znano Narodno kavarno (ta 
je bila na vogalu Dvornega trga, 
tam kjer je sedaj centralna knjiž
nica) katere lastnik je bil neki 
Krapež. V to kavarno, ki je bila 
shajališče ljubljanskih narodnih 
voditeljev je Avrelij Bisail hodil 
igrat tarok in biliard. Bil je tudi 
?okol in odličen strelec - lovec. 
V pogovorih z drugimi tarokisti, 
med katerimi je bil tudi kasnejši 
ban in minister dr. Drago Maru
šič, je povedal da mu ne gre v 
Ljubljani najbolje. Tako mu je 
kavarnar Krapež ponudil vodstvo 
restavracije Zlatorog, ki je bila v 
isti stavbi kot kavarna. Avrelij Bi
sail se je s pomočjo družinskih 
članov in seveda drugega osebja 
pridno lotil dela in kmalu imel 
zelo veliko posla, saj je imel sa
mo abonentov v restavraciji nad 
dvesto. V tisti kavarni, v posebni 
sobi, se je praktično rodila no
va država. Tam so se oficirji 
slovenskega porekla domenili, ka
ko bodo skupno z narodnimi vodi
telji ob prevratu v letu 1918 prev
zeli oblast.

Po kobariškem prodoru sta se v 
porušeno Gorico najprej 'vrnili 
ženski. Bili sta v Gorici ko so 
vanjo prišle italijanske čete ob 
koncu leta 1918. Na Senenem tr
gu je neki italijanski oficir vpra
šal eno izmed Krančevih, če je že 
v Trbovljah, kajti priti mora s 
svojo edinico do tega kraja. V 
Gorico so se vsi Krančevi vrhili 
po letu 1918. Prišel je nazaj tu
di kovač Ceno Valič, veliko časa 
so morali urejati stavbo, ki je

bila docela oropana. Lojzka Kran
čeva je dobila obrtnico, da je lah
ko ponovno odprla gostilno. Av
relij Bisail, ki je že vedel, da 
je hiša popolnoma oropana, je 
iz Ljubljane pripeljal poln že
lezniški vagon pohištva. Vlak je 
počasi prisopihal čez poškodovani 
solkanski most (tega so popravili 
šele sedem let pozneje).

V gostilni so' v času med vojna
ma delali Lojzka in Rozalija 
Krančeva ter mož Avrelij. Dela 
je bilo še vedno zelo veliko, kaj
ti še vedno so k njim prihajali 
slovenski kmetje s podeželja in 
tudi meščani, čeprav jih je mnogo 
med temi moralo za časa fašiz
ma v izgnanstvo. Basailov sin 
Zlatko je sodeloval v tistih letih 
v goriškem Dramskem društvu ter 
v goriškem Pevskem in glasbe
nem društvu, kjer je leta 1926 
pel kot solist operne arije, študi
ral pa je takrat na-Dunaju'in se 
zanimal za letalstvo, kasneje pa 
je odšel v Beograd, kajti doma ni 
bilo zanj kruha.

Gostilno so Krančevi imeli do 
leta 1956. Zlasti po drugi vojni 
so jim nacionabsti in fašisti več
krat grozili, zahtevali da gredo iz 
Gorice, odprli so jim na drugi 
strani ceste gostilno, ki naj bi 
jim bila v konkurenco. Skupina 
podivjancev je ob neki priliki 
vdrla v gostilno in pretepla v kle
ti gostilničarja. Prgd njihovo go
stilno je 1946. 1. počila bomba, si
cer namenjena nekemu tovornja
ku, ki je bil parkiran pred hišo 
in na katerem je bilo pohištvo 
nekoga, ki se je selil iz Gorice v 
Istro. Takrat je bilo v • Krančevi 
hiši razbitih nad 100 šip, razbita 
so bila okna in vrata, nihče ni 
starim gostilničarjem priskočil na 
pomoč. Za silo so popravili stav
bo, gostov pa je bilo vedno manj. 
V zadnjih letih, gostilno so zaprli 
leta 1956, ni bilo v gostilniških 
prostorih več tistega živžava, ti
stega nepretrganega naročania go
laža in vina, ki je bilo značilno 
za čase pred prvo vojno v gostil
ni Pri Krancu, Pa tudi vozov na 
bližnjem Senenem trgu ni bilo 
več. Pravzaprav sena že takrat, 
sredi petdesetih let. ni nihče več 
potreboval, saj so si kmetje pri
čeli omišljati traktorje, prevoze 
v mesto pa so vršili s tovornjaki, 
In ■ tudi na balinanje niso ljudje 
takrat več; mislili.

sami učili materinega jezika. Ker 
je Mio to opravilo nevarno, jih je 
skrival pod podom. Leta 1969 je 
med adaptacijo hiše našel še 10 
izvodov. Odlok videmske prefek
ture o prepovedi PD leta 1927 sta 
prinesla podpisat Andreju in Aloj
zu dva karabinjerja iz Bovca, a 
odloka nista izročila. Toda PD je 
ilegalno nadaljevalo s kulturnim 
delom. Znosili so knjige v Andre

jevo hišo, ki jih je z veliko zavze
tostjo posojal vaščanom. Dvema 
tajnima dejavnostima je sledila 
ustanovitev ilegalne celice TIGR, 
s čimer je Andrej prešel v polno 
podtalno dejavnost. Iz Gorice je 
od Bertija Rejca prejemal ile
galno protifašistično literaturo. 
«Delo» pa od Fanice Ob id, več
krat tudi letake, ki so jih trosili 
po vasi in v sosednih naseljih. 
Dan pred 24.3.1929 so vse družine 
v Kal-Koritniči dobile protivolilne 
letake za bojkotiranje fašističnih 
volitev. Andrej se je tudi v Go
rici sestajal z Jelinčičem, ki je 
z zlomljeno hrbtenico ležal v svo
jem stanovanju.

Odpust 30 slovenskih delavcev, 
med temi 6 iz Kal-Koritnice, v ra
beljskem rudniku je prizadel vas 
pa tudi ilegalno protifašistično de
javnost. Zaradi brezposelnosti so 
se izseljevali v nekatere evropske 
države in v Argentino. Andrej se 
je leta 1929 ilegalno, leta 1930 pa 
s potnim listom, izselil v Jugosla
vijo in se zaposlil kot progovni de
lavec na Jesenicah. Kljub temu 
se je njegova protifašistična de
javnost v TIGR še krepila. V Bov
cu je ponoči snel in prinesel na 
Jesenice po naročilu TIGR velik 

, fašistični strahovalni lepak o u- 
smrtitvi 4 bazoviških junakov. Po
leti 1931 je vzpostavil zvezo med 
jeseniškami in čezsoškimi tigrov
ci. Kmalu nato so se sestali na 
sedlu pri Jalovcu Ferdo Krava
nja'til Franc Kavs iz Čezsoče ter 
Berti Rejec, Danilo Zelen in An
drej Čopi z Jesenic. Sledila so do
ločena srečanja, da so tigrovci z 
Jesenic poleg Jalovca izročali li
teraturo in orožje čezsoškim fan
tom. Tudi Zorko ščuka je včasih 
šel s čezsočani po material. An
drej je s tovariši nosil tudi na dru
ge gore na meji antifašistični tisk, 
ki'so ga prevzemali tigrovci s pri
morske strani. Zadolžen je bil za 
hranitev cfrožja in streliva, še zla
sti ko je njegov prijatelj Krava
nja pripravljal sabotaže v Italiji 
in Avstriji. Oboroževal je trojke 
pred odhodom na Primorsko, ki 
so mu Ob vrnitvi vrnile orožje v 
varstvo.

Andrej je bil med pobudniki m 
ustanovitelji, emigrantskega dru
štva »Soča* na Jesenicah junija 
1931. Delal jev odboru skoraj ved
no kot tajnik ali blagajnik do usod
nega razpusta tSoče* leta 1940.

Ob izbruhu vojne je po naročilu 
TIGR odšel s Francem Šorlijem, 
Cirilom Kravanjo in Bosancem Tu- 
fektičem v Martuljek, da bi v za
ledju fašistične vojske izvajali sa
botaže. Pri obhodu sovražnika jih 
je m osojni strani zadržal visok 
sneg, zato so se ponoči umaknili 
proti Radovljici. S prvimi organi
zatorji OF m Jesenicah se je 
vključil v NOB. Maja 1941 šo ga 
Nemci aretirali iti tri mesece mu
čili v begunjskih zaporih. Po vr- 

; nitvi iz zapora je neprekinjeno so
deloval v OF in v jeseni 1944 se 
ie pridružil borcem Gradnikove 
brigade. TONE RUTARMARKO HAttRITSCH
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Italijanski tisk 
o slovenski problematiki

V goriškem avditoriju predsta
vijo v nedeljo, 20. decembra« pu-’ 
blikacijo z naslovom «1 cattolici 
isontini nel XX secolo — 1° — 
Dalla fine dell’800 al 1918*. V 
knjigi so zbrani posegi poročeval
cev in diskutantov na srečanju 
23. in 24. januarja letos, kjer je 
tekla razprava o političnem in go
spodarskem delovanju furlanskih 
katoličanov v Goriško - Gradiščan
ski grofiji v času pred prvo sve
tovno vojno. V knjigi so objavlje
na poročila Camilla Medeota, Ful- 
via Salimbenija, Nina Agostinetti- 
ja in Avgusta Sfiligoja, ki je ori
sal delovanje slovenskih društev 
in politikov. Objavljeno je tudi po
ročilo Branka Marušiča, ki ga si
cer na omenjenem posvetu ni pre
bral, je pa, zaradi v njem vsebo
vanih podatkov o gibanju sloven - 
skih katoličanov na Goriškem, ko
ristno dopolnilo izvajanjem poro
čevalcev. V knjigi so objavljeni 
še posegi v razpravo Itala San- 
teusanija, Marka Waltritscha, Sil
vina Poletta, Francesca Cromaza 
in Pietra Zovatta.

Konec januarja prihodnjega le
ta bo že drugi posvet. Na tem 
bodo preučili gibanje katoličanov

na Goriškem med dvema vojnama. # * *
V prfedzadnji številki goriškega 

tednika «V7)ce isontina» objavlja 
Sergio Bressan članek v spomin 
na Edvarda Kocbeka. Gre pred
vsem za objavo spomina na po
govor, ki. ga je avtor imel s Koc
bekom pred nekaj leti in za po
skus ocene njegovega političnega 
delovanja. Kar pa ne odgovarja 
resnici, Sergia Bressana so očitno, 
napačno informirali, je to, «da je 
vest o smrti Edvarda Kocbeka 
bila uradno skoro pozabljena ta
ko v njegovi domovini kot pri nas 
(La notizia della morte di Edvard 
Kocbek, scritiare e poeta sloveno, 
e stata ufficialmente pressochč 
ignorata, nella sua come nella no- 
stra terra»). Povedali bi le to, da 
je osrednje slovensko časopisje v 
Ljubljani obširno poročalo o Koc
bekovi smrti, o njegovem literar
nem in političnem delu, da so na 
pogrebu govorili najvišji predstav
niki slovenskega parlamenta. Tu
di v našem dnevniku in v drugih 
zamejskih listih je bilo o Edvardu 
Kocbeku precej napisanega. Očit
no ni imel Sergio Bressan naj
bolj veščih informatorjev.
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PRI VIDEMSKI ZALOŽBI <IL ČAMPO»

«Rezijanska kritična 
bibliografija 1927-1979»

Dragocena študija znanaga slovenskega noro- 
dopisca in raziskovalca Milka Matiietova

Levstik v očeh likovnikov
"" ^

Ko smo prebirali rezijansko kri
tično bibliografijo 1927-1979 v re
zijanskem župnijskem biltenu Pod 
Tjaninovvo Sinzo, smo imeli vtis, 
da je potreben in odličen pripo
moček za vse, ki jih Rezija zani
ma, in da se je tudi v to delo 
Milko Matičetov zagrizel z ono 
neizprosno natančnostjo, ki mora 
takemu podjetju botrovati, in hkra
ti z ono budnostjo in tankim po
sluhom za vse človeške probleme, 
predvsem kulturne, politične (saj 
je kultura dejansko le dolgoročna 
politika!) in zgodovinske, ki naše
ga neutrudnega narodopisca odli
kujeta še posebno, ko dela za Re
zijo in Rezijane.

Našim bralcem, ki za to ne vedo, 
povejmo, da je bilten AU’ombra 
del Canin - Pod Tjaninowo Sinzo 
odlična publikacija, ki izhaja vsaj 
štirikrat na leto v obliki časnika 
velikega formata s 4-8 stranmi, 
včasih še več, da izhaja od leta 
1928 in da je dejansko edina stal
na publikacija, ki veže vse Re
zijane po svetu z dolino pod Ka
ninom. Ob petdesetletnici izhaja
nja je sedanji urednik, rezijanski 
plebanus Alfonso Barazzutti, pro
sil Matičetovega, naj prispeva ta
ko bibliografijo, ki bo pomagala 
vsem Rezijanom in Nerezijanom, 
ki se poslednja leta s povečano 
vnemo lotevajo študija te doline, 
njene zgodovine, njenega izročila 
in njene sedanjosti.

Te dni je pri videnski založbi 
»Edizioni della Graphik Studio - 
Cooperativa editoriale ’il Campo’» 
izšla ta bibliografija v samostojni 
knjižni obliki v lično opremljeni 
brošuri z naslovom Milko Matiče
tov, Resia, Bibliografia ragionata 
1927 - 1979, 40 strani, 4000 lir. Ko 
zdaj že drugič berem to študijo 
Matičetovega, mi postaja vse bolj 
jasen njen velik pomen.

Predvsem je treba podčrtati, 
da to ni zgolj ponatis prve izda
je, temveč da je nova objava moč
no izpopolnjena in bogatejša, saj 
obsega 238 enot proti 159 enotam 
prve izdaje. Velika odlika tpga de
la pa je predvsem v njeni kritič
nosti: Milko Matičetov ne samo 
naniza vse, kar je v zvezi z Re
zijo izšlo pomembnega v samostoj
ni knjižni obliki ali v revialnem 
in dnevniškem tisku v teh enain- 
šestdesetih letih, temveč 'napiše 
oznako študij povsod tam, kjer je 
to potrebno. Na ta način opoza
rja na odlike in na pomanjkljivo
sti, mestoma celo na grobe na
pake. Vsakdo torej, ki se bo lo
til študija Rezije in njene zgodo
vinske in kulturne preteklosti, bo

našel prav v ti brošuri temeljni 
kažipot in zanesljivo oporo.

Predvsem slovenskim časnika
rjem svetujemo, naj pozorno bere
jo kritične opombe Matičetovega: 
pomagale jim bojo izogniti se stal
nim napakam, ki jih srečujemo v 
časnikih. V opombah Matičeto
vega bojo našli vso potrebno do
kumentacijo, da se o tem prepri
čajo, in zgodovinske priče o od
govornih za te napake, ki se vla
čijo skozi desetletja v naši drobni 
kulturi.

V uvodni besedi bojo našli pre
učevalci Rezije nadalje še veliko 
napotkov in razlag. Knjižica je to
rej neobhodno potrebna razisko
valcem in časnikarjem, izredno 
koristna tudi šolam in kulturnim u- 
stanovam kakor tudi kulturnim 
bralcem.

Grafična ureditev knjižice je na
tančna in prozorna, imensko ka-> 
zalo poveča uporabnost dela.

PAVLE MERKO \

___ __
V tržaškem Kulturnem domu je odprta razstava «Dela Frana Levstika v očeh likovnih umetnikov*. 
Razstava zaobjema vrsto ilustracij Levstikovih povesti in pesmi, levji delež ima seveda Martin Krpan. Ilu
stracije so delo avtorjev iz različnih obdobij. Podan je torej spekter, ki odkriva zanimive in številne 
likovne interpretacije Levstikovih del. Tako se gledalci lahko seznanimo (da omenimo le najstarejše in 
najnovejše interpretacije) s skicami Jurija Šubica k Martinu Krpanu iz leta 1889 pa z ilustracijami 
istega dela, ki jih je izdelal Bard Jucundus (na sliki). Knjiga je izšla letos pri Založništvu tržaškega 

tiska. Spremno študijo v katalogu razstave je napisala Irena Tršinar

V SPOMIN SLIKARJU NIKOLA JV OMERSI ?

Bil je poet Ljubljane in Pirana
Morda sva se celo desetletje po

govarjala, da bi se le enkrat se
stala posebej za novinarski raz
govor in vedno sva le ugotavljala, 
kadar sva se srečala, da se bova 
že še dobila, vendar pa do tega 
razgovora nikoli ni prišlo. In mor
da je tako tudi bolje, saj sva se 
končno dobro poznala več kot šti
ri desetletja, mnogokrat sva bila 
skupaj na porokah, počitnicah in 
pogrebih, vse to pa iz čisto pre
prostega vzroka, ker sva si bila 
v bližnjem sorodstvu. In ko sva 
se končno le hotela čisto uradno 
in novinarsko pogovoriti ob nje
govi sedemdesetletnici in hkrati 
pred otvoritvijo njegove velike re
trospektive, je nenadoma zbolel in 
natanko na svoj sedemdeseti rojst
ni dan umrl.

Ko skušam zdaj, zelo bežno, 
bolj kot skico, oživiti pred seboj 
njegov lik, podobo njegovega živ
ljenja in dela, mi sili iz spomina 
čas izpred druge svetovne vojne, 
konkretneje, 1937. leto, ko sva bila 
skupaj na počitnicah v Kranju. 
Bil sem takrat star deset let, Mi
klavž, tako smo pravili Nikolaju 
Omersi vsi v sorodstvu, pa je bil 
tik pred diplomo na zagrebški li
kovni akademiji.

Bilo je razkošno poletje, midva 
pa sva sedela v mračni, podolgo
vati sobi stare in mogočne omer- 
sovske trgovske hiše na tedanjem 
kranjskem Glavnem trgu. Pa mi
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OB 75-LETNICI SMRTI PESNIKA SIMONA GREGORČIČA

Večer v Kosmačevi knjižnici v Tolminu
Dve spominski razstavi: knjižna razstava pesnikovih del in 
razstava pesnikovih spominov na razglednicah in znamkah

Petindvajseti november 1981 bo 
starim in mladim Tolmincem o- 
stal neizbrisno v spominu. V raz
stavni dvorani knjižnice Cirila 
Kosmača je bil Gregorčičev ve
čer posvečen spominu 75-letnice 
pesnikove smrti. Vsi, ki smo se 
tega izrednega pesnikovega veče
ra udeležili — in nas je bilo ta
ko število, da za vse prostora ni 
bilo — smo zbrano in spoštljivo 
pričakovali začetka. Ta večer naj 
bi bil za nas vse — ponovno du
hovno srečanje z našim podkrm- 
skirp pesnikom — pesnikom, ki je 
po dveh. uničevalnih vojnah —• še 
bolj naš, še bolj živ v naš. kot je 
bil za časa svojega nelahkega ži
vljenja. Sam je nekoč zapisal:

Ne, ni treba slike, j ' 
sam sem slika svoja; 
slika sem trpljenja , ■ 
in življenja boja.

Ravnateljica kri jižhice Marta 
Fili je za uvod povedala, da je 
bil pesnik nekaj mesecev pred 
smrtjo na obisku pri svojem pri
jatelju Gruntarju v Ribnici. Ko 
se je vračal, šo ga, Tolminci pro
sili, naj ostane kakšno uro z nji
mi. Povabilo je z zadovoljstvom

sprejel. Ko se je poslavljal, je 
obljubil, da jih bo še obiskal in 
ostal dalj časa z njimi. Žal, da 
je bil to njegov zadnji obisk. Ne
kaj mesecev kasneje se je pe
snik mrtev vračal nazaj v svoj 
rojstni kraj. Dne 26. novembra 
1906 mu je tolminski pevski zbor 
pri Peršetu zapel v zadnje slovo.

Avtor razstave Utrinki iz na
še preteklosti in Simon Gregor
čič v slikah in verzih, dr. Fran 
Juriševič, je poudaril zgodovin
ski pomen svoje razstave. Med 
drugim je poudaril, da ga ni pe
snika, ki bi bil zapustil toliko 
spominov na svojo poezijo na raz
glednicah, kot jih je zapustil Gre 
gorčič.

Moški oktet »Simon Gregorčič* 
iz Kobarida je potem zapel pri-
.^te'<Eaiie^T.le bom lju-

Ta domovinska pesem mladega 
Gregorčiča, je bila slavnostnemu 
govorniku profesorju Tomažu Pav
šiču iz Idrije iztočnica, da je 
navzočim poslušalcem občuteno 
in z močno navezanostjo na pe
snika priklical v spomin življenje 
in pesniško ustvarjanje »goriške-

KULTURNO PISMO IZ LJUBLJANE

Pravice in možnosti uveljavljanja 
likovnikov v svobodni menjavi dela
Društvo slovenskih likovnih u- 

metnikov si že vrsto let prizadeva 
za izboljšanje položaja likovnih u- 
stvarjalcev, za urejevanje zaple
tenih odnosov na področju samo
upravne kulturne politike, ureja
nja samoupravnih razmer in uve
ljavljanja svobodne menjave dela 
v kulturni skupnosti. Med najak
tualnejšimi nalogami je konkreten 
predlog DSLU, kako bi likovni de
lavci uresničili svoje pravice in 
možnosti uveljavljanja svobodne 
menjave dela prek občinskih, ljub
ljanske in slovenske kulturne skup
nosti.

DSLU je pripravil natančen pred
log o poteku, organizaciji in iz
peljavi kulturnih programov, v ka
terih bi sodelovali vsi društveni 
člani. Natečaje za kulturne pro
grame (razstave) bi vsako leto 
razpisala Kulturna skupnost Slove
nije, člani DSLU pa bi se prijav
ljali ne glede na kraj bivanja in 
vsebinsko utemeljili svoj razstav
ni predlog. KSS naj bi tako še 
pred nastopom novega leta zbrala 
vse prijave za razstave in jih u- 
vrstila v svoj program. S tem pa 
bi se zavezala za vrsto pomoči 
likovnim delavcem za uresničitev 
programa. Najprej so predvidena 
nadomestila za materialne stro 
ške, ki jih ima likovni ustvarja 
lec ter za čas, potreben za izpe 
Ijavo programa. Pri pripravi raz 
stave bi dobil ustvarjalec še na 
domestilo za delo pri soudeležbi v 
organizaciji razstave, ki je kultur
na prireditev in posebna likovna 
stvaritev. Za skupinske razstave 
pa bi vsoto razdelili. Udeleženci 
natečaja pri Kulturni skupnosti 
Slovenije bi morali predložiti tudi 
strokovno oceno svojega predloga 
(dala bi jo strokovna komisija pri 
KSS). Med nadaljnjimi sestavina
mi predlaga DSLU o uresničeva
nju svobodne menjave dela na 
področju likovne dejavnosti v kul
turni skupnosti velja omeniti, da 
bi moral avtor razstave po njeni 
predstavitvi vrniti 50% sredstev, 
vloženih v materialne stroške in 
nadomestilo za delo pri pripravi 
programa, kulturni skupnosti v 
tvojih likovnih delih. Ta dela bi 
Ubral tričlanski odbor in bi bila

namenjena javnim muzejskim in 
galerijskim zbirkam. Tako bi av
torji dobili neke vrste javno ga
rancijo za pripravo razstave in 
kritje vse večjih stroškov, po dru
gi strani pa bi javne zbirke red
no dobivale nova in aktualna de
la. Toliko zelo na kratko o pred
logu DSLU.

Komite za kulturo in znanost je 
predlog DSLU proučil in v njem 
opazil vrsto nedodelanosti. Vpra
šal se je, kako bo predmet svo
bodne menjave dela služil svojemu 
namenu: kako bo zadovoljeval
kulturne potrebe občanov (in ko
liko bo teh občanov), če bodo po
stala dela družbena lastnina. V 
tem primeru se odpira vrsta vpra
šanj pravno-lastniške narave, ki 
doslej še niso natančno opredelje
na. Komite je predlog DSLU spre
jel kot pobudo, da bi v kulturnih 
skupnostih spodbudili samouprav
no sporazumevanje med likovni
mi ustvarjalci in uporabniki nji
hovega umetniškega dela (občin
stvom). Ta pobuda upošteva li
kovnega umetnika kot aktivnega 
člana-izvajalca v kulturni skupno
sti.

Med kulturnimi skupnostmi je o 
predlogu DSLU doslej razpravlja
la Ljubljanska kulturna skupnost, 
oziroma njen odbor za galerijsko- 
likovno dejavnost. Glede na tiha 
mnenja, da bi se nov program na 
čel začel uresničevati najprej na 
področju Ljubljane (največ raz
stavišč), kasneje pa bi mu sle
dile tudi druge slovenske občine, 
omenimo nekaj pripomb L KS. Pred 
log DSLU, so menili, je v celoti 
šele zasnova, pri njegovi izpopol
nitvi pa bi morale večji delež no
siti občinske kulturne skupnosti 
ter razstavišča sama. Natančne
je je treba opredeliti vsa opera 
tivna finančna vprašanja, zlasti 
še, ker za ta predlog v tem sred 
n j eročnem obdobju (do 1985) ni za 
gotovljenih sredstev in bi jih mo
rali dodeliti s prelivanjem z dru 
gih področij kulturnih dejavnosti.

Kulturna skupnost Slovenije je 
kot osnutek povračila za sodelo
vanje na razstavah v letošnjem le
tu pripravila natančen seznam._ V

njem so upoštevani avtorji več
jih osebnih razstav in retrospek
tiv. (N. Omersa - predvidena živ
ljenjska retrospektiva v decem
bru, J. Ciuha, J. Boljka, K. Peč
ko, A. Dremelj, T. Stegovec, L 
Čobal, H. Marchel), avtorji, ki so 
v organizaciij KSS sodelovali na 
večjih medrepubliških razstavah ; 
na Likovnem salonu v Cetinju (L. 
Čemažar, R. Zelenko, D. Lipovec 
in T. Gorjup), na razstavi Zveze 
likovnih umetnikov Jugoslavije v 
Skopju (dvajset avtorjev, med nji
mi so bili France Mihelič, Jože 
Spacal, Darko Slavec in Henrik 
Marchel nagrajeni) ter na razstavi 
Likovni trenutek DSLU v Zagre
bu (trinajst avtorjev). Med repu
bliškimi skupinskimi razstavami je 
KSS — likovni odbor — upošte
vala sodelovanje 25 kiparjev na 
razstavi Male plastike v Murski 
Soboti. Več je bilo osnutkov po
vračila za sodelovanje avtorjev na 
mednarodnih razstavah: jugoslo
vanske risbe in grafike na Portu
galskem, izmenjalne razstave DS 
LU z avstrijskimi in furlanskimi 
umetniki v Vidmu, na Pannoniji 
81, na razstavi slovenske grafike 
v Trstu, na razstavi na Nizozem
skem. na razstavi sodobne jugoslo
vanske grafike v Londonu, na 
mednarodni razstavi tapiserij v 
Piranu, na piranskem eitempore 
ter na ljubljanskem mednarodnem 
grafičnem bienalu.

Pri razporeditvi sredstev v ok
viru programa Kulturne skupnosti 
Slovenije v letošnjem letu (700.000 
din) so kajpada upoštevali spreje
ta merila: da so vsi avtorji čla
ni DSLU, da pri soorganizaciji 
vseh naštetih likovnih manifesta
cij sodeluje KSS ter da se avtor 
upošteva le na eni prireditvi in 
sicer na tisti, ki je najvišje ovred
notena. Dodajmo še predvideno vi
šino povračil: za risbo, grafiko, 
malo plastiko, akvarel, umetniško 
fotografijo na skupinskih razsta 
v ah bi avtorji dobili 5.000 din, za 
sliko 10 00°. za osebno razstabo 
slik 20.000, medtem ko bi morali 
višino povračila za osebno živ
ljenjsko retrospektivo še določiti.

MARJAN ZLOBEC

ga slavčka*:
»Nocoj, ko nas je semkaj v Ci

rilovo knjižnico priklical blagi in 
nikoli pozabljeni spomin na Po- 
molčevega šimna z Vršna, ko so 
nas privabile njegove večno ži
ve pesmi, se nam ponuja vpraša
nje, ali nas v tem času pohoda 
vseobčega potrošništva, pa tudi 
že gmotne skrbi za prihodnost, še 
zmore pritegniti mila Gregorčiče
va poezija?

Mislim, da ni naroda, naroda z 
razvito kulturo, ki med svojimi 
umetniškimi, literarnimi ljubljen
ci ne bi izbral imena, ki bi zaob- 
segalo največ njegovih skupnih ho
tenj in občutij, umetnika, ki bi 
postal vsesplošna last, razpoznav
ni simbol narodovega skupnega 
hrepenenja in njegpyih idealov. 
Za Slovence —in za, v primorske 
Slovence se posebej — je bil to 
in ostaja nedvomno Simon Gre
gorčič.*

Ne bi bilo prav, če bi izpustili 
lepo in občuteno povedano misel 
govornika, ko je naprej razpredal 
svoje misli o pesniku:

»Seveda so nanj upravičeno naj
bolj, ponosni njegovi ožji rojaki 
spod Krna. Zato je tudi obhaja
nje 75-letnice njegove smrti tu, 
v Tolminu obdano z nekim poseb
nim slovesnim in hkratu doma
čim občutjem, ob zavesti pesni
kove duhovne in osebne bližine.*

Oktet «Simon Gregorčič* iz Ko
barida je zapel pet uglašenih 
Gregorčičevih pesmi. Poznani 
gledališki igralec Stane Raztre
sen pa je recitiral prigodnico Se 
verina šalija in Gregorčičevo Ra
beljsko jezero.

Prijeten Gregorčičev večer je 
zaključil oktet »Simon Gregorčič* 
iz Kobarida, ki je zapel še pet 
raznih pesmi.

• • *

Knjižna razstava Gregorčičevih del
Prijetno zazvenijo strune spo

mina na otroška in mladeniška 
leta, ko po tolikih letih srečaš 
knjige Gregorčičevih poezij, ko so 
v hudih letih tujčeve okupacije 
blažile in hladile bolečine zatira
nja in raznarodovanja. V vitri
ni so razstavljeni prvi štirje zve
zki Gregorčičevih poezij, med nji
mi je na prvem mestu «Zlata knji
ga*, I. zvezek iz leta 1882. Ne 
bom tu ponavljal viharja kritik, 
ki so se vsule na pesnika s stra
ni klerikalnih krogov. »Zlata knji
ga* je preživela vse takratne vi
harje in nasprotovanja, klerikal
ni kritiki pa so za vedno utihnili 
in le poredkoma se kdo izmed 
ljubiteljev Gregorčičeve poezije 
z grenkobo spomni nanje.

V naslednjih vitrinah so raz
stavljeni primerki poezij iz leta 
1908 — Družba sv. Mohorja v Ce
lovcu, Poezije I. zvezek Jugoslo
vanska knjigarna 1919. Izbrane 
pesmi, Mohorjeva tiskarna Celje 
1934, Izbrane pesmi ob 100-letni- 
ci rojstva, izdal Odsek za pro
sveto pri SNOS 1944, Gregorčiče
va pesmarica 7 moških in meša
nih zborov, uredil Makso Pirnik 
1944. Dalje je v vitrini zanimi
va izdaja: Zbrane poezije Simona 
Gregorčiča, izdal in založil Simo
na Gregorčiča odbor v Buenos 
Airesu 1945.

V naslednji vitrini so razstav
ljeni pesnikovi rokopisi pesmi: 
Soči, Človeka nikar, Oljki, Iz
gubljeni cvet in drugi.

Obiskovalec vidi tudi Zbrana 
dela I., II., III. in IV. zvezek, 
dalje več miniaturnih izdaj, la
tinski prevod pesmi Soči, več del 
o pesniku in Izbrane poezije, Mo
horjeva družba v Celju 1980 Raz
stavljen je tudi izbor uglasbenih 
pesmi: Oljki, Človeka nikar, Sr
ce človeško sveta stvar, Naša 
zvezda, Dneva nam pripelji žar, 
Znamenje, Njega ni in še druge.

Kot zanimivost naj omenim tu
di zapis v blagajniški knjigi Ro
kodelskega bralnega društva Tol
min: Za venec Simonu Gregorči
ču — 7 kron in 40 vinarjev,

Razstava: Utrinki iz naše pre
teklosti — Simon Gregorčič v sli
kah in verzih.

Na tej razstavi je dr. Fran Ju
riševič prikazal veliko narodno in 
zgodovinsko bogastvo v barvnih 
razglednicah z domoljubnimi na
pisi v verzih. Vmes so razstav
ljeni poštni žigi in znamke s po- 
tujčenimi imeni naših krajev. Te 
predstavljajo okupatorjevo nasi
lje in raznarodovanje.

Že takoj na začetku vidi obi
skovalec znamenitega Korzičana 
Napoleona, potem cesarja Fran
ca Jožefa, zadnjega Habsburžana 
cesarja Karla, dalje znanega av
strijskega visokega častnika Kon
rada von Hetzendorfa, nadvojvo
do Friderika na fronti. Potem je 
vidna razglednica topniškega ob
streljevanja Sv. Gabrijela dne 4. 
IX. 1917. Malo naprej je zanimi
va trobarvna razglednica, na rde
če - plavo - beli podlagi je bese
dilo z notami slovenske himne 
»Naprej zastava Slave*, spodaj pa 
tiskan napis: Zatrli niso spečih 
—ne bodo nas bedečih! Gledalec 
obstane pred razglednico: Sle 
ski pesniki, pripoyedovalci in u- 
čepjaki, na kateri je kar 26 kul
turnih delavcev in učenjakov, med 
njimi spozna: Simona Gregorčiča, 
Josipa Jurčiča, Josipa Murna • 
Aleksandrova, Ivana Tavčarja, 
Jakoba Šketa, Josipa Pagliaruzzi- 
ja - Krilana, Antona Funtka in 
še druge.

Vredne ogleda so razglednice: 
Borba za staroslovensko bogoslu
žje v Ricmanjih pri Trstu — 
1900 - 1909. Razglednice prikazu
jejo civilno poroko in civilni po
greb v Ricmanjih.

Nekaj posebno zanimivega so 
razglednice, ki ilustrirajo posa
mezne Gregorčičeve verze. Obi
skovalec se kar ne more nagle
dati tega živega prikaza Gregor
čičevega ustvarjanja. Okrog šest
deset je teh razlednic. Tako vidi 
obiskovalec med drugim razgled
nice z verzi: Pastir, Oliki, Soči, 
Na potujčenj zemlji. Nikar, ni
kar se me ne boj, Rože je na vr
tu piela, Dekletova molitev, Vo- 
jaci na poti. Razglednica Soči pri 
kazuje, kako tonejo sovražniki v 
naraslih valovih Soče, prav kot je 
napovedoval pesnik: In tujce, ze
mlje — lačne vtopi— na dno raz
penjenih valov. Prav tako je zna
čilna razglednica, ki prikazuje, 
kako pastirica vzpodbuja rogate 
kozle, da čez pečino pehajo la
ške bersaljere, ki hočejo zavzeti 
pečine nad Sočo.

Sledijo razglednice krajev, kjer 
je pesnik služboval: Kobarid, od 
1868 do 1873, Rifenberk, 1873 do 
1882, Gradišče pri Prvačini, od

1882 do 1903. Tam zraven je tu
di Gregorčičeva hiša. ki je bila v 
prvi svetovni vojni zelo poškodo
vana.' Tri razglednice prikazujejo 
pesnikove prijatelje: Josipa Stri
tarja, Antona Aškerca in Josipa 
Pagliaruzzija. Sledijo štiri raz
glednice z zadnje pesnikove poti 
Nazaj v planinski raj. Pesnik sam 
je pred smrtjo zapisal:

Zemlji, ki me je rodila, 
dajte moj umrli prah; 
ona bodi mi gomila, 
njen odeva naj me mah.

Gledalca pritegne razglednica, 
ki prikazuje generala Borojeviča 
jn pesnika Gregorčiča na neki 
višini nad Sočo. V strelskem jar
ku spodaj so branilci z namerje
nimi puškami na drugi breg So
če, kjer je sovražnik — zemlje — 
lačni tujec.

Naj kot zanimivost omenim tudi 
razglednico, ki jo je Jakob Ko
šir poslal dne 27. IX. 1917 s so
ške fronte svojemu bratrancu v 
Borovnico. Piše mu o XI. laški 
ofenzivi:

Poročam Ti, da 11. laški napad 
smo zopet odbili, kateri je bil 
posebno hud na neki gori člove
škega imena, kjer so se naši 
fantje domačega strelskega pol
ka posebno hrabro, borili in polen- 
tarje dobro nabili.

V tem zapisu smo prikazali le 
del zgodovinskega bogastva, ki ga 
razstavlja velik in vnet častilec 
pesnika Gregorčiča dr. Fran Ju
riševič. Naj povemo, da je dr. 
Juriševič doma v Brkinih — Či
čarija. Tako daleč so odmevale 
Gregorčičeve pesmi v času ita
lijanske okupacije — in odme
vajo še danes, kar je dokaz nje
gova razstava v Tolminu.

Naj končam z besedami, vzeti
mi iz govora Cirila Zlobca na 
Vršnem ob odkritju doprsnega ki
pa pesniku Gregorčiču dne 20. 
septembra:

«V najboljših Gregorčičevih pe
smih se je namreč zgodil čudež u- 
metnosti: povedo nam več kot to, 
kar nam govorijo: ko jih prebira
mo ali jim prisluhnemo, se jim 
hkrati prepuščamo, da nas vodijo 
po poteh, na katerih se noge ne 
utrudijo in duh ne postane rav
nodušen. Spomnimo se samo pe
smi Soči, ki je ne samo ena naj
lepših Gregorčičevih, temveč slo
venskih pesmi sploh. V njej je 
vsa lepota te dežele, ne opisana, 
ampak nanovo oživljena, je vsa 
srhljivost preroštva, kot bi nam 
govorila stara Šibila, in je vse 
slovensko domoljubje, ki je od 
zmerom bilo hrbtenica slovenske 
narodne in človeške usode » 

ANDREJ PAGON OGAREV

je nenadoma rekel Miklavž:
»Sedi na tole otomano, bodi pri 

miru, skušal te bom narisati.* 
Vzel je srednješolski risarski list, 
obrnil mojo glavo proti svetlobi, 
mi potisnil v roke v rdeče platno 
trdo vezani koledarček ter mi sko
raj zaukazal, naj bom čisto pri 
miru. To je bilo zame takrat za- 
ires velik napor, saj sem bil živ 
in nenehno v gibanju, sploh so 
me takrat imeli za malce preveč 
nemirnega otroka. Toda radoved
nost in doživetje nekaj čisto no
vega, to je portretiranje, kar sem 
doumel šele mnogo kasneje, me 
je prikovalo na otomano in zares 
sem se takrat potrudil, da sem bil 
Čisto miren in tih kot miška ves 
čas, dokler je Miklavž pomakal 
svoj čopič v vodene barvice in 
več kot dve uri potrpežljivo sli
kal moj otroški portret, na kate
rem sta zlasti izstopali moja, že 
takrat moderna in ljuba sinja ni- 
kica in rdeče koledarčkove platni
ce. Ko je dokončal portretni ak
varel, mi ga je podaril in kot sve
tinjo sem ga odnesel domov. Po
tem je ta portret dolgo vrsto let, 
še več, kar dobra tri desetletja 
ležal pri meni in varoval sem ga 
kot nekaj nepozabnega in dragoce
nega. Pa se je nekako porazgubil 
med mojimi papirji in pred do
brimi petimi leti sem ga na novo 
odkril, pri čemer sem ugotovil, 
da je brez podpisa, da ga Mi
klavž takrat, pred svojo diplomo 
sploh ni signiral. In napotil sem 
se k njemu, da bi mi naknadno 
signiral svoj akvarel, o katerem 
zagotovo sploh ni več vedel ni
česar, saj so medtem minila de
setletja.

In ko sem mu torej pred leti 
prinesel domov ta portret, je bil 
iskreno začuden, z veseljem ga je 
signiral, potem pa po miklavžev- 
sko kratko in bolj zase kot za pri
sotne skoraj zamrmral v svoje 
značilne brke:

»Vraga, nikdar si ne bi mislil, 
da sem pred diplomo tako dobro 
slikal, bolje celo kot sedaj.*

Drugi spomin sega v povojna 
leta, ko me je nekoč povabil v 
svoj atelje, da bi si izbral kako 
njegovo platno, ki mi ga je želel 
podariti. V ateljeju je sicer vla
dal navidezno rahel nered, vendar 
je bilo čutiti, da slikar natančno 
ve, kje je kaka stvar. Ko sem 
vstopil v atelje, je bil pri delu 
in stal je pred slikarskim stoja
lom, skozi okno pa je bilo videti 
pomladansko razpoloženje Ljublja
nice in njenih bregov v središču 
mesta, motiv, ki mu je posvečal 
nenehno svojo ljubezen in željo po 
upodabljanju.

Predme je položil, kar na tla, 
sedem svojih platen in mi rekel, 
naj si kar sam izberem tisto plat
no, ki mi je najbolj všeč. Dolgo 
sem motril njegova platna, sle
herno izmed njih me je privlače
valo, vendar sem imel na izbiro 
eno samo platno. Res se je bilo 
takrat kaj težko odločiti. Moja iz
bira je padla na krajino, ki je 
predstavljala Dolenjsko cesto, o- 
ziroma njen ovinek pri Debelem 
hribu, na cesti je bil upodobljen 
nekako izgubljen kmečki voz, za
pravljivček, z vpreženim konjem, 
na levi je bil breg z drevesi v 
predpomladi, diagonalno preseka
na slika pa je v levi polovici čez 
vse upodabljala nebo v čudovito 
sinjih, spreminjajočih se nežnih 
barvah, ki so me najbolj pre
vzele, in zato sem se odločil prav 
za to sliko.

«To-le sliko bom vzel, če mi jo 
seveda daš,* sem se končno od
ločil.

»Presneto,* je rekel, »res si iz
bral najboljšo, prav tisto, ki mi 
je trenutno najbolj pri srcu,* je 
rekel Miklavž in mi jo potem brez 
besed podaril.

In ko zdaj skoraj sleherni dan 
gledam to njegovo sliko, doživljam 
ob njej vedno nova in nova spo
znanja in umetniško ugodje. Zla
sti nebo, ki se kot po nekakšnem 
čudežu vedno spreminja, vedno je 
drugačno, pa če ga gledam ob 
pomladnih jutrih, jesenskih veče
rih, poletnih opoldnovih ali v topli 
luči električne žarnice — vedno je 
malce drugačno, kot da bi se pri
lagajalo svetlobi in letnim časom, 
vendar pa nenehno ostajalo čudo
vito ljubljansko nebo nad robom 
Ljubljanskega barja.

Tretji, čisto slučajni in nič kaj 
neurejeni spomin pa sega na leta 
po vojni, ko je Miklavž še pouče
val na srednji šoli in se komaj 
spet dobro prilagodil normalnemu 
življenju, saj je bila za njim hu
da in grozna nemška internacija,
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Chopinove etude v mojstrski izvedbi
Vse etude Friderika Chopina — 

napisal jih je sedemindvajset, po 
dvanajst v opusu 10 in 25 ter tri 
za metodo Moschelesa in Fetiša 
— že sama naslovna označba o- 
predeljuje kot skladbe, ki so na
menjene vežbanju prstov in nji
hovih sklopov ter roke v vseh de
lujočih zglobih, torej za čim bolj 
dovršeno in gladko tekočo igro.

Toda v teh skladbah je mnogo 
več, kakor le istruktivni n amen. 
Prežete so z muzikalno vsebino 
in v svoji poduhovljenosti pred
stavljajo pristno in svojsko cho- 
pinovsko občutena umetniška de
la, katerih prodorna odvisnost je 
še danes prisotna in živa in bo 
tudi še nadalje vznemirjala in o- 
svajala. Seveda, če bodo našla 
kongenijalnega izvajalca, izred
no vešče tehnično usposobljene
ga pianista ter obenem proniclji
vega, z bogato muzikalno domi
selnostjo obdarjenega oblikovalca. 
Posebno še, če gre za hkratno iz
vedbo vseh sedemindvajset etud

v celovečernem sporedu, kakor 
smo imeli zelo redko priložnost 
slišati in doživljati na zadnjem, 
četrtem abonmajskem koncertu 
Glasbene matice.
Izvajal jih je zagrebški pianist 

Vladimir Krpan, ki ga dobro po
znamo z njegovega, široko razve
janega koncertnega udejstvovanja 
na raznih festivalih, samostojnih 
recitalih in kot solista z orkestri 
doma in v številnih drugih glas
benih središčih v svetu. Če upo
števamo že potrjeno mnenje, da 
se je tisti, ki obvlada Chopinove 
etude v hkratni in umetniško pre
pričljivi izvedbi, ki poleg zahtev
ne spretnostne igre zadosti tudi 
moči njihove umetniške izpovedno
sti, povzpel do visoke stopnje pia
nistične reprodukcije, potem ve
lja to tudi za Vladimira Krpa
na.

Zasnovan celovečerni spored 
samo Chopinovih etud je pred
stavljal pravzaprav dokaj smelo 
izvajalčevo potezo, taj je šlo za

zaporedno njihovo izvedbo, pri 
kateri bi bila lahko tvegana iz
vajalčeva vzdržljivost in poustva
rjalna intenziteta. Bojazen, da bi 
spored utegnil izzveneti premono- 
tono, je kaj kmalu zamenjalo raz
položenje poslušalcev, ki jih je 
pianist takoj pritegnil in zadrže- 
žal v napetem poslušanju in do
jemanju do konca. Ne le, da je 
izvajalec skladbe razporedil in 
nanizal v smislu rastoče učinkovi
tosti sporeda v celotnem okviru, 
temveč je tudi kreativni proces 
odražal interpreta močnih umet
niških silnic, ki razvija in gradi 
po muzikalno utemeljeni obliko
valni logiki. Zaradi tega so bile 
poustvaritve nazorne, impregnant- 
ne. celoten spored učinkovit, če
prav hi si tu pa tam želeli mor
da nekoliko več priliva izrazi
tejše poetične spevnosti. Sicer pa 
je bil koncert večer razborito 
oblikovanega in zanosno, pristno 
občutenega muziciranja.

IVAN SILIČ

ki ga je vodila skozi Dachau in 
druga nemška taborišča smrti, 
kjer je moral opravljati najstraš
nejše opravilo, spravljati mrtve 
sotovariše, oziroma njihove okost
njake v krematorij.

«Po vsem, kar sem doživel, kar 
sem videl, kar sem moral poče
njati, ne morem in ne morem sli
kati. Kot da bi mi usahnil slikar
ski navdih, volja po slikanju, kot 
da ni več lepote, barv v meni...» 
To je bil krik in groza razčlove
čenega lirika, človeka, ki je tako 
tiho in vsakdanje živel, a je ven
dar nosil v sebi toliko lepote, li
rike, barv. Skušal sem ga spod
bujati, vendar sem ga globoko ra
zumel, čeprav sem natanko vedel, 
da bo tudi sam preživel dachau
ski pekel v sebi in potem znova 
zaživel kot bi se rodil na novo ... 
In res se je našel, toda le malo
kdo ve, kakšen duhovni pekel in 
opustošenje je moral preživeti Mi
klavž v sebi še zdavnaj potem, ko 
se je bila vojna na zunaj končala.

Četrti spomin sega v čase, ko 
je končno le postal profesor na 
akademiji za likovno umetnost v 
Ljubljani, čeprav bi moral to me
sto dobiti že zdavnaj poprej. Toda 
v njegovi naravi je bilo nekaj, 
kar ga nikoli r.i sililo v ospredje, 
ni bil med tistimi hrupnimi in 
modernističnimi slikarji, ki so si 
znali ustvarjati ime in ceno z re
klamo, z zvenečimi nacionalnimi 
in mednarodnimi nagradami, s pri
lagajanjem različnim krikom mode 
in trenutnim, najrazličnejšim iz- 
mom, ki so kot muhe enodnevnice 
prevladovali zlasti na zahodu. Več
krat mi je potožil, kot da nekako 
pozabljajo nanj, vendar si tega 
hkrati ni preveč gnal k srcu, saj 
se je vedno zavedal, da je pravi 
slikar, da je zvest samemu sebi, 
svojemu svetu barv in motivov in 
da vse, kar slika, slika iz srca, 
doživetja in veselja nad lepotijo 
barv tega sveta, konkretno sloven
ske krajine, še konkretneje Ljub
ljane in Pirana. In ko je končno 
postal sprva docent na akademiji, 
me je ob nekem srečanju vprašal: 
»Ali veš, kaj poučujem na akade
miji?* «Ne,» sem mu odgovoril. 
»Geometrijo in anatomijo*. »Nič 
čudnega,* sem odvrnil, »za ta 
predmeta je treba nekaj znati, zla
sti matematiko, te pa tvoji kole
gi vsekakor ne obvladajo preveč. 
»Nič ni odvrnil, samo oči so se mu 
zasvetile, rahlo se mu je nagubalo 
čelo in pod brki se mu je zarisal 
komaj opazen smehljaj na ustni
cah. Razumela sva se brez besed. 
No, kasneje, je le poučeval sli
karstvo in tako lahko svoj slikar
ski svet in izkušnje prenesel na 
svoje učence.

In potem sem ga obiskal v nje
govem vikendu v Piranu. To jo 
bil vikend, ki si ga je zgradil I 
lastnimi rokami in ga je gradil 
in oblikoval, kot sleherno svojo 
platno, vse življenje. Poleg Ljub
ljane je postal zdaj Piran drugi 
del njegove umetniške strasti, pi
ranske ulice in strehe so ga pre
vzele natanko kot strehe stare 
Ljubljane ob Ljubljanici, katerim 
pa je, kljub Piranu, tudi ostal 
zvest do smrti. In vode Ljublja
nice z ljubljanskim nebom so zdaj 
dobile svojo dopolnitev z vodami 
našega morja in nebom nad njim. 
In ko sem v veži njegovega viken
da zagledal staro omaro, mi je 
skoraj vzelo sapo. Vrata omare 
je poslikal s takšnim pogledom 
na morje skozi okno, da se mu ni 
bilo treba sploh ozreti skozi okno, 
da bi ga videl. »To le omaro pa bi 
takoj vzel in jo tudi na rami peš 
ponesel do Ljubljane,* sem mu de
jal. Nasmehnil se je in odvrnil: 
«Rad ti verjamem. Vendar ti je ne 
morem dati. Morda sem tudi zato 
poslikal vrata omare, da bi mi 
vsaj tako ostala kaka moja slika...*

In še in še bi lahko nizal spo
mine na številna srečanja z njim, 
vendar pa mi je za konec najbolj 
ostalo v spominu nekakšno po- 
stumno srečanje z njim po pogre
bu, ko smo se sorodniki zbrali 
na njegovem. domu v stari Ljub
ljani, v hiši tik ob Tromostovju. 
V tem njegovem starinskem, pro
stornem stanovanju v drugem nad
stropju sem bil doslej že veliko
krat. Toda to pot sem bil prvič 
brez Miklavža. Vendar pa so se 
vse stene naravnost pele o njegovi 
prisotnosti, z vseh številnih slik, 
ki so visele tudi v kuhinji, je kot 
v filmu, ki ga zavrtiš nazaj, oživel 
Miklavž z vsem svojim življenjem, 
barvami, liriko in motiviko: tu so 
bila njegova številna tihožitja z 
rožami, pa imeniten portret nje
gove mame, tete Marije, pa Ljub
ljanica v vseh letnih časih z vr
bami ali starimi hišami, pa Pi
ran s svojimi strehami in uličica
mi in naše morje z barkami in 
končno je bilo tu njegovo posled
nje, nedokončano platno, motiv, 
ki je bil nekako na začetku nje
govega ustvarjanja — Ljubljanica, 
oziroma obrežna cesta na Prulah, 
vsa čudno osvetljena v pozni, no
vembrski jeseni, pikčasto in lisa
sto nakazana na bleščeče belem 
grundiranem platnu, a vendar nek
je le dokončana, kot nekakšno 
sproščeno slovo brez težkih barv, 
nenavadno lahkotno, arielovsko, 
ujeto med bivanje in nebivanje, 
vendar tako zemeljsko, konkretno 
in krajevno uokvirjeno, a brez 
okvirja, da sem imel občutek, kot 
da je slikar za hip nekam odšel 
ter se bo še povrnil, da bi morda 
dodal samo še kako potezico • 
čopičem ali pa tudi ne.

Nedokončan in hkrati končan 
ljubljanski, poznojesenski, novem
brski ljubljanski motiv s Prul, 
motiv, ki ga je nenehno navdiho
val In v katerem je zmerom od
krival nova doživetja, nove barve, 
novo liriko, kajti bil je in ostal 
predvsem poet in slikar Ljubljana 
pa tudi Pirana.

DUŠAN ŽELJEZNOV
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V DVOJNI ŠTEVILKI REVIJE ^RAZPRAVE IN GRADIVO*

Jugoslovanska stališča o razvijanju 
in zaščiti manjšin v sistemu OZN
Izbor referatov na znanstvenem posvetovanju, ki je v organizaciji Inštituta za narodnostna 
vprašanja iz Ljubljane in s sodelovanjem drugih sorodnih ustanov potekal v Brdu pri Kranju

Dne 10. decembra 1981, na da
tum torej, ki ga je OZN določila 
za dan človekovih pravic, so so
delavci Inštituta za narodnostna 
vprašanja v Ljubljani predstavili 
javnosti 13. - 14. številko revije 
»RAZPRAVE IN GRADIVO*, ki je 
izšla s tokrat tekočim datumom 
»november 1981» na 243 straneh.

Zvezek predstavlja izbor refera
tov, ki so bili prebrani na znan
stvenem posvetovanju »Problem 
razvijanja položaja in zaščite 
manjšin» v sistemu OZN v luči 
jugoslovanskega osnutka dekla
racije o pravicah narodnih, et
ničnih, jezikovnih in verskih 
manjšin*, posvetovanju, ki je toč
no pred enim letom (10.-11. de
cembra 1980) potekal na Brdu pri 
Kranju in sicer v organizaciji In
štituta za narodnostna vprašanja 
iz Ljubljane in s sodelovanjem In
štituta za mednarodno politiko in 
gospodarstvo iz Beograda, Ura
dom za dokumentacijo Izvršnega 
sveta Sobranja SR Makedonije in 
Zavodom za migracije in narod
nosti iz Zagreba. Na posvetova
nju je sodelovalo več kot šest
deset znanstvenikov in javnih de
lavcev iz Jugoslavije in iz vrst 
sodelavcev raziskovalnih inštitu
tov slovenskih manjšin v Avstriji 
in Italiji.

V konceptualno vsebino zborni
ka, je prisotno specializirano po
slušalstvo, uvedel ravnatelj Inšti
tuta za narodnostna vprašanja 
mag. Silvo Devetak, ki je tudi 
predstavil politični okvir v katere
ga se objavljeni referati vklaplja- 
jo. «V bistvu» je dejal tov. Deve
tak «gre predvsem za znani pred
log na 34. zasedanju Komisije OZN 
za človekove pravice, ki ga je po
stavila Jugoslavija, ki je tudi pred
lagala načrt Deklaracije OZN o 
pravicah pripadnikov narodnih, et
ničnih, verskih in jezikovnih manj
šin.* Prav na podlagi razprav v 
delovni skupini komisije, kakor tu
di pripomb in sugestiji 26 držav 
in članov podkomisije, je Jugosla
vija leta 1980 pripravila dopol
njen predlog deklaracije. Mag. 
Devetak je tudi omenil, da so «po 
znanstvenem posvetovanju na Br
du, na 37. zasedanju Komisije OZN 
za človekove pravice marca 1981 
v Ženevi, znatno izboljšali bese
dilo prvih šestih odstavkov pre
ambule deklaracije.... kjer scvpred- 
stavniki velikega števila držav o- 
predelili skupno delovno označbo 
temeljnih načel, na katerih bi bi
lo mogoče zgraditi za vse spre
jemljivo besedilo deklaracije. Šlo 
je torej za iskanje formulacij, ki 
bi odsevale skupno voljo širšega 
kroga držav. Prevladovalo je sta
lišče* je v svojem posegu nadalje
val tov. Devetak, «da prijateljski 
odnosi in sodelovanje med država
mi prispevajo k mednarodnemu 
miru in varnosti in k oblikovanju 
ugodnejših pogojev za uresničeva
nje in razvijanje človekovih pra
vic, vključno pravic pripadnikov 
manjšin. Nadvse pomembno je tu
di soglasje večine držav, naj bo 
deklaracija izraz pripravljenosti za 
uresničevanje in nadaljnje razvi
janje načel in določb o pravicah 
manjšin, kot skupnosti in kot po
sameznikov, ki jih vsebujejo raz
lični mednarodni instrumenti spre
jeti na univerzalni, regionalni in 
bilateralni ravni, zlasti pa 27. 
člen Mednarodnega pakta o poli
tičnih in državljanskih pravicah.* 
je dejal tov. Devetak, ki jo ob 
vsem povedanem prikazal nekate
ra nasprotovanja tem tezam in ki 
so bile izrečene v smislu «naj se 
v deklaraciji opusti omemba na
rodnih manjšin in naj deklaracija 
zajame samo pravice posamezni
ka in ne manjšinskih skupnosti. 
Veliko število delegacij je bilo 
mnenja, da so ti problemi že re
šeni v obstoječih mednarodnih in
strumentih, kot tudi v praksi ve
likega števila večnacionalnih dr
žav.*

Na tiskovni konferenci smo tudi 
slišali, da je komisija »sklenila, 
da na 38. zasedanju nadaljuje z 
delom na deklaraciji in bo v ta 
namen tudi tokrat ustanovila de
lovno skupino, ... ki bo uspešno 
nadaljevala oblikovanje končnega 
besedila deklaracije.* Mag. S. De
vetak je nato osvetlil velika pri
zadevanja Jugoslavije v tem smi
slu, ter omenil, da je ta dekla
racija izraz njene načelne politike 
do nacionalnega vprašanja,* saj 
se je prav naša država v štirih 
desetletjih povojnega razvoja ra
zvila v razvejano samoupravno 
socialistično skupnost enakoprav
nih narodov in narodnosti. O tem 
pričajo tudi enakopravno odloča
nje v skupščinah na vseh ravneh, 
kakor tudi druge oblike delovanja 
našega političnega sistema. Težko 
bi v svetu našli primer,* je pri
bil tov. Devetak, »kjer se tolik
šen del družbenega proizvoda ra
zvitega dela države odliva v ne
razvita področja z namenom, da 
bi v duhu socialistične solidarno
sti zagotovili hitrejši razvoj naro
dov in narodnosti, ki jih naselju
jejo, saj podatki o povojnem kul
turnem razvoju narodov in narod
nosti Jugoslavije kažejo, da so ne
kateri doživeli pravo renesanso. 
Jugoslovanske izkušnje, zlasti pa 
nacionalšovinistični nemiri v zvezi 
* Kosovom* je dejal tov. Deve
tak, «pa tudi potrjujejo spozna
nje, da so nacionalni odnosi živo 
družbeno vprašanje, ki ga je po

trebno stalno proučevati in z ve
liko mero politične občutljivosti 
reševati nasprotja, ki se v zvezi 
z njim porajajo na različnih stop
njah družbenega razvoja. Ob za
vzemanju za stalno razvijanje tak
šnih družbenih odnosov, ki bodo u- 
trjevali enakopravnost narodov in 
narodnosti ter njihovo medsebojno 
prijateljstvo in sožitje, je zlasti 
potreben tudi stalni boj proti vsem 
oblikam šovinizma in primitiviz
ma, ki sama po sebi spodjedata 
ravnovesje v večnacionalni družbi, 
ter proti separatističnim tenden
cam, ki lahko ogrozijo celo obstoj 
države v celoti.*

Predgovor v to pomembno pu
blikacijo je objavil Theo C. van 
Boven, direktor oddelka za člove
kove pravice OZN, uvod pa Igna
cij Golob, pomqčnik zveznega se
kretariata za zunanje zadeve SF 
RJ. Uvodno razpravo je napisal 
mag. Silvo Devetak, ki je priza
devanja za zboljšanje položaja 
manjšin označil, kot sestavni del 
jugoslovanske mednarodne dejav
nosti na bilateralni, regionalni in 
univerzalni ravni. Avtor je podal 
historiat jugoslovanskih prizade
vanj v okviru OZN, ko je matična 
država leta 1978 že na 34. zase
danju Komisije OZN za človekove 
pravice predložila prvi, na 37. za
sedanju leta 1981 pa drugi dopol
njeni načrt Deklaracije OZN o pra
vicah narodnih, etničnih, verskih 
in jezikovnih manjšin. Avtor pred
vsem poudarja, da ima ta akcija 
tri temeljne cilje: spodbuditi med
narodno sodelovanje, reafirmirati 
že sprejete mednarodne norme o 
pravicah manjšin in pozvati dr
žave naj jih dosledno izvršujejo, 
ter oblikovati načela, ki naj utrejo 
pot nadaljnjemu razvoju sistema 
pravic in zaščite v okviru OZN.

Dr. Momir Milojevič, profesor 
pravne fakultete v Beogradu, je 
v zborniku objavil (str. 27-33) raz
pravo «Načelo nediskriminacije in 
zaščita manjšin v mednarodnem 
pravu*, kjer je povzel nekatere 
teoretične prvine mednarodne za
ščite človekovih pravic, ki mora
jo zaobsegati prav vse ljudi, brez 
kakršnihkoli diskriminacij. Prav v 
teh okvirih mora zaščijta manjšin 
biti primarna. Seveda predpostav
ljajo enake pravice tudi enake 
dolžnosti vseh, drža,v(jgnov v od
nosu do države, v kateri žive. Dr. 
Tomislav Mitrovič je pokazal (str. 
35-44) na nekatere «Elemente v 
mednarodnih regionalnih sporazu
mih in aktih, ki se nanašajo na 
načrt Deklaracije o napredku in 
zaščiti manjšin v svetu*. Dr. Bu- 
dislav Vukas, profesor pravne fa
kultete v Zagrebu, je v svoji raz
pravi obdelal «27. člen Mednarod
ne pogodbe o državljanskih in po
litičnih pravicah in Deklaracijo 
o pravicah manjšin* (str. 45-51). 
Dr. Vladimir Duro Degan, redni 
profesor za mednarodno-javno pra
vo na Reki, je komparativno pre
študiral «Odnos med Deklaracijo 
in dogovori* (str. 53-59), dr. Re- 
hak Lazslo (str. 61-65) pa »Neka
tere odredbe helsinškega dokumen
ta v odnosu do reguliranja polo
žaja narodnosti (narodnih manj
šin), kot faktor napredka in med
narodnega sodelovanja*. Dr. Er
nest Petrič je v svoji razpravi 
(str. 67 - 83) »Samoodločba manj
šin - pravica do odcepitve - var
stvo manjšin (s posebnim ozirom 
na predlog Deklaracije OZN o 
pravicah manjšin)* dokazal, da je 
danes pravica do samoodločbe e- 
no temeljnih načel mednarodnega 
prava. Subjekt te pravice so na
rodi (ljudstva) in bodo to tudi v 
postkolonialni eri. Tudi narodne 
manjšine (narodnosti) so subjekt 
pravice do samoodločbe, prven
stveno t.i. interne samoodločbe. V 
postkolonialni eri se bo samood
ločba v svoji ekstremni obliki, kot 
pravica do odcepitve, uresničila 
le izjemoma. To še zlasti velja za 
samoodločbo narodnih manjšin. Te 
morejo kot legitimno utemeljevati 
zahtevo po odcepitvi le, kadar bi 
bil s politiko genocida, aparthei
da ali grobe diskriminacije dejan
sko ogrožen njihov obstoj.

Dr. Dimitrije Pindič je svojemu 
prispevku (str. 85-93) dal naslov 
»Nekatera vprašanja kategorizaci
je, klasifikacije in pojma defini
cije m&njšin v funkciji jugoslovan
skega predloga o deklaraciji*. I- 
van Toševski iz Skopja je prispe* 
val študijo (str. 95-99) »O neka
terih sodobnih tendencah k razvo
ju teorije o pravnem osebku manj
šine*. Mihael in Peter Kuzmič ob
ravnavata v reviji (str. 101-105) 
»Nekatere posebnosti položaja ver
skih manjšin in potrebo po nji
hovi zaščiti*, kjer se zavzemata 
za zaščito verskih manjšin pred 
hegemonijo velikih religij. Dr. Pe- 
tar Mangovski (str. 107-112) se 
predstavlja s svojim pogledom na 
«Obseg pravic in vsebino zašči
te manjšin v sistemu združenih 
narodov*. Dr. Todor Džunov pa 
obravnava (str. 113-118) »Odnos 
deklaracije o pravicah nacional
nih, etničnih, jezikovnih in ver
skih manjšin in mirovnih pogodb 
oz. bilateralnih sporazumov SFRJ 
s sosednimi državami*, kjer ob
ravnava tudi Osimski sporazum.

Dr. Avguštin Malle ravnatelj 
Slovenskega znanstvenega inštitu
ta iz Celovca je objavil razpravo 
(str. 119 122) »Osnutek deklaracije 
in manjšinsko - varstvena določila 
Pogodbe o vzpostavitvi neodvisne

in demokratične Avstrije z dne 15. 
maja 1955», kjer sintetično pred
stavlja najkonkretnejša manjšin- 
sko-varstvena določila mednarod
nopravnega značaja znotraj av
strijske zakonodaje (to so čl. 6, 
ki govori o človekovih pravicah, 
čl. 7, ki govori o pravicah sloven
ske in hrvatske manjšine in čl. 
9, ki predvideva ukinitev nacistič
nih organizacij, vsi v avstrijski 
državni pogodbi).

Duro Vidmarovič (str. 123-129) 
je obdelal nekatere aspekte »Asi
milacije in integracije narodnih 
manjšin*. Dr. Ambrožič - Počkar 
Marija se v referatu »Socialnoeko
nomski vidiki enakopravnosti na
rodnih manjšin v nekaterih pred
vsem evropskih državah* zavze
ma, da bi priznali in povrnili na
rodnim manjšinam delež v družbe
noekonomskih gibanjih, kot so ga 
te manjšine imele pred začetkom 
procesa denacionalizacije (str. 131- 
137). Albina Liik-Nečak se ukvar
ja s potrebo po zaščiti in pospe
ševanju etničnih značilnosti narod
nih manjšin (str. 139-147). Inka 
Štrukelj pa z vprašanji «Jezika 
in manjšinskih pravic*. Tihomir 
Dumanič razmišlja v razponu »Od 
dvojezičnosti do asimilacije*.

Dr. Jovan Dordevič je prispeval 
razpravo (str. 163-169) «Položaj in 
zaščita manjšin v ustavnem in 
političnem sistemu Jugoslavije*, 
kjer do potankosti eksplicira mi
sel, da se v Jugoslaviji vse na
cionalne in etnične grupe defini-

Ivo Zorman:
Čeprav pisatelj Ivo Zorman sam 

pravi, da ne gre za trilogijo, pa 
lahko njegov zadnji roman, ki ob
ravnava kroniko BaumanOve dru
žine štejemo kot zaključek obsež
ne družinske kronike. Res je, da 
je v tej zadnji roman Dom člo
vekov samostojen tekst, je pa 
vendarle rahlo povezan s prejš
njima romanoma Sončnica navad
na in Stric Benjamin. Sicer pa 
to niti ni bistvenega pomena, ker 
nam morda pisatelj napiše še kak 
tekst na temo Baumanovih. Zdaj 
imamo pred seboj zajeten roman 
Dom človekov, ki prikazuje živ
ljenjsko usodo enega od Bauma
nov, zidarja, mojstra in stavbne
ga podjetnika Matije in ta tekst 
lahko samega, ne glede na ostale, 
vrednotimo.

Pisatelj je snov svojega doga
janja zajel v širok okvir. Od za
četka našega stoletja, ko se je 
glavni junak Matija znašel v živ
ljenju kot zidarski vajenec, pa 
preko svetovne vojne, časa med 
obema vojnama, preko druge voj
ne do današnjih dni. V ta širok 
časovni okvir je zajel Baumanovo 
življenje in ga osvetlil v široki ep
ski pripovedi. In v to pripoved ni 
zajel samo glavnega junaka Mati
jo, temveč tudi njegove brate, se
stre, njegovi dve ženi in otroke, 
življenje bližnjih sorodnikov, pa 
tudi vse dogodke, ki so vznemirjali 
tedanji čas. Štirim delom romana 
so dala podnaslov imena štirih 
žena. ki so v Baumanovem življe
nju igra'e poglavitno vlogo: naj
prej je bila tu prva žena Johana, 
ki je med prvo vojno umrla za 
tifusom. Potem je bila bolehna 
Marija; po njeni smrti je v fr 
spredje stopila snaha Ana, žena 
sina Simona, ki so ga Nemci u- 
gtrelili. Zadnji del nosi naslov O- 
tilija, po ženski, ki je dolgo slu
žila v Baumanovi hiši in je do 
konca ostala zvesta svojemu gospo
darju, katerega je vedno tudi ra
da videla. Okrog teh žensk se suče 
življenje treh sinov in hčere, naj
prej pa staršev Baumanovih, delo
ma tudi bratov, pa še nekaterih 
sorodnikov, ki pa le bolj obrobno 
posegajo v dogajanje.

Osrednja osebnost je vendarle 
Matija Bauman, ki iz zidarja po
stane polir, pa mojster, po prvi 
vojni lastnik gradbenega podjetja, 
med drugo vojno še vedno zidarski 
podjetnik, ki mu po vojni nacio
nalizirajo večino premoženja, da 
ostane brez vsega, brez premože
nja, brez žene in takorekoč brez 
otrok, ki so odšli v svet, sam. 
Njegova smrt v bolnišnici, smrt s 
katero pisatelj tudi začenja pripo
ved. pomeni naraven konec živ
ljenja in sploh vsega. In tudi ob
širnega pripovednega teksta.

Zormanov roman je po svoji za
snovi družinska kronika, kronika 
o življenju Matije Baumana in 
njegovih svojcev, v luči dogajanj 
okrog njega. Medtem ko je pisatelj 
pri slikanju dogajanj in oseb na 
začetku romana izredno širok in 
podroben, mu moč pisanja zlasti 
v zadnjem delu popusti, kakor je 
pač zbledelo tudi življenje razla
ščenega gradbenika, ki so ga o- 
troci pustili več ali manj same
ga. Morda je upadanje izrazne mo
či pripovedi tisto, kar bi lahko 
očitali pisatelju, sicer pa je Zor
man ustvaril v svojem romanu 
vrsto jasnih likov, od katerih so 
glavni junak sam in obe njegovi 
ženi jasni, dovolj prepričljivi in 
življenjski liki. njegovi otroci pa 
manj izdelani in deloma tudi ble-

rajo in pravno tretirajo kot na
rodnosti. Dr. Živko Šurčulija (str. 
171-179) je obdelal «Socialni polo
žaj narodnosti v Jugoslaviji gle
de na Jugoslovanski predlog o De
klaraciji o pravicah oseb, ki pri
padajo nacionalnim, etničnim, ver
skim, in jezikovnim manjšinam*. 
Ibrahim Bakič je predstavil »Po
ložaj in enakopravnost narodnosti 
v Bosni in Hercegovini*, Marin
ko Gruič pa je obdelal «Aktualne 
probleme samoupravnega položaja 
narodnosti v SR Hrvatski*. Mirja
na Domini je predstavila razpra
vo »Manjšine kot pozitivni faktor 
mednarodnega sodelovanja*. Teo
dor Domej pa je govoril «0 sti
kih med manjšino in matico iz 
zornega kota koroških Slovencev*. 
Z izvenevropskimi problemi so se 
spoprijeli Mitja Saje «Odnos med 
hanskim in manjšinskimi narodi 
na Kitajskem*, Vladislav Jagodic 
«Položaj manjšin v Afriki* in Mi
lan štante, ki je obravnaval »Ne
katere vidike indijskega jezikovne
ga vprašanja*.

Vse razprave v tem 13.-14. zvez
ku zbornika Razprave in Gradivo 
vsebujejo obsežne prevode v an
gleški jezik. To bo pričujoči zbor
nik približalo tudi svetovni javno
sti, ki se bo na ta način seznanila 
z res bogatimi jugoslovanskimi 
študijami in znanstvenimi izkuš
njami na področju preučevanja 
manjšinske problematike in zako
nodaje.

BORIS GOMBAČ

Dora človekov
di. Sicer pa niti ne posegajo to
liko v samo dogajanje in življe
nje svojega očeta, ki zraste pred 
bralcem kot tragična osebnost ma
lega slovenskega človeka, ki se 
je povzpel v vrste male buržoa- 
zije, dokler ni novi čas sicer hu
mano, pa vendarle dejansko po
metel tudi z njim.

Zanimiv, privlačen in razgiban 
pripovedni tekst Ivana Zormana 

"je izdala Državna založba Slo
venije.

Matjaž Kmecl:

Rojstvo
slovenskega
romana
Matjaž Kmecl je napisal ob sto

letnici smrti Josipa Jurčiča mo
nografijo o začetkih slovenskega 
romana, ki jo je Mladinska knji
ga izdala v zbirki »Kultura«. Knji
ga prinaša zanimiva dogajanja o 
nastanku prvega slovenskega ro
mana in nadaljnjih prvih posne
movalcih Jurčiča. Pri tem pa av
tor ugotavlja, da se pri razisko
vanju začetka slovenskega roma
na javlja trojna problematika. Pr
vo je vprašanje sociološke sodbe 
o razmerju med družbo in njeno 
literaturo. Drugo vprašanje so po
sredni in neposredni slovenski u- 
pori zoper roman, ker bi ta uteg
nil ogroziti slovensko avtentičnost. 
Tretje je vprašanje poetoloških 
pregledov na roman, znanih pri 
nas sredi preteklega stoletja, ko 
smo Slovenci dobili prvi prozni 
tekst take vrste. Kmeclova mono
grafija, ki je zanimivo napisana, 
prinaša vrsto omembe vrednih u- 
gotovitev glede začetka sloven
skega romana, ki so deloma no
ve, deloma pa tako, da preko njih 
ne bo mogoče iti vsem, ki bodo 
še obravnavali vprašanja sloven
skega romana.

ANDREJ BRVAR:

Pesnitev o tem 
kako je nastala 
pesniška zbirka
Bralec, ki bo vzel v roke knji 

go Andreja Brvarja, ki ga pozna 
mo predvsem kot pesnika (pe 
smi je doslej objavil v petih knji
gah) se bo spraševal ali je nje
gova knjiga proza ali poezija. 
Avtor pravi, da gre za pesnitev, 
bralec pa bo Brvarjevo pripoved 
ocenil za prozo. Dejansko gre za 
svojevrstno delo, za pripoved o 
pesniški zbirki, ki ni nikoli nasta
la. Pri tem se avtor ukvarja pred
vsem sam s sabo, obuja svoje 
spominne na komaj minule dni, 
na svoje prijatelje, pri tem pa 
razlaga svoje pesmi, ki so in ki 
niso nastajale. Gre za avtoreflek 
sijo pesnika, za pripoved posebne 
vrste, vsebinsko zanimivo, jasno 
in razumljivo, pa vendar za nena 
vadno knjigo. Konec koncev pa 
je razmišljanje o poeziji tudi poe
zija, je dejal Brvar ob predsta
vitvi -svoje knjige. In najbrž ima 
prav. Toda aii nas taka poezija 
ogreje ali miselno zaposli? Naj
brž ne. Tudi Brvarjeva knjiga je 
izšla pri Državni založbi Slove 
nije.

Sl. Rn.

Novost na knjižni polici
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CANKARJEVA ZALOZBA 
Ljubljana, Kopitarjeva 2

TITOVA 
POSLEDNJA BITKA
Knjiga, ki z besedo in sliko pretresljivo prikaže prvih 131 dni leta 1980, ki bo vsakemu 
Jugoslovanu vedno ostalo v spominu kot leto, ko je umrl Tito.
Pretresljive slike zadnjih dni Titovega življenja in slovesa od njega so dokument, ki ga bo 
hotel imeti v knjižnici vsak Slovenec.

ZALOZBA

Podatki o knjigi:

format 24X30 cm 

271 strani 
378 fotografij 

cena 800 din 

(4 obroki)

TITO - ILUSTRIRANI ŽIVLJENJEPIS
Knjiga prikazuje Titovo življenje od otroštva do smrti. Skuša podati podobo ne le njego
vega političnega in javnega dela, temveč tudi zasebnega življenja. Bogata življenjska pot 
fahtičb iz ždgorskih gričev do maršala Jugoslavije in državnika, ki ga je spoštoval ves svet, 
je prikazana z mnogimi prvič objavljenimi slikami in podatki. Tudi te knjige ne bo hotel nih
če pogrešati.

Podatki o knjigi:

format 24X30 cm 

185 strani 
211 fotografij 

900 din 

(4 obroki) TITO
ilustrirani

življenjepis
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V PROSVETNEM DOMU NA OPČINAH

NOCOJ GLASBENI VEČER 
Z VIDEMČANI V GOSTEH
Ciklus koncertov pod nazivom 

♦Glasbeni večeri na Opčinah* je 
nastal tudi iz razloga, da bi nu
dili možnost vsem, ki se v kakršni
koli meri zanimajo za glasbo, da 
se približajo temu svetu, da ga 
spoznavajo in uživajo v lastnem 
življenjskem okolju. Od tod še po
membna zamisel, da se taka ini
ciativa prenese tudi na šolsko po
dročje. Tako so bili večerni kon
certi že večkrat prirejeni za šole 
v obliki zanimivih, koristnih in pri
jetnih poučnih ur glasbene vzgoje.1

Glasbena srečanja niso pomemb
na le iz strogo glasbenega, stro
kovnega vidika. Njihov pomen je 
globok tudi v širšem kulturnem 
smislu. Glasba ne pozna meja in 
vendar je vsaka glasite izraz svo
jih., ljudi. svojega časa, svoje kul
ture* svojih krajev. Vsaka glasba 
govori pravzaprav svoj jezik. In 
vendar lahko vsi razumemo in do
jamemo sporočilo, ki nam ga po
sreduje, ker njena večina • pre
sega vse narodnostne, verske in 
kulturne razlike. Zato so taka 
srečanja, še posebno na naših tleh, 
predvsem bogatenje, so priložnost, 
da se tukajšnji ljudje, pa čeprav 
različni, srečujejo, spoznavajo, pri
bližujejo in komunicirajo.

Na današnjem koncertu je pri 
nas v gosteh instrumentalna sku
pina videmskega Komornega or
kestra. Skupina je nastala iz vrst 
večjega videmskega orkestra «Pli- 
nio de Anna* in šteje približno 10 
članov. Nastala je za to, da bi 
izvajala repertoar skladb, ki so 
bile namenoma napisane za majh- 
ne zasedbe (kvarteti, kvinteti, sku
pina godal itd.). Gre v glavnem za 
baročno in zgodnje klasično glas
bo, ki je bila napisana, ko takih 
orkestrov, kot jih mi danes poj
mujemo, še ni bilo. Videmsko in
strumentalno skupino sestavljajo: 
Ltfeiano Bolzon, Marco Macorigh, 
Giovanni Freschi (violine), Lo- 
renzo Nassimbeni (viola), Federi- 
co Ricardi di Netro, Bruno Beraldi 
(čelo), Ivo Pecile (kontrabas), 
Alessandro Nassimbeni (čembalo). 
Umetniški vodja skupine je diri
gent Walter Themel.

V take ožje komorne skupine je 
vključitev zunanjih izvajalcev, ki 
lrmko priložnostno sodelujejo kot 
solisti na koncertih, veliko lažja 
kot pa za katerikoli orkester. Naj 
le omenim, da sta z videmsko sku
pino ž£ sodelovali na raznih kon
certih pb Furlaniji dve tržaški, slo
venski flavtistki, ki bosta tudi da
nes sodelovali na Opčinah.

Program današnjega koncerta, 
ki Im v Prosvetnem domu na Op- 
čiiiah Ob 18.30, obsega skladbe 
znaffilf' avtorjev poznobaročnega 
obdobju. V prvem d£lu sporeda

bomo prisluhnili dvema koncerto
ma skladatelja A. Vivaldija. Prvi 
koncert je v C-duru za dve oboi, 
godala in čembalo; solista sta 
Renato Duca in Francesco Savo- 
nitto. Sledil bo koncert v G-duru, 
tokrat za dva čela, godala in čem
balo; solista sta Federico Ricardi 
di Netro in Bruno Beraldo.

V drugem delu bomo prisluhnili 
nekaterim stavkom iz Bachove 
zbirke «Notenbiichlein fiir Anna 
Magdalena Bach*: rimska sopra
nistka Iiaria Galgani bo izvajala 
tri arije, na čembalo jo bo sprem
ljal Alessandro Nassimbeni. Zad
nja točka na sporedu bo še Ba
chov Brandeburški koncert št. 4 
v G-duru BWV 1049. Solisti so 
Luciano Bolzon (violina), Erika 
Slama in Nives Košuta (kljunasti 

* flavti).
NK

Življenjski jubilej 
borca - revolucionarja
Ivan Kreft slavi prav danes svoj 75. rojstni dan

V krogu svoje družine, znancev, 
prijateljev in soborcev, praznuje 
v Ljubljani visoki življenjski ju
bilej Ivan Kreft, predvojni revo
lucionar, španski borec, udeleže
nec NOVJ in ugleden družbeno
politični delavec.

Ivan Kreft se je rodil 20. de
cembra 1906 v Radgoni. Mladost 
je preživel v Vidmu ob Ščavnici, 
v Mariboru je maturiral na real
ki, nato pa študiral tehniko v Ljub
ljani, Gradcu in Dresdenu. Kreft 
sodi med tiste ljudi, ki so se že 
v zgodnji mladosti zapisali revo
lucionarnemu gibanju in mu ostali 
zvesti na vsej svoji življenjski poti.

Ivan Kreft je že leta 1925 orga
niziral v Mariboru srednješolsko 
stavko proti takratnemu režimu. 
Kot študent v Ljubljani je sode
loval v Klubu marksistov in pri 
Rdeči pomoči. Tudi v tujini (Av-
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V MIUSKEM LIKOVNEM CENTRU

Stvaritve 47 slikark 
na manifestaciji miru
Odziv tolikšen, da so morali razstavo razdeliti na dvoje

V tem trenutku, ko so se zaradi 
stanja na Poljskem in na Golanu 
že tako napete mednarodne raz
mere še zaostrile, je dobrodošla 
prav vsaka pobuda, ki teži k mi
ru, k ublažitvi napetosti. Od tod 
številne pobude za mir. Ena teh 
je tudi zelo uspela pobuda milj- 
skega razstavišča Centro inter- 
nazionale d'arte, ki je v sodelo
vanju z Zvezo žensk Italije (UDI) 
organiziralo veliko razstavo del 
slikark našega, tržaškega področ
ja. Kako občutena je težnja po 
miru, priča izreden odziv, saj se 
je na vabilo centra in Zveze žensk 
odzvalo kar 47 slikark iz Milj, 
Trsta in tržaškega področja na
sploh, Ker je bil odziv tolikšen, 
galerijske zmogljivosti pa so bolj 
skromne, je vodstvo centra skleni
lo razdeliti razstavo na dvoje, ta
ko da v prvem delu razstavlja 
svoja dela 23 slikark, v drugem 
delu bodo razstavljale preostale 
udeleženke tt mirovne manifesta
cije.

1 Prvi del razstave so odprli v 
sredo zvečer, m bo trajala do 23. 
t.m. Kot je razumljivo, so razsta
višče napolnile ženske, ki sodelu
jejo na razstavi, ter pripadnice 
ženske organizacije, ki je dala za

G
KUHINJE

GIANI MOBILI
Trgovina
z lastno mizarsko delavnico

vošči vsem
prijetne in vesele praznike
ŽAVLJE — TRST
Ul. Flavia di Stramare, 95/A
Tel. 231-665

ZLATARNA — URARNA

s« vam priporoča 
za božična darila

Velika izbira ur 
priznanih švicarskih 
In laponskih firm 
ter zlatih okraskov

OPČINE - Proseška ul. 6

SREČKO OREL
DEVINSČINA 6 - PROSEK — Telefon 225-149

SOBNE RASTLINE
SPOMLADI: VELIKA IZBIRA ENOLETNIC

KERAMIKA
BRUNETTA
TRŽIČ
Ul. C. A. Colombo 
tel. (0481) 72129

■ KAMINI
■ MOOUETTES
■ PARKETI

TRGOVINA Z ZELENJAVO

DANILA
DEVIN št. 28

želi vsem svojim odjemalcem vesel božič 
in srečno novo leto

manifestacijo pobudo. V imenu 
ženske zveze je spregovorila taj
nica Ester Pacor, ki je podčrta
la tenkočutnost žensk, ki so se v 
tolikšnem številu odzvale vabilu. 
Poudarila je nadalje, da ne gre 
za razstavo na isti ravni, kajti 
poleg že uveljavljenih umetnic so 
se priglasile in bile sprejete tudi 
mlajše in manj znane slikarke, 
rekli bi šele začetnice. To pa ni
ma s smislom in namenom mani
festacije nikakršne zveze, kajti 
ženske hočejo poudariti svojo tež
njo po miru in to po konkret
nem miru. ne pa po miru, kakrš
nega določajo interesi velikih sil 
in povsem določenih krogov. V i-. 
menu miljske občinske uprave je 
udeleženke pozdravil tudi miljski 
župan Willer Bordon, ki je tudi 
podčrtal zavzetost naprednik žensk 
in žensk nasploh za mir. ki je 
trenutno najbolj akuten problem. 
Poudaril je tudi. da je žensko gi
banje trajno revolucionarno giba
nje. da je družbena zavzetost 
žensk zavestna, da je njihov boj 
za mir praktično boj za drugač
no življenje.

Kot smo rekli, so v sredo odprli 
prvi del razstave, ki bo trajal do 
23. t.m., istega dne pa bodo od 
prli tudi drugi del, ki bo trajal 
do 31, 'decembra.

Miklavž 
pri Sv. Ani
V soboto, a. decembra, je bilo 

na osnovni šoli pri Sv. Ani zelo 
veselo. V veliko zadovoljstvo o- 
trok je prišel na obisk sv. Mi
klavž. Toda začnimo od začetka.

V okrašeni telovadnici so se 
zbrali starši in z zanimanjem sle
dili programu. Najprej so nasto
pili najmlajši, in sicer učpnci 1. 
in 2. razreda. Recitirali so dekla
macije o Miklavžu ter lepo, kot 
samo otroci znajo, zapeli tri pe
smice: Pikica, Marko skače in 
Mala miška.

Učenci 3. razreda so se pred
stavili s simpatično igrico v na
rečju in nam prikazali, kako se 
veselo igrajo med 'odmorom. Fant
je iz 4. razreda so z igrico pona
zorili priprave na Mliklavžev pri
hod. Nato so se predstavili še u- 
čenci 5. razreda in mojstrsko za
igrali angelčke in parkeljčke v 
prizorčku Miklavževi angelčki, v 
veliko veselje malčkov. Za zaklju
ček, pred Miklavževim prihodom, 
so vsi otroci, pod vodstvom g. 
Sluge, ubrano in veselo zapeli pe
sem Sv. Miklavž.

No, predstave je bilo konec, 
starši so navdušeno ploskali do
bro pripravljenim otrokom, toda 
njim ni bilo še dovolj, saj ni še 
prišel tako pričakovan dobrotnik. 
Končno pa je le pozvonilo in vsto
pil je ;<dobri. stari Sv. Miklavž*, 
angelčki so mu pomagali. Vse je 
lepo pozdravi! in otroke spomnil 
na pomen Miklavža, predvsem v 
teh časili, ko vsi potrebujemo do
brote in ne samo daril. Nato je 
odprl svojo knjigo in nagovoril 
vsakega otroka posebej, saj je 
imel piibeležene vse dobre in tudi 
manj dobre lastnosti. Vsekakor je 
vsakega obdaril s knjigo in slad 
karijami.

Dve prijetni urici sta šli mimo 
in razšli smo se z veselo ugoto
vitvijo, da se s požrtvovalnostjo 
in vztrajnostjo naših učiteljic tu
di v kratkem času veliko naredi.

Starši

ski vojni. Ko se je vrnil domov, 
je pol leta prebil v koncentracij
skem taborišču v Bileči.

Narodnoosvobodilnemu gibanju 
se je Kreft že takoj v začetku 
pridružil v Dalmaciji, od koder 
so ga decembra 1943 poslali v Ita
lijo. Tu je pomagal organizirati 
taborišča za begunce, v katere 
so se vključili tudi osvobojeni in
terniranci iz Jugoslavije ter vsi, 
ki so bili sposobni za boj in so 
od tod odhajali v prekomorske 
brigade in druge prekomorske e- 
note NOVJ.

Po osvoboditvi je Kreft deloval 
v Beogradu ter v diplomatski služ
bi v Sofiji in na Dunaju, po vrni
tvi v Ljubljano pa v Muzeju na
rodne osvoboditve. Leta 1953 in še 
pri tleli naslednjih volitvah je bil 
izvoljen za poslanca zvezne ozi
roma republiške skupščine.

Poleg organizacijskega in agi
tacijskega političnega dela je po
membna tudi Kreftova publicistič
na dejavnost. Sestavil je mnogo 
letakov in oklicev, s prispevki so
deloval v ameriški Prosveti*.Svtt-- 
je izkušnje v boju proti nacistič
nemu nasilju je opisal v knjižici 
♦Olimpiada nasilja traja dalje*. 
Objavil je študijo «Množično na
rodnoobrambno delo naše partije 
1934 1941* (1953), napisal «Spomi- 
ne ljudskega agitatorja* (1954), ki 
so bili v dopolnjeni obliki dva
krat [»natisnjeni, objavil pa je 
tudi delo z naslovom «Teh petde
set let* v dveh zvezkih. Pomemb
na je tudi njegova študija ♦Slo
vensko ljudsko gibanje 1918-1941*, 
ki je bila prav tako ponatisnjena.

K njegovemu življenjskemu ju
bileju mu pošiljamo tudi mi, nje
govi soborci iz tega dela Primor
ske. prisrčna voščila in najbolj
še želje, predvsem mu želimo tr
dnega zdravja

ALBERT KLUN

Sekcija ANPI 
tudi pri Dom ju
Preteklo sredo, 16. t.m. so se 

sestali bivši partizani in aktivi
sti NOB od Domja in s Krmen- 
ke. Po uvodnih besedah tov. Kr- 
meca je pokrajinski podpredsed
nik ANPI Dušan Lovrilia poro
čal o vlogi in nalogali, ki jih ima 
Zveza partizanov Italije pri širje
nju in uresničevanju demokratič
nih idealov NOB in odporniškega 
gibanja, jMsebno v boju za enot
nost protifašističnih sil ter za u- 
rf sničenje narodnostnih pravic slo
venske skupnosti v Italiji. Pod
črtal je tudi zavzetost v utrjeva
nju tovariških odnosov z združenji 
borcev NOB na obmejnem področ
ju in z Zvezo združenj borcev SR 
Slovenije. Govoril je nadalje o 
važnosti boja za mir in za razo
rožitev na svetu.

Po dolg. iaz.pi avi, v kateri so 
sodelovali številni bivši borci, so 
ustanovili tudi sekcijo ANPI za 
Domjo in Krmenko in izvolili njen 
odbor, ki ga sestavljajo Albin Hr
vatič kot predsednik, njegov na
mestnik je Vojko Bordon, Mirko 
Maver je blagajnik, Angel Veljak 
tajnik, Bruno Jercog gospodar, 
Just Klun in Vera Kralj pa sta 
odbornika.

POHIŠTVO V POSEBNI PRODAJI 
OD 9. DO 31.12.1981

POPUST 30 %'
SPALNICE - DNEVNE SOBE - SEDEŽNE GARNITURE IN 
MIZICE - KNJIŽNE POLICE IN PISALNE MIZE - HRASTOVE 
KLOPI Z MIZO - STOLICE VSEH VRST - POSAMEZNO 
POHIŠTVO

TJ K/
JMcPOHIŠTVO

TRST - Ulica San Cilino 39 - Telefon; (040 ) 54390

Obv. obč. dne 4.12 od 9. do 31. 12

strija in Nemčija) je deloval v 
tamkajšnjih komunističnih študen
tovskih organizacijah. Po prihodu 
nacistov na oblast je bil interni
ran in je tri mesece prebil v kon
centracijskem taborišču.

Po vrnitvi v domovino se je po
svetil delu pri «Ljudski pravici* 
in bil potem, ko se je preselil v 
Ljubljano, tudi njen urednik. Kot 
organizator in agitator je deloval 
v napol legalnem delu Komunistič
ne partije na volitvah leta 1935, 
v naslednjih letih pa v organiza
ciji Ljudske fronte in bil njen or
ganizacijski tajnik. Od marca 
1938 do februarja 1939 se je kot 
borec v mednarodnih brigadah u- 
deležil bojev v španski državljan-

Nedelja, 20. decembra 1981
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Po Magelanovi poti - 4. del
11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja
12.15 Zelena črta - kmetijska od

daja
13.00 DNEVNIK ob enih
13.30 DNEVNIK 1 - Vesti
14.00 - 19.50 V teku nedelje...
14.10.15.15 in 16.20 Športne vesti
14.30 Discoring - tedenska oddaja 

o glasbi in ploščah
16.30 Little Vic - 4. epizoda
17.20 Fantastico bis - oddaja v

zvezi z Loterijo Italija
17.45 Živeli Sveti trije kralji - 

glasbena pravljica
18.00 Italijansko nogometno prven

stvo: Polčas nogometne tek
me B lige
Vremenske razmere

20.40 Ona stara ljubezen - 2. del 
TV priredbe

22.00 Športna nedelja
23.00 Klavir, glasba - srečanje s 

Stephenom Schlaksom
23.40 DNEVNIK in Vremenske raz

mere
Drugi kanal

10.00 Koncert kvinteta «Angeli- 
cum*

11.00 Evropski dnevi
11.30 Bis Tip - Bis Tap, komično 

glasbeni program
12.00 Opoldanski program:

Ne, hvala, bom sam
12.30 George in Mildred - TV film
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Colombo - TV film
15.10 Blitz - pisan program

Vmes športni dogodki:
Zimski šport: Svetovni po
kal v smučanju 
Boks: Muhammad - Braxton

18.00 Šerif proti vsem - TV film
18.50 DNEVNIK 2 - Gol flash
19.00 Italijansko nogometno prven

stvo: Registriran polčas no
gometne tekme A lige 
Napoved vremena

19.50 DNEVNIK 2
20.00 DNEVNIK 2 - Nedelja sprint
20.40 Tele-Patria internacional ov- 

vero niente paura . . . siamo 
italiani - program, ki ga vo
di Renzo Arbore

21.45 Srce in utrip srca - TV film 
Soba za pet miljionov do
larjev

22.35 «Le crisalidi* zadnji del
23.25 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
11.45 Nedeljska glasba
14.00 Neposredni športni prenosi: 

Zimski šport: Svetovni pokal 
v smučanju
Turin: Odbojka 
Turin: Tenis

17.30 Glasba etnično - jezikovnih 
manjšin

18.00 Umetnost za Božič
18.30 Ko je gledališče obrtništvo
19.00 DNEVNIK 3
19.15 Deželne športne vesti
19.35 Concertone: Doobie Brothers
20.40 šport tri
21.40 Canzonette di storia napole- 

tana
22.10 DNEVNIK 3
22.30 Italijansko nogometno pr 

venstvo A lige
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana
Poročila
Živ, žav - otroška matineja 
S. Zaninovič: Ko sem bil 
vojak, TV nadalj.
TV kažipot 
Narodna glasba 
Kmetijska oddaja 
Poročila 
Poročila
Carigrad, dok. oddaja 
Srečanja v studiu - zabav- 
no-glasbena oddaja 
športna poročila 
Težki začetki, ameriški film 
Sestanek v nebotičniku 
Risanka
TV in radio nocoj 
Zrno do zrna 
TV dnevnik 
A. Gala - Peter in D. 
pel: Manj strašna noč, 
nadalj.
Tabu - moč navade, 
oddaja
športni pregled 
V znamenju
Koper
Risani film
«E Rovigno cantava* (In 
Rovinj je pel) - folklorna 
oddaja
Ponovitev filma 
Prisluhnimo tišini - oddaja 
za slušno prizadete 
Telestart - glasbena oddaja 
TV D - Stičišče 
Nevarnosti globin - dok. film 
iz serije Moje morje 
Španske operne zvezde: Te
reza Berganza 
Zagreb
Konjiček grbavoek, sovjet
ski mladinski film 
Nedeljsko popoldne 
Omega mah, ameriški film 
Risanka
Vojaki, TV nadalj.
ŠVICA

13.35 Eno uro za vas
15.00 Metuljček - dok. oddaja
15.20 TV film
19.15 Glasbena oddaja
20.35 Za vse zlato Transvaala 

TV nadalj.

9.50
9.55

19.45

11.10
11.30 
12.00
13.00
15.30 
15.35 
15.55

16.50
17.00 
18.10 
19.10 
19.22 
19.24
19.30
20.00

20.55

21.25
21.55

16.15
16.45

17.30 
19.00

19.30 
20.15
20.30

22.10

14.30

15.40
17.25
19.00
20.00

Ru-
TV

dok.

TRST A
8.00. 13.00. 19^0 Poročila: 8.30 

Kmetijska oddaja; 9.00 Sv: -masa 
iz župne cerkve v Rojanu: 9.45 
Veliki orkestri: 10.00 Poslušali bo
ste: 10.30 Nediški zvon; 11.00 Mia 
dinski oder: Otroci umetnosti: «Ni- 
colo Paganini*; 11.30 Nabožna 
glasba: 12.00 Narodnostni trenutek 
Slovencev v Italiji; 12.30 Glasba 
po željah - I. del: 13.20 Glasba 
po željah - 2. del; 14.00 Kratka 
poročila: 14.10 Nedeljski radijski 
zbornik: Na goriškem valu - Šport 
m glasba ter prenosi z naših kul
turnih prireditev.

KOPEP
(Italijanski program)

730, 10.30, 12.30, 13.30, 18.30 Po
ročila; 6.00 Glasba za dobro ju
tro: G. 15 Koledarček; 8.50 Po
drobnosti; 9.30 Lucianovi dopisni
ki: 10.00 Z nami je . .; 10.45 Mo
zaik, glasba in nasveti: 11.00 Do
godki in odmevi; 11.15 Valčki;
11.30 Kirn, svet mladih; 12.10 Glas
ba po željah; 15.15 Stisk roke;
15.30 Vrtiljak jugoslovanskih mo
tivov: 16.00 Popevke tedna: 16.30 
Crash: 17.45 Glasbeni slovar.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.30, 13.30 Poročila; 7.00 
Veselo v nedeljsko dopoldne; 7.05 
Jutranji koledar; 7.40 Kinospored;
8.00 Krnetijski nasveti; 8.03 Spo
red zabavne in narodnozabavne 
glasbe; 8.33 Iz našega življenja;
13.00 Najava sporeda in Sosednji 
kraji in ljudje; 13.40 Glasbeni no
tes; 14.00 Glasba po željah; 15.00 
Radio Koper na obisku: 15.15 Po
je Karli Arhar; 15.30 Programi 
tedna; 15.40 Zabavna glasba; 16.00 
Nepozabne narodne v izvedbi vo
kalnih skupin in ansamblov; 16.30 
Primorski dnevnik: 16.45 15 min. s 
skupno COD; 17.00 Za vsakogar 
nekaj.

RADIO 1
8.00, 10.12, 13.C0. 17.00. 19.00 Po

ročila; 6.00 - 7.00 Glasba in be
sede za praznični dan; 8.50 Kme 
tijska oddaja; 10.15 Moj glas z z 
tvojo nedeljo; 11.00 Dovolite, 
konj?; 12.30, 14.30 in 16.30 Carta 
bianca pisan program: 13.15 Sa 
Ione Margherita - Nuova Gestio 
ne; 14.00 B. Dylan, P. Pravo, J,- 
Taylor, R. Flack in R. Starr;
15.20 Nogometne vesti; 19.25 
Jaz . . . Charles Bukowski; 19.55 
Opera v treh dejanjih; 23.05 Te 
lefonski klic.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30, 

15.18, 16.25, 18.30, 19.30 Poročila;
6.00 - 8.00 Vsa tista leta; 8.45 Vi- 
deoflash; 9.35 II baraccone; 11.00 
in 11.35 Nedelja proti; 12.15 Ti
soč pesmi; 12.48 Hit Parade 2;
13.41 Glasba in kino; 14.30 Šport 
na nedelja; 15.20, 17.15 in 18.32 
Nedelja z nami; 19.50 Nove ita 
lijanske zgodbe; 20.10 Glasbeni 
trenutki: 21.10 Mesto ponoči: Tu
rin: 22.50 Lahko noč, Evropa.

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00. 10.00, 12.00, 13.00.

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila,
7.30 Zdravo, tovariši vojaki!: 8.07 
Radijska igra za otroke in Sklad
be za mladino; 9.05 Še pomnite, 
tovariši!; 10.05 Nedeljska mati
neja; 11.00 Pogovor s poslušalci;
11.10 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 13.20 Za kmetijske 
proizvajalce; 13.50 Pihalne godbe;
14.05 Humoreska tega tedna; 14.25 
S popevkami po Jugoslaviji; 15.10 
Pri nas doma; 15.30 Nedeljska re
portaža; 15.55 Listi iz notesa;
16.20 Gremo v kino; 17.05 Pri
ljubljene operne melodije; 17.50 
Zabavna radijska igra; 18.20 Na 
zgornji polici: 19.35 Lahko noč. o- 
troci!; 19.45 Glasbene razglednice;
20.00 V nedeljo zvečer; 22.20 Skup
ni program - Studio; 23.05 Lirič
ni utrinki; 23.10 Mozaik melodij

Ponedeljek, 21. decembra 1981
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.55 Zimski šport:
SP v smučanju

12.30 Šolska vzgoja
13.00 Tedenska oddaja o knjižnih 

novosti
13.30 DNEVNIK
14.00 Padec orlov — TV priredba 

«Poletje Svetega Martina* 
nekega Cesarja (1914), 1. del

14.30 Posebna oddaja iz parla
menta

15.00 šolska vzgoja
15.30 Zimski šport:

SP v smučanju
16.10 Mister Fantasy,

Glasbeni program
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.05 Neposreden prenos
17.10 Tom story — risanka 

Neposredno — dopisništvo, 
aktualnost in predstave

17.30 Steze dogodivščine, ,
TV priredba

18.20 Nabožna oddaja
18.50 Happy circus — vmes TV 

film iz serije Happy days: 
Med ženo in možem

19.45 Almanah
20.00 DNEVNI K
20.40 Spencer Tracy:

Mesto otrok (La citta dei ra- 
gazzi) — film

22.25 Srečanje v kinu — kinema
tografske novosti

22.30 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.25 Dnevnik, Danes v parlamen

tu in Vremenske razmere
Drugi kanal

12.30 Dnevnik 2 — Spazio aperto: 
Slika

13.00 Dnevnik 2 — Ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja
14.00 Popoldan, dnevna rubrika 

Mnenje
14.10 Ana Karenina — 1. del
15.25 Šolska vzgoja 

Program za mladino
16.00 Tip-Tap — komično glasbeni 

program
16.55 Vesolje 1999 - TV film 

Povratek Voyagerja
17.45 Dnevnik 2 — Flash
17.50 Dnevnik 2 — Večerne šport

ne vesti
Iz parlamenta

18.05 Muppet show
18.35 Igra pravljic — risanke
18.50 «Mali angleški svet,

po romanu Kathleen Peyton, 
L del

19.45 DNEVNIK 2
20.40 Čas proze :

Poklic gospe Warren (La 
professione della signora 
Warrenj, koifeedija

22.10 Strah pred nepredvidenim, 
TV film
Jančje stegno

22.35 Protestantizem
23.00 DNEVNIK 2 — Zadnje vesti

Tretji kanal
15.45 Vabilo:

Božič v knjigah in slikah am- 
brozijaske galerije v Milanu

16.15 Toliko božičev. ..
16.45 Nogometno prvenstvo A in B 

lige
19.00 DNEVNIK
19.30 Ponedeljkove deželne športne 

vesti
20.05 Šolska vzgoja
20.40 Detektivka - kronika: 

Zločin Martirano
21.40 DNEVNIK 3
22.15 Ponedeljkov proces

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 TV v šoli
17.25 Poročila
17.30 Ciciban, dober dan:

V živalskem vrtu
17.50 Burleska
18.05 Za zdravo življenje, 7. del
18.15 Naredimo igračke tudi sami, 

oddaja iz cikla: Otrok in igra
18.35 Obzornik
18.45 Mladi za mlade
19.15 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV DNEVNIK
20.00 S Titom v svobodo — s Ti

tom v svobodi
Slavnostna akademija ob 
dnevu JLA in 40-letnici raz
voja oboroženih sil SFRJ, 
prenos iz Centra Sava

21.30 Ali se med seboj dovolj poz
namo

22.35 Poročila
Koper

13.30 in 15.30 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo 
na sporedu med drugim, na
slednji prispevki:
GORICA — Teden slovenskega 

filma
Intervju z Darkom 
Bratino

ČEDAD — Srečanje med mla
dinci SKGZ in Zve
ze mladine Jugo
slavije

ŠPETER — Pobuda za mir 
in kot že običajno ŠPORTNI 
PREGLED s Tržaškega in Go
riškega

16.00 Španske operne zvezde: 
Tereza Berganza

17.00 Rezervirano za najmlajše
18.00 Ponovitev filma
19.30 Cinenotes
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče
20.30 Hitler iz naše vasi — film 
22 00 TV D - Danes
22.10 Baletni večer 

TV D - Danes

TRST "S---------------
7.00. 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po
naše; 8.10 Almanah: Gospodarska 
probieftialaka ih v svetu;
8.45 Glasbene skice; 9.30 Nena
vadno kramljanje o navadnih stva
reh; 10.10 Koncert; 11.30 Poldnev- 
niški razgledi; Izbrani listi; 12.00 
Kulturni dogodki; Lahka glasba;
13.20 Zborovska glasba: mešani 
zbor «Obala» iz Kopra; 13.40 In
strumentalni solisti; 14.40 Otroški 
kotiček: Tik-tak; 14.30 Roman v 
nadaljevanjih: Mihail šolohov:
♦Tihi Don»; 15.00 V svetu športa in 
glasbe; 17.10 Mi in glasba; 18.00 
Pesniške podobe in usode; 18.40 
Priljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 Glasba za do
bro jutro; 6.15 Koledarček; 8.32 
Vrtiljak jugoslovanskih motivov:
9.00 Štirje koraki; 9.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.00 Z nami je. ..; 10.10 
Življenje v šoli; 10.45 Mozaik, 
glasba in nasveti; 11.00 Kirn, svet 
mladih; 12.05 Glasba po željah;
16.00 Stadioni in telovadnice; 16.10 
Glasovi in zvoki: 16 32 Crash; 16.55 
Pismo iz. . ; 17.00 Spominjajoč se 
operete; 17.32 Rock party; 18.00 
Sonata za violino in klavir.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasila za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored;
7.15 Najava sporeda; 13.00 Najava 
sporeda, pregled dogodkov; 13.05 
Mladi izvajalci: gojenci Gš Piran;
13.40 Izbrali smo za vas; 14.00 V 
podaljšku; 14.35 Glasbeni notes;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Gla

sba po željah; 16.00 Pogovor o je 
Žiku; 16,10 Vaš telefon, naš mikro
fon; 16.30 Primorski dnevnik) 16.45 
Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 15.00, 17(00, 19.00 Po
ročila; 6.00 - 8.30 Glasbena kopi 
binacija; 9.02 - 10.03 Radio tudi 
jaz; 11.10 Takoj se vrnem; 11.42 
Candido; 12.03 Ulica Asiago Ten 
da; 13.25 Poštna kočija; 13.35 Ma 
ster; 14.28 In osmi dan sc je zbu 
dil. . .; 15.03 Popoldanska sreča 
n ja; 16.00 II Paginone: 17.30 Mali 
božični koncert: 18.05 Zvočna kom
binacija; 18.35 šolska vzgoja; 19.30 
Zgodba jazza; 20.09 Jello; 20.40 
Glasbeni odmor; 21.03 Pridite sa
njati z nami; 21.30 Živimo v špor
tu; 22.00 Objektiv Evropa.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10 00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00 Poročila: 6.50 Do 
bro jutro, otroci!; 8.08 Z glasbo v 
dober dan; 8.25 Ringaraja; 8.40 Iz 
berite pesmico; 9.05 Z radiom na

'poti; 10.05 Rezervirano za...:
11.35 Znano in priljubljeno; 12.10 
Veliki revijski orkestri; 12.30 Kme 
tijski nasveti; 12.40 Pihalne godbo 
na koncertnem odru; 13.00 Danes 
ob 13. uri; 13.30 Priporočajo 
vam. . .; 14.05 V gosteh pri zbo 
rih jugoslovanskih radijskih po 
staj; 14.25 Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15.30 Zabavna glasba;
15.50 Radio danes, radio jutri!;
16.00 Vrtiljak; 17.00 Studio ob 17. 
nri; 18.00 Na ljudsko temo; 18.25 
Zvočni signali; 19.35 Lahko noč, 
otroci!; 19.45 Minute z ansamblom 
Jožeta Burnika; 20.00 Kulturni glo 
bus; 20.10 Iz naše diskoteke; 21.05 
Glasba velikanov: 22.30 Popevke z 
jugoslovanskih studiov; 23 05 Lirič
ni utrinki; 23.10 Za ljubitelje jazza.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 22. decembra 

LJUBLJANA
10.00 - 15.45 TV v šoli; 17,15 Poro

čila; 17.20 Potovanje škrata Spanč- 
kolina; 17.30 Praznični dnevi slo
venske folklore; 17.55 Nihče ka
kor jaz; mladinska oddaja; 18.30 
Obzornik; 18.40 Mostovi - Hidak;
18.55 Knjiga; 19.10 Risanka; 19.24 
TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do 
zrna; 19.30 TV dnevnik; 19.55 Vre
me; 20.00 Pod Titovo zastavo svo
bode; 21.00 N. Companeez: Ženske 
z obale, TV nadalj.; 22.30 Poročila.

KOPER
13.30 Odprta meja; 15.30 Ponovi

tev Odprte meje; 16.00 Koncert 
pihalne godbe vojne mornarice;
16.30 Cinenotes; 17.00 Rezervirano 
za najmlajše; 18.00 Ponovitev fil
ma: 19.30 Obzorja; 20.00 Risanke;
20.15 TV D - Stičišče in Dve minu
ti: 20.30 Napačna krsta, film: 22 00 
TV D - Danes: 22.10 Vrnitev odpi
sanih — TV nadalj.; Ob koncu TV 
D - Danes.

SREDI, 23. decembra 
LJUBLJANA

10.0n TV v šoli: 16 10 Poročna; 
16 15 Košarka: Tskra Olimpija -Bu- 
dučnost: 17.45 Romantika proti

klasicizmu; 18.15 Okrogli svet;
18.25 Obzornik; 18.40 Balet za vsa
kogar; 19.10 Risanka; 19.24 TV in 
radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna;
19.30 TV dnevnik; 19.55 Vreme;
20.00 Film tedna: Posebna obrav
nava, jugoslovanski film; 21.35 Mi
niature; 21.45 V znamenju.

KOPER
13.30 Odprta meja; 15.30 Ponovi

tev Odprte meje; 16.00 Vrnitev od
pisanih — TV nadalj.; 17.00 Rezer
virano za najmlajše; 18.00 Ponovi
tev filma: 19.30 Visoki pritisk, 
glasbena oddaja; 20.15 TV D — 
Stičišče in Dve minuti: 20.30 Že
lezni človek, film: 22.00 TV D - 
Danes; 22.10 Celovečerni film; Ob 
koncu TV D - Danes.

ČETRTEK, 24. decembra 
LJUBLJANA

10,00 - 15.45 TV v šoli; 17.15 P» 
ročila; 17.20 Jelenček: 17.50 Mo
zaik kratkega filma: Pravice o- 
trok, tanzanijski film: 18.30 Ob 
zornik: 1B40 Na sedmi stezi; 19.10 
Risanka; 19 24 TV in radio nocoj:
19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnev
nik: 19.55 Vreme; 29 00 Glasbeni 
č»*rtek: 2' 35 Napoved programa:
22.15 V znamenju.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprta meja; 16.00 

Dokumentarna oddaja; 16.30 Risa
ni film; 17.00 Rezervirano za naj
mlajše; 18.00 Ponovitev filma;
19.30 Rino Chinese — glasbena od
daja; 20.00 Risanke; 20.15 TV D - 
Stičišče in Dve minuti; 20.30 Odlo
čilno orožje, film; 21.40 TV D - 
Danes; 21.50 Pikov as, tajni agent, 
film,

PETEK, 25. decembra 
LJUBLJANA

10.00 TV v šoli; 17,10 Poročila;
17.15 Padla z neba, otroška seri
ja; 17.45 Telestart 81, glasbena od
daja; 18.15 Obzornik; 18.25 Človek 
zmaguje, izobraževalna oddaja;
18.55 Ne prezrite; 19.24 TV in radio 
nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 
TV dnevnik: 19.55 Vreme; 20.00 J. 
Ttondon: Martin Eden. TV nadalj.;
21.00 Ti dnevi, ta leta; filmska 
kronika 1948. dok. serija; 21.45 V 
znamenju: 22.00 Nočni kino: Polet
na svetloba, film

KOPER
13.30 15.30 Odprta meja; 16.00

Nikola Tesla. TV nadalj.: 17.00 
Rezervirano za naimlajše: 18 00 
Ponovitev filma: 19.30 Aktualna

tema; 20.00 Risanka; 20.15 TV D - 
Stičišče in Dve minuti 20.30 Iz 
cikla Rite Hayworth: Miss Sadye 
Thompson; 22.00 TV D - Danes;
22.10 Visoki pritisk, glasbena 

SOBOTA. 26. decembra 
LJUBLJANA

8.00 Poročila; 8.05 Ciciban, dober
dan; 8.25 Potovanje škrata Spanč- 
kolina; 8.35 Jelenček; 9.05 Nihče, 
kakor jaz; 9.35 Ali se med seboj 
dovolj poznamo; 10.40 Jedrska re
volucija: atom pred vojno; 11.10 
Srečno, tujka, TV nadaljevanka;
12.00 Poročila: 15.40 Ppročila;
15.45 Naš kraj; 16.00 Košarka; Cr- 
vena zvezda - Cibona, prenos;
17.30 Burleske Charlieja Chaplina, 
film: 18.55 Zlata ptica; 19.00 Ri
sanka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Srečni človek, film; 22.45 TV ka
žipot; 23.05 Poročila.

KOPER
16.00 Košarka: Grvena zvezda 

Cibona; 17.30 Dokumentarna od 
daja; 18.00 Fihh — ponovitev;
19.30 Risanke; 20.15 TV D - Stiči 
šče in Dve minuti; 20.30 Za prija 
teljevo hčerko — film: 22.00 TV D - 
Danes; 22 10 Nikola Tesla — TV 
nadalj.; Ob kopcu TV D - Danfes.
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TRST - Ul. Bottisti 23 - Tel. 723206 

GORICA - Ul. Arcivescovado 8 • Tel. 32089

ARNIEL
s.n.c.

• OTROŠKA OBUTEV

• ŽENSKO SPODNJE PERILO

• BOGATA IZBIRA OTROŠKIH ŠKORNJEV 

IN ČEVLJEV ZA PO SMUČANJU

TRST — ULICA S. CATERINA 11 — TEL. 631277

MODNA 2ENSKA 
OBLAČILA . 

IN VSE 
ZA NEVESTE

Boutique

MODE
BIANCA
Korzo Italia 17 

TRST

Orientalski predmeti
eksotična oblačila 
iz Nepala, Indije, 
Ceylona, Indonezije 
ročno izdelani 
umetniški predmeti 
iz celega sveta

baobab
bazaan

TRST
Šalita di Gretta 

št. 7/1

Govorimo 
slovensko 
in hrvntsko

monfaic
/ boutique
> TRŽIČ — Ul. 9 Giugno 71 

Telefon (0481) 74114
rt* v •Ar.N'' ... ,(■ / •. '

bolj ljubite svoj dom; 
i smo Vam potrebni

ZAVESE 

PREPROGE 

PRESITE ODEJE 

PREGRINJALA 

MOOUETTES

HA3ITAT 0Premi Vaš dom

V.le Verdi 40/42 (vogal Ul. Roma) - TRŽIČ - Tel. 40148

Trgovina se udeleži BOŽIČA V TRŽIČU 1981 
Min. dov. 4/225334 - 13/10/81

. « ..A • <tr>

KONFEKCIJA ZA VSE 
OD OTROKA 

DO ODRASLEGA

Vse po najugodnejših cenah!

Ob božičnih praznikih vsak teden

POSEBNA PONUDBA
RAZLIČNIH ARTIKLOV

Ob božiču želi veleblagovnica svojim cenjenim 
klientom vesel božič in srečno novo leto.

TRŽIČ
Ulica Duca d'Aosta 91/93 

Telefon (0481) 44557

KOSMINA SERGIJ
BARVNI TV SPREJEMNIKI — 
vse kar najboljšega nudi 
nemška In italijanska tehniku

ITT Schaub - Lorenz, 
TELEFUNKEN,
PHILIPS, REX

NABREŽINA Center 
Tel. 200-123

GRADBENO
PODJETJE

geom.

IDLE TUL & C.
S. n. C.

GRADNJA IN OBNOVA HIŠ

TRST — Ul. Flavia, 22/3 
Tel. 040/818141

ROLICH
NABREŽINA 

Kamnolomi 35/c — Tel. 20-03-71

KERAMIČNE PLOŠČICE 
SANITARIJE

CASTEL
Drevored XX Settembre 67/b 
telefon: 573098 — TRST

ŠTEDILNIKI S CENTRALNIM 
GRETJEM NA PREMOG 
IN DRVA
od 12.000 Kcal. do 25.000 Kcal.

lnstaioci|e m naprave zo 
centralno gretje

ZLATARNAURARNA

«Svizzera»
dl A. Sorace

SEIKO

DOXA

mtfrm*
trsi

UL. S. S P I R I D I O N E 12 
Tel. 60-252

id on.

MINISTRSTVO ZA P0ST0 
IN TELiKOMUNI RACIJE

POŠTNO

ZAKLADNO MINISTRSTVO 
BLAGAJNA ZA DEPOZITE IN POSOJILA

1

» AE
BNmr

9
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VARČEVANJE

Priskrbi si rezervno kolo za življenje
S 1. SEPTEMBROM 1981

nove poštne zadolžnice, serija 0, po 
rastoči obrestni meri od 9% do 16% netto
sedaj se izdajajo tudi v zneskih v višini 2 in 5

milijonov.
Podpisani kapital se podvoji v približno 6 letih, 
potroji v približno 10 in početveri po 13 letih: če 
vztrajaš, se ti kapital poveča kar 13-krat po 20 
letih (5 milijonov bo tako postalo več kot 66

milijonov).
Zapomni si tudi, da si s poštnimi zadolžnicami 

zavarovan proti tatvini, uničenju in izgubi.

nove poštne hranilne knjižice
«vinkulirane», obrestna mera 15%' 
«previdnostne» za uslužbence, ki so presegli 50. 
leto starosti, z ovrednotenimi obrestmi, vezanimi 
na življenjske stroške za ohranitev vrednosti de
narja v času.

Za podrobnejše informacije in pojasnila se obrni 
na katerokoli izmed 14.000 poštnih okenc.

Podpiši še danes nove poštne zadolžnice 
prispeval boš za blaginjo svoje države 
Odpri novo poštno hranilno knjižico
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TRST drevored Čampi Elisi vogal ul. cTAIviano sQ

pandoro soave
konfekcija 1 kg lir

panettone idi
z maslom
konfekcija 1 kg

4280
3490

mandolat sperlari
besos 180 g 1980
peneče se vino
cartizze d. o. c. 75 ci 2970
orehi jumbo

500 g 'ir 1890
china martini

•nfl 75 cl lir 4590
kava caramba

1 kg *if 6880
whisky black & white ^ 0QMick“""I 75 cl

champagne
moet e chandon 75 d lir 13870
kava suerte
v vrečki 200 g 1290
beneško žganje
darp 40 stopinj 1 I lir 2640

OlivnO Olje extra vergine 
carapelli 11 tir 3090
sveži tortellini

z mesom l kg lir 1880
riž r.b. curti
950 g lir 930

predjed merlini
v olju 580 g lir 1740

božični kopun
prod. AIA ali ARENA 1 kg lir 3590

pomaranče tarocco
1 890

napolnjena Svinjska noga 
bellentani
že pripravljena za kuho 10 dkg lir 590

2490
parmigiano reggiano

klasičen izsušen sir 10 dkg iir 999

PO ZMAGI PROTI HANI MANDLIKOVI NA TURNIRJU SERIJE TOYOTA

MARIBORČANKA MIMA JAUŠOVEC 
NAJBOLJŠA IGRALKA V EVROPI

Mariborčanka Mirna Jaušovec je 
najboljša teniška igralka sezone v 
Evropi: ta veliki uspeh je dosegla 
z zmago nad Čehoslovakinjo Hano

Mandlikovo na zaključnem turnirju 
seriie Tovota grand prix 1981, na 
katerem nastopajo najboljše igral
ke s ve a. Mandlikovo je Jaušovče- 

| va premagala s 6:3, 6:3. Uvrstitev 
; v polfinale pa je Jaušovčevi pi-ed- 
j včerajšnjim preprečila Američanka j 
I Tracy Austin, proti kateri je Mari- 
| borčanka zgubila z 1:6, 6:4. 6:4. V 
j polfinalu bodo tako poleg Austinove 
i igrale še Shriverjeva, Navratilova 
| in Evert-LIovdova.

Mirna Jaušovec je torej dosegla ■ 
veliko večji uspeh, kot si ga je mar 
sikdo nadejal. Pred tem turnirjem, 
o čemer poročamo v naslednjem i 
prispevku, je sicer izrazila prepri
čanje, da bo ubranila drugo mesto 
v Evropi, sedaj pa se je povzpela 
še stopnico više.

Mirna Jaušovec je zaključila teni
ško leto 1981 med najboljšo osmeri
co v ženskem svetovnem tenisu, kar 
je podvig, ki je primerljiv z uspehi 
slovenskih alpskih smučarjev Boja
na Križaja in Borisa Strela v sve
tovnem pokalu v alpskem smuča 
nju, pa je pravzaprav ostala pred 

i letom 1982 le še tista posledn ja ne 
j izpolnjena želja, da bi končno do- 
! bila tudi katerega med najmočnej- i 
i širni turnirji v tekmovanjih Avon in j 
! Tovota Series, potem ko je v letn j 
j 1981 igrala v finalu Bostona in | 
j Brigtona. Slovenska teniška prvaki- 
j nja je prepričana, da bo končno sla 
j vila zmago tudi v dvobojih s Chris 
j Evert - Lloydovo in Tracv Austino- 
j vo, s katerima še ni dobila nobe- 
• ne teniške partije, medtem ko je v 
letošnji sezoni premagala Sue Bar.: 

j ker v Houstonu. Wendy Turnbull ib 
j Sylvio Usnik« v Boston«, jjanp 
! Mandiikpvo v A»ielm«Jslandu, Ar... 
I dreo Jaeger v Wimbledonu in Pam ' 
Sliriver v Brightonu. če našteje- 

I mo le najpomembnejše uosamične I 
zmage na letošnji turneji.

Mirna Jaušovec ni dolgo razmi
šljala, ko je odgovarjala na vpra 

j Sanje, kaj bi še morala izboljšati.
! da bi končno premagala tudi tak- 
! šno super - teniško igralko, kakršna 
I je Chris Evert - Lloyd: «.Moje teh 
j nično znanje je vsekakor na takšni 
! ravni, da bi v trenutku inspiracije j 
j lahko slavila tudi v dvoboju s 
' takšno igralko, kakršna je Chris 
j Evert - Llovd, če bi prikazala tak 
| šno igro kot z Andreo Jaeger v 

\Vimbledonu, Hano Mandlikovo v 
Ameba Islandu in Pam Sliriver v 
Brightonu. Morda bi morala ne
koliko izboljšati le igro v backhan

ne sreče, ko bi že osvojena točka 
verjetno pomenila tudi končno zma
goslavje. In vendar sem izredno za 
dovoljna. ker sem napravila ta ve
liki preobrat po Flushing Meadovvsu 
1980, ko ni več nihče verjel vame, 
toda v letu dni sem dobila preko 
petdeset dvobojev, kar mi ni uspelo 
se nikoli doslej. Res je sicer, da 
sem bila že zmagovalka Rima in 
Pariza, toda uvrstitev na zaključ
ni turnir osmerice v tekmovanju 
Toyota Series v Meadovvlandsu je 
vendarle največji uspeli v moji te
niški karieri.»

.Mima Jaušovec je v letu 1981 
zbrala s turnirskimi nagradami o- 
koli 200.000 dolarjev dohodka v bru
to znesku, toda zdaj ni več nobene
ga dvoma, da je Mirna Jaušovec 
med najuspešnejšimi teniškimi pro
fesionalkami. z večjimi dohodki pa 
bo lahko tudi bolje izbirala svoj 
program v tekmovanju Avon, ki se 
začenja že 8. januarja v Washing- 
lonu, medtem ko bo ameriška tur
neja tokrat vodila prek Cincinna
tija. Seattla in Chicaga v januarju, 
Detroita. Kansas Citvja, Houstona

'M
Ililii

in Oaklanda v februarju, pa Los 
Angelesa. Dallasa in Bostona v 
marcu, do zaključnega turnirja o- 
smih najboljših igralk, ki bo od 24. 
do 28. marca 1981 v Madison Square 
Gardnu v Nevv Yorku.

«Moja želja je seveda, da bi se 
uvrstila na zaključni turnir v tek
movanju Avon, kar pa ne bo lah
ko, saj je mnogo mladih ameriških 
igralk, ki se bodo potegovale za 
uvrstitev. In seveda ne smemo po
zabiti, da imajo Chris Evert - 
Llovd, Martina Navratilova, Tracy 
Austin, Andrea Jaeger, Bettina 
Bunge, Kathy Horvatb in Kathy 
Jordan precejšnjo prednost, saj so 
vsi turnirji v ZDA, toda prepriča
na sem, da bom ubranila drugo 
mesto med evropsko teniško elito, 
čeprav tudi Hana Mandlikova ni 
nedosegljiva. Zadnji turnirji na a- 
meriški, evropski in avstralski tur
neji so pokazah, da je Virginia Ru
žiči v krizi, veliko vprašanje pa 
je seveda, kdaj se bo vrnila v 
arene Sylvia Hanika. ki je doži
vela težko prometno nesrečo.*

ACO PASTERNJAK

PEREČ PROBLEM ŠPORTNIH OBJEKTOV V TRSTU

Tržaška atletika Išče 
delno rešitev na Kolonji
Na sedežu CONI v Trstu je bila Da bi vsaj delno rešili kar se re-

pred dnevi tiskovna konferenca, 
na kateri so obravnavali izredno 
pereč problem športnih objektov (in 
še posebej atletskih) na Tržaškem 
in o kateri smo na kratko že po
ročali. Iz statističnega pregleda 
deželnega stanja, ki ga je pedal 
predsednik deželne atletske zveze 
inž. Zafred, smo ugotovili, da smo 
kljub izredno velikemu številu mla
dine, ki se v naši pokrajini ukvar
ja z atletiko, na zadnjem mestu v 
deželi in med zadnjimi celo v dr
žavnem merilu kar se športnih o- 
bjektov tiče.

Samo v pretekli sezoni se je na 
Kolonji zvrstilo okob 37.000 atletov, 
ki so trenirali in tekmovali bodisi 
v okviru šole kot atletske zveze, 
medtem ko se jih je na stadionu 
«Grezar» zvrstilo okoli 30 000, kljub 
temu, da je bil od junija dalje 
delno zaprt zaradi popravil.

Že te skope številke nam dajo ja 
sno sliko o nemogočem stanju na 
stadionih, kjer boljši atleti zaradi 
prenatrpanosti žg skrajno težko o- 
pravljajo trening, poleg tega, da se 
že postavlja tudi vprašanje varno
sti.

šiti da. so delavci pokrajinske atlet 
ske zveze s predsednikom Chersi- 
jem in Cassanom na čelu potegnili 
iz predala sicer že 10 let star na
črt za obnovo in razširitev šolske
ga stadiona na Kolonji. Načrt, ki 
ga je izdelal arhitekt Franca, pred
videva poleg postavitve plastične 
mase na atletski stezi ter bolj ra
cionalne postavitve pedan za sko
ke in mete tudi zgradbo manjše 
telovadnice, pokrite steze ter pe
dan za daljino in višino, preuredi
tev že obstoječih igrišč odbojke, ko 
šarke in tenisa, ter zgradbo 25-me- 
trskega bazena. Vse bo opremljeno 
s slačilnicami. Poleg tega bi atlet
sko stezo opremib z razsvetljavo. 
Celotna struktura bi se raztezali 
na 11.500 kv. m, pokrita površina 
pa bi znašala 3.700 kv. m s skupno 
prostornino 24.000 kub. m.

Seveda bi ta razširitev dala tr
žaški atletiki obilo novega kisika, 
postavlja pa se tu vprašanje finanč
nih sredstev, saj se govori o ž* 
astronomski vsoti 5 - 6 mihjard. 
To pa naj bi ne bil največji pro
blem kot je izjavil pokrajinski de
legat CONI dr. Felluga, važno j« 
najti ljudi, ki so odločeni, da na
črt speljejo do konca. Glede na 
to sta pokrajinsko predsedstvo a- 
tletske zveze teh tehnični vodja 
Cassano zagotovila svojo pripravlje
nost za premostitev, vseh proble
mov, in ker osebno poznamo te ne
utrudne atletske delavce, lahko mir
no trdimo, da je načrt tokrat v do
brih rokah.

Seveda je še vrsta drugih proble
mov, kot sta npr. geološki ter e- 
kološki, ker bi z zgraditvijo novih 
stavb uničili precej zelene površi
ne, kljub temu, da je načrt zelo 
racionalno izdelan. Zaradi tega so 
predlagali (do spremembe regula
cijskega načrta, ki je nujna za iz
vedbo novih del) delni načrt za 
trenutno rešitev najnujnejših pro
blemov. Upamo, da bo občinska u- 
prava, ki je zadnje čase zapravi
la precej denarja za «razširitev» 
športne plače in «preureditev» nogo
metnega igrišča na <-.Grezarju» to
krat odprla oči in kaj ukrenila tu
di za tiste dejavnosti kot npr. a- 
tletiko, ki vsako leto privablja
jo več mladine in ki bi gotovo več 
koristile kot finansiranje objektov, 
ki rabijo le dvema, trem tržaškim 
klubom. F. R.

Delovno predsedstvo in delegati na četrtkovem občnem zboru Športne Sole Trst, ki je potekal v
Gregorčičevi dvorani

Študentske igre v Benetkah
BENETKE — 36. igre italijanskih 

študentov bodo prihodnje leto od 
30. aprila do 9. maja v Benetkah. 
Ng sporedu bodo te discipline: atle- 
tilta, rokoborba, judo, tenis, namiz
ni tenis, sabljanje, nogomet, rugby, 
odbojka in košarka. To so obvezne 
discipline, verjetno pa bodo tekmo
vali tudi v nekaj neobveznih in si
cer v veslanju, deskanju, jadranju, 
kanuju ter jezdenju in rokometu.

Po predvidevanju organizatorjev 
bo nastopilo na teh igrah približno 
3.000 študentov.

du. Saj ste tudi sami videli, ka 
ko sem vodila v Bostonu s Chris 
Evert - Lloydovo 4:2, 40:30 v pr
vem setu in 4:0, 40:30 v drugem 
setu, toda zares nisem imela šport-
IIIHIIlIlilllllllllMIIIIIIIIIlIDMIIIIIIIIMIIIIIIIIIflllllllll

OBVESTILA
ŠD Mladina — smučarski 
odsek

obvešča zainteresirane, da bo za
časno prekinjena telovadba, ki se 
odvija v občinskem rikrratoriju. 
Želimo vsem srečno novo leto in 
nasvidenje v torek, 5. januarja 
1982. * # #

ŠD Mladina — smučarski 
odsek

obvešča vse člane, da so na raz 
polago izkaznice KISI. lnformaci
je pri Stojanu, fel 220-423.

# * *

ŠZ Bor
sporoča, da bo seja glavnega od
bora v torek. 22. t.m„ ob 20. uri 
v društveuib prostorih.
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EDHi NA KVALIFIKACIJSKEM TEKMOVANJU MLADINSKIH IGER V KROSU

Trinajst slovenskih predstavnikov v naslednjo fazo
Naše šole so iz leta v leto žal slabše zastopane (tokrat sta nastopili le dve)

Čez 1.400 tekmovalcev raznih žen
skih in moških kategorij se je v to
rek in sredo pomerilo na Kolonji 
na kvalifikacijskem krosu za na
stop na pokrajinski fazi mladinskih 
iger, ki bo prav tako na Kolonji 

• in sicer 12. januarja 1982 Pravico 
; do nastopa na tej naslednji fazi 
| je imelo prvih 18 uvrščenih šol 
1 (s tremi najboljšimi atleti) v vsa

ki kategoriji ter nadaljnjih 26 naj 
boljših posameznikov, torej skupno 
80 atletov iz vsake kategorije.

Če je bil nastop italijanskih šol 
tudi letos izredno masoven, tega 
ne moremo žal reči tudi za naše 
šole, ki so iz leta v leto slabše 
zastopane, saj so se te začetne 
faze udeležile le štiri in še te za 
radi zanimanja le dveh profesorjev 
telovadbe.

Tem odsotnostim rps ni videti 
pravega razloga: kros je namreč 
najbolj naravna atletska disciplina, 
ki ne terja tehničnega znanja (vsaj 
pri teli starostih). Morda je raz
log v tem, da je pri naših profe
sorjih telovadbe veliko nezanima
nja za tovrstna tekmovanja, ki e 
dino lahko nudijo neposreden stik

z italijanskimi vrstniki, vsaj kar 
se tiče tistih šolarjev, ki se ne u- 
kvarjajo z nobenim športom. Zaprti 
ciklus krosov, organiziranih le za 
slovenske šolp, res ne more nuditi 
nobenega zadoščenja zmagovalcem. 
Za naša društva, ki se ukvarjajo z 
atletiko pa je bolj malo indikativen, 
saj je konkurenca preveč revna. 
Naloga tudi naših, društev (pred
vsem profesorjev telovadbe, ki v 
njih deluje;g) bi zato morala biti 
ta, da povečajo zanimanje za mla
dinske igre med šolarji. V primeru, 
da šola ne nastopa, pa lahko le ti 
nastopajo v imenu društva.

Toda preidimo k rezultatom Naj
prej bi omenili, da je poleg šol 
.Erjavec::, »Gregorčič*, «Zois» in 
strokovnega zavoda nastopilo tudi 
lonjcrsko društvo Adria, ki je imelo 
v svojih vrstah atlete katinarske 
šole Cirila in Metoda, ki se iger 
ni udeležila. Seveda so prav ti tek
movalci dosegli najboljše rezultate, 
kar je tudi razumljivo, saj so naj
bolj pripravljeni na tovrstna tek 
movanja. vsekakor so se tudi neka 
ter i šolarji dolinske šole Gregor
čič* dobro odrezali.

REZULTATI
DEKLICE — B (900 m):
L S. Rustici (Svevo) 3’29"7; 5. 

Marisa Viller (Adria) 3’46”6; 40. 
Mirella Smotlak (Gregorčič) 4T8"1; 
61. Patricija Malmenvall 4'31”0: 
97. Marzia Zobec 4'40"G; 111. Ja
sna Tauceri 4'45”7; 114. Nataša 
Sancin 4'46”6; 123. Tamara Do- 
brigna 4'50”; 130. Maria Cberti
4'52"9; 199. Tanja Bait 5’48"7;
202. Jasna Parovel (vse S. Gre
gorčič) 5’58”9.

(Skupno 221 tekmovalk) 
DEKLICE - A (1075 m):
1. G. Milo (Dante) 4'07”3; 37. 

Sandra Rovcri (Adria) 4'55”8; 136. 
Cristina Milini 5'32”3; 146. Cinzia 
Bandi 5'34”6; 157. Nataša Pertot 
5'36”3; 174. Lidija Glavina (vse 
S. Gregorčič) 5’42”1; 186. Elena 
Milanovič (Adria) 5’46’'8: 189. Da 
niela Luin 5-47”7; 222. Martina Can- 
ziani 6’07”6; 223. Patrizija Zahar 
6'08"4; 233. Elena Milini 6’31”9: 
234. Michela Velikonja 6'32”9; 244. 
Tanja Korošec 6’48"0: 252. Karmen 
Cherin 7’07”5; 253. Elizabet Žerjal 
7'07”6; 254. Lajris Zeriali (vse S. 
Gregorčič) 7T0”1.

BUHI PO TEŽKIH IN NEGOTOVIH PRVIH KORAKIH LETA 1975

Kobariški kolesarji vse više v državnem merilu
Kobarid slovi kot turistični kraj 

s številnimi naravnimi lepotami in 
zgodovinskimi spomeniki. Zadnje ča
se pa se ime Kobarid pojavlja tu 
di na športnem področju, ali bolj 
natančno — v kolesarstvu.

Začetki delovanja, kolesarskega 
kluba «Soča» segajo v leto 1975, ko 
je v kolesarjenje zaljubljena skupi
nica organizirala izlet s kolesi na 
Madžarsko. Po tej 1.000 km dolgi 
poti so se dokončno odločili, da 
ustanovijo svoj klub. V njem so 
želeli zbrati mlade, pa tudi starej 
še ljubitelje kolesarskega športa v 
vsej severnoprimorski regiji.

Kot vsak začetek so bili tudi nji 
hovi prvi koraki težki, polni večjih 
ali manjših zadreg, ki se pri tem 
udejstvovanju pojavljajo. Pomagali 
so si na najrazličnejše načine in 
pri tem je potrebno omeniti po

moč. ki so jo dobili tudi <xl kolesa 
rjev italijanskega kluba UC Civida 
lesi. S strokovnimi nasveti in spod 
budnimi besedami so jim veliko po
magali pri začetnih težavah. Prav 
/. njimi skupno prirejajo vsakoletno 
Dirko prijateljstva Čedad - Koba
rid.

Danes se ta 60 članski klub lab 
ko polivali z velikimi uspehi tudi 
v republiškem in zveznem merilu. 
Ppt njihovih kolesarjev je že v 
skupini AB kot najvišji kategoriji 
v zveznem merilu.

Na letošnjem državnem prvenstvu 
so v ekipni razvrstitvi zasedli od 
lično četrto mesto. Njihov tekmova 
lec Bajt je bil na cestnem držav 
nem prvenstvu osmi, medtem ko se 
je v dirki na kronometer kolesar 
Uršič uvrstil na sedmo mesto.

Velik uspeli so dosegli tudi na 
mednarodni etapni dirki po Vojvo 
dini ko so med 18 ekipami zavzeli 
10. mesto, Velikonja iz Kobarida 
pa je bil na eni izmed etap celo 
prvi.

Vitrina njihovega kluba je polna 
pokalov in priznanj. Predvsem iz 
udeležb na tekmah po zamejstvu, 
kjer so bili vedno lepo sprejeti in 
kjer so letos gostovali petnajstkrat, 
dvajsetkrat pa so nastopili na tek 
mah po različnih krajih Slovenije 
in Jugoslavije. Na različne načine 
jim pomagajo nekatere delovne or 
ganizacije, katerim se oddolžijo ta
ko, da po tekmovanjih reklamirajo 
njihove naslove.

Pokroviteljstvo nad klubom pa je 
prevzela tovarna igel TIK Kobarid. 
Kobarid in z njim vsa tolminska 
občina sta ponosna na prizadevne

in uspešne kolesarje. S svojim de 
lom so med občane še bolj razširili 
ta šport, ki ima sedaj na Tolmin 
skem vedno več pristašev Z uspe
hi so zadovoljni tudi tisti domačini, 
ki so bili pobudniki ustanovitve ko 
lesarskega kluba. Izmed njih mo
ramo omeniti Ivota Krajnika, ki 
ga radi imenujemo tudi »oče kole 
sarskega športa* na Kobariškem. 
Srečen bi ponosen je ob vsakem 
uspehu svojih kolesarjev in za 
«Soeo* je vedno pripravljen žrtvo 
vati ves svoj prosti čas.

Resnost ki jo pri svojem delu iz 
kazujejo kobariški kolesarji, zani 
manje občanov za ta šport in u 
spehi, ki jih dosegajo, so zagotovi 
lo za še uspešnejše delo tega kluba 
v prihodnjih letih.

J. CIMERMAN

(Skupno 251 tekmovalk)
V nadaljno fazo so se uvrstila t 

B kategoriji Marisa Viller (Adria) 
in Patricija Malmenvall (Gregor
čič) tor v A kategoriji adrievk* 
Sandra Roveri.

DEČKI - B (1360 m):
L D. Gerin (Bergamas) 5'02”0; 

39. Paolo Panjek 5-57”8; 73. Federi- 
co Ferfolja 610”9: 129. Erik Dol
har 6'35”2; 132. Claudio Frasinelli 
(vsi F. Erjavec) 6'36'T; 147. Da
vid Milano-(Adria) 6'41''8: 214. A- 
ram Bevilacqua (Erjavec) 7'52''7.

(Skupno 229 tekmovalcev)
DEČKI - A (1820 .mi:
1. S. Cilicar (Caprin) 6T5”2; I«. 

Štefan Zeugna (Adria) 7’02”8; 24. 
Marko Saksida (Adria) 7'08”3; 38. 
Maksimiljan Kralj (Erjavec) 7’16'T; 
73. Silvano Olenik (Gregorčič) 
7’33"7; 128. Aleks Panjek (Erjavec) 
7'49’'G; 163. .Massimiliano Ferfol a 
(Erjavec) 7’58”3; 168. Paolo Ster
žaj 7’59”2; 167. Claudio Stefančič 
7’59”3; 176. Jordan Družina 8’01”0: 
181. Edi Bandi 8'03''2; 184. Sandi 
Canciani (vsi Gregorčič) 8'03”9; 
186. Daniele Giacomini (Adria) 
8’04”7; 205. Ivo Bandi (Gregorčič) 
8T1"4; 222. Rodolfo Madotto (A- 
dria) 8’18"7 : 223. Giuliano Praše!] 
8’19'T; 230. Igor Vodopivec 8’20"1; 
235. Izidor Sancin'8'22'T; 251. Pe
nis Zobec (vsi Gregorčič) 8’32'’4; 
3631 Michele C la k (Adria) 8’32”T; 
267. Adriano Kermec (Gregorčič) 
8'33”5: 277. VValtcr Coren (Gregor
čič) 8’36"2; 296. Kristian šiškovič 
(Gregorčič) 8'46”7; 324, Diego Bo- 
neta 9'09”7; 325. Paolo Hervat
9T0”0; 330. Marko Ola 9'10"8; 331. 
Alessandro Zeriali 9’16”2; 368. Ro
berto Polh (vsi Gregorčič) 9'48”5.

(Skupno 391 tekmovalcev).
NARAŠČAJNIKI (2445 m):
1. P. Lipizer (Carducci) 8’24'7; 

2. David Gregori (Zois) B’2T4: 64. 
Adriano Abram 11’20”0; 67. Maks 
Viller ini”9; 69. F.lio lori 11'47”9; 
73. Mariano Sedevčič (vsi strokovni 
zavod) 12’28"1.

(Skupno 79 tekmovalcev)
V nadaljnjo fazo so se uvrstili 

med dečki B Paolo Panjek (Erja 
vec), med dečki A Štefan Zeugna 
(Adria), Maks Kralj (Erjavec) ter 
Silvano Olenik (Gregorčič), med 
naraščajniki pa vsi naši tekmoval
ci. Naslednja pokrajinska faza bo 
12. januarja na Kolonji.

F R.
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SMUČANJE V SAALBACHU

Drugi smuk osvojila 
De Agostini (Švica)

Gros-Gaudenierova z drugim me
stom potrdila svojo odlično formo

KOŠARKA V ITALIJANSKI C - 1 LIGI ODBOJKA V MOŠKI C - 1 LIGI

V dramatičnem f inalu Jadran boljši Pomembni točki za Bor JIK Banko

SAALBACH — Švicarka De Ago
stini in Francozinja Gros-Gaudenier 
sta včeraj zamenjali vlogi: v dru
gem smuku za svetovni pokal v 
Saalbachu je bil vrstni red obeh 
tekmovalk na samem vrhu lestvice 
namreč zamenjan.

De Agostinijeva je sicer zmagala, 
vendar je vsa pozornost ljubiteljev 
veljala Gros-Gaudenierovi. V zraku 
je namreč viselo vprašanje, ali je 
ta doslej praktično povsem nezna
na tekmovalka s svojo zmago v 
prvem smuku zablestela kot utri
nek, ki nato izgine za obzorjem, 
ali pa se je res pojavil nov, iz
reden talent na ženskih smučiščih. 
Včerajšnji smuk je nedvoumno po
trdil, da je obveljala druga mož
nost. In ne le to: Švicarka je res 
zmagala, toda v prvem dnevu je 
zaostala za Francozinjo za celo se
kundo, v drugem pa jo je prema
gala le s 25 stotinkami prednosti. 
Tako zdaj ni več dvomov: letošnji 
ženski smuki za svetovni pokal (in 
verjetno tudi svetovno prvenstvo v 
Sehladmingu) bodo imeli novo pro
tagonistko: Gros-Gaudenierovo.

Ekipno je včeraj prinesel smuk 
največ zadovoljstva Avstriji, ki i- 
ma kar tri svoje tekmovalke v pr
vi deseterici, lep uspeh pa so do 
živele tudi Kanadčanke.

Na lestvici za svetovni pokal je 
prišlo do spremembe: vodstvo je 
prevzela Irene Epple, ki je prehi
tela Erike Hess, medtem ko lahko 
Hanni Wenzel (s svojega tretjega 
mesta) le nemočno opazuje napre
dovanje obeh svojih glavnih tek
mic, saj zaradi poškodovanega 
gležnja še vedno ne more nastopati.

Italijanke so tokrat vozile bolj v 
«zaledju», imele pa so tudi velike 
zaostanke.

Organizatorji so včeraj progo 
skrajšali za 600 metrov, kajti tek
movanje je oviralo slabo vreme, 
zlasti pa je zmanjšalo vidljivost 
močno sneženje.

LESTVICA SMUKA
1. De Agostini (švi.) 1'13”71
2. Gros - Gaudenier (Fr.) 1’13”96
3. Epple (ZRN) 114”00
4. Solkner (Av.) 1’14”19
5. Proll (Av.) 114”39
6. Cooper, (ZDA) , 1’14”44
7. Lehodey (Kan.) 114"49
8. Sorensen (Kan.) ri4”50
9. Vitzihum (Av.) 1’14”66

10. Chaud (Fr.) 1’14”74
11. Eberle (Av.) 1'14”75
12. Graham (Kan.) 114”88
13. Toly (ZDA) 1’15’ 06
14. Haight (Kan.) J' l'l5’’t5
15. Waldmeier (Fr.) 1’15”22
46. Batacchi (It.) 116"78
53. Berbenni (It.) 1’17”68

nem prvenstvu je Nova Zelandija 
kar s 5:0 na tujem premagala Sa
udsko Arabijo, s čimer bo potrebno 
dodatno srečanje med Novo Zelan
dijo in Kitajsko za določitev še 
zadnjega potnika v Španijo iz sku
pine Azije in Oceanije. Kitajska in 
Nova Zelandija imata namreč se
daj enako število točk in isto raz
liko v golih.

LESTVICA
Kuvajt 6 3 11
Kitajska 6 3 12
Nova Zelandija 6 14 1 
Saud. Arabija 6 0 15

8
9

11
4

TENIS

Po zmagi proti solidni peterki Autopiu iz Padove je ostal sam 
na drugem mestu lestvice - Jadranovci slabi v prvem polčasu

Ostal samo Barazzutti
TURIN — Na mednarodnem teni 

škem turnirju se je od italijanskih 
igralcev edinole Barazzuttiju posre
čila uvrstitev v polfinale. V četrtfi
nalu je Barazzutti brez težav s 6:4, 
6:2 premagal Rinaldinija, danes pa 
se bo srečal s Špancem Orantesom, 
ki je s 6:4, 6:4 odpravil Sandyja 
Mayerja.

Jadran — Autopiu 82:80 
(43:51)

JADRAN: K. Starc 26 (8:14), V. 
Sosič 3 (1:2), Vitez 23 (7:9), Ban 
16, Danev 6, Kraus 6, Klobas 2.

AUTOPIU’: Munaron 4 (2:3), Ce- 
šaro 12 (4:6), Menin 21 (5:7), Fio- 
rin 9 (1:2), Negri 5 (3:3), Zanet- 
tin, Pavan 29 (7:9), Rampo«.

SODNIKA: Origlia (Saronno) ih 
Mascheroni (Albizzate).

PON: Kraus v 28. min., Menin v 
37. min., Ban v 39. min.

GLEDALCEV: 1200
«Niso bili samo zadnji trenutki 

težki, vse srečanje je bilo težko,* 
nam je Jadranov trener Splichal od
vrnil na vprašanje, kateri je bil 
najtežji trenutek srečanja. Res je, 
da sta bili zadnji dve minuti nape
ti vse do poslednje sekunde, da je 
bil rezultat v dvomu vse do kraja, 
vendar se je srečanje verjetno odlo
čilo že precej prej, okrog pete mi
nute drugega polčasa, ko je sloven
ska peterka zaigrala bolj zagrize
no, natančno in tudi odločno.

Tekma je bila v prvem polčasu 
izenačeno do izida 12:12, nakar so 
gostje povedli in s hitrimi protina
padi spravili v težavo jadranovce. 
»Zgleda, da so se pozanimali, kako 
igramo,» je povedal Splichal, «saj

so dobro branili pod košem, kjer 
smo najmočnejši, medtem ko smo 
mi tokrat bili zelo slabi v obram
bi, saj že dolgo nismo v samo pr
vem polčasu prejeli 50 točk.» V tem 
delu igre zlasti ni šlo od rok Banu, 
vendar je Jadran proti koncu le ne
koliko zmanjšal zaostanek.

V drugem delu je Jadran poka
pal večjo odločnost, agresivnejšo o- 
brambo, vendar so gostje odgovar
jali z enako hitrimi in učinkovi- voritov.» 
timi protinapadi. V 9. min. pa je 
ladran le dohitel nasprotnika na 
61:61 in minuto zatem tudi končno 
povedel. V teh trenutkih so naši 
fantje pokazali svoje običajno lice, 
toda gostje iz Padove se niso pustili 
zmesti in so odgovarjali koš za ko
šem, tako da sta bili pet minut pred 
Krajem ekipi še vedno pri izenače
nem izidu 67:67. Za Jadran je bilo 
iz trenutka v trenutek težje, ker 
sta imela tako Ban kot Danev po 
štiri osebne napake, minuto in pol 
pred krajem (79:74 za Jadran) pa 
je moral Ban z igrišča. Dobro mi

nuto pred koncem so gostje zmanj
šali na 79:77, presenečenja pa le 
niso pripravili.

S sinočnjo zmago je Jadran o- 
stal sam na drugem mestu lestvi
ce, ki si ga je delil prav s peter
ko iz Padove, ki je bila v včeraj
šnji tekmi docela enakovredna slo
venski ekipi. «Autopiu je' zelo bor
beno moštvo,» je menil Marko Ban, 
«in gotovo sodi v ožji krog fa-

Tesno, vendar zasluženo je odpravil mestnega tekmeca CUS

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO
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NOGOMET v 12. KOLU L ITALIJANSKE LIGE

Roma bo verjetno še največ iztržila
Vodeče na lestvici namreč čaka nehvaležna naloga: Inter in Juventus se 
bosta pomerila med sabo, Fiorentina pa bo doma igrala proti Napoli ju

«Vam je v prvem polčasu šlo ta
ko slabo 'bolj - zaradi zasluge , na
sprotnika ali. pa po lastni krivdi? » 

«Bolj po naši krivdi, , saj smo pu
ščali preveč, vrzeli, slabi smo bili 
v obrambi kot v, napadu, gostje pa 
so vsako našo najmanjšo napako 
kaznovali. Vendar; moram takoj po
vedati, da tudi tedaj, ko smo igra
li veliko bolje v obrambi, napadu 
in pod košem, nismo strli nasprot
nikovega odpora, nismo se mogli 
«odlepiti», ni jih'prijela papika. I- 
sto pa lahko rečem tudi o nas. ko 
nam ni šlo najbolje, vendar nismo 
zgubili glave * (db)

SKUPNA LESTVICA 
SVETOVNEGA POKALA

L Epple 104
2. Hess 96
3. Wenzel 77
4. Quario 46
5. Gros - Gaudenier

in De Agostini 45
7. Pelen 43
8. Cooper 41
9. Mc Kinney 30

10. Solkner in Kinshofer .25

V 1. jugoslovanski ligi

Iskra Olimpija 
danes v Beogradu

Včeraj so odigrali skoraj vsa sre
banja 8. kola jugoslovanskega ko
šarkarskega prvenstva prve lige. 

Radnički - Cibona 88:90
Budučnost - Rabotnički 91:84 
Sloboda - Partizan 91:98
Bosna - Borac 93:95
Danes bosta na sporedu srečanji 

prvena zvezda - Iskra Olimpija in 
Šibenka - Zadar.

NOGOMET

Še dodatno srečanje 
med Kitajsko 
in Novo Zelandijo

RIAD — V kvalifikacijski tekmi 
Za nastop na svetovnem nogomet-

V središču i pozornosti sta tekmi 
v Firencah in v Milanu, kjer se 
bodo srečale ekipe, ki so trenutno 
na samem vrhu lestvice. Fiorentina 
Napoli in Inter - Juventus sta sre
čanji, ki bosta verjetno odločali o 
podelitvi sicer platonskega naziva 
zimskega prvaka.

Fiorentina (kaže, da ne občuti.pre
več odsotnosti Antognonija, saj je 
brez njega dosegla 5 točk v zadnjih 
treh tekmah), bo morala pred svo
jim občinstvom dokazati, da seda
nji srečni trenutek ni slučajen, -tem
več. .posledica poletnih okrepitev. 
Napoli pa bo skušal na tem težkem 
gostovanju iztržiti vsaj točko, da 
bi tako nadaljeval svoje zasledova
nje... ki ga je"
z^cl mlšhj« ,netijo z (v nekate.

a|HKLm,a,° -
Če jb tekma v Firencah pomemfr 

na, je mogoče tekma v Milanu od
ločilna, Inter in Juventus še sre
čata, potem ko sta v prejšnjem ko
lu obe okusili grenkobo nepričako
vanega poraza. Zato se bosta 'Tra- 
pattoni in Bersellini verjetno odlo
čila za precej obrambno taktiko, 
ker konec koncev bi neodločen re
zultat odgovarjal obema.

Oba derbija pa bi morala prinesti 
največ koristi Romi, ki se bo pred 
svojimi navijači srečala s Comom, 
ki je verjetno najresnejši kandidat 
za izpad. Glede na dejstvo, da se 
je Roma tudi v tem prvenstvu iz
kazala s svojo dopadljivo in učinko
vito igro, res ne vidimo, kako bi 
ji lahko lombardsko moštvo delalo 
večje težave.

Udinese bo imel danes priložnost, 
da nadaljuje s svojimi uspešnimi 
rezultati. Vsekakor menimo, da na
loga Videmčanov ne bo ravno naj
lažja, ker Bologna gotovo ni tako 
šibka ekipa kakor bi se dalo skle 
pati po lestvici.

Tudi na spodnjem delu lestvice 
bodo na sporedu nekatere tekme, 
ki jih lahko označimo za pravcate 
'derbije*. V mislih imamo predvsem 
Torino - Catanzaro in Avellino - 
Milan.

Milan in Torino, ki sta bili do 
nedavnega med protagonisti v boju 
za visoka mesta in so jih tudi pred 
prvenstvom nekateri celo uvrščali 
med boljše ekipe prvenstva sta po
polnoma razočarali. Če k temu do
damo, da trenutno doživljata hudo 
krizo tudi na društvenem področju 
lahko vidimo, da njihova prihodnost 
ni niti malo rožnata.

mo, -Torino Catanzaro,-Udinese - 
Bologna.

B ’ LIGA
Bari - Lazio. Cavese - Foggia, 

Cremonese - Pistoiese, Lecce - Va- 
rese, Palermo - Sambenedettese, Pe
rugia - Pescara, Piša - Brescia, 
Reggiana - Rimini, Spal - Catania, 
Verona - Sampdoria.,

V 3. ITALIJANSKI LIGI

Triestina v Modeni
' z K ' ' -

Gostovanje, je‘za Tržačane precej 
težko.-z ozirom Ha dejstvo, da so do
mačini ena boljših ekip tega 'prven
stva. Po trinajstih kolih je še vedno 
neporažena in je trenutno na drugem

mj in se je z zadnjih dveh gostovanj 
vrnjla kot zmagovalka. V tretje pa 
gre rado.... Trener Buffoni nima te: 
žav s sestavo ekipe in bo verjetno 
poslal na igrišče isto postavo, ki je 
v nedeljo premagala S. Angelo.

DANAŠNJI SPORED 
Atalanta - Radova; Fano - Pia

cenza; Vicenza Trento; Modena - 
Triestina'; Monza - Parma; Rhoden- 
se - Empoli; S. Angelo - Forli; San- 
remese - Alessandria; Treviso - Man
tova.

BOKS

Američan Larrv Holmes bo izpo
stavil svoj naslov .svetovnega prva
ka težke, boksarske kategorije

-S.” s, Ai 2 f&S ”■ L““.v'
v svojjh; vrštah nekatere igralce; ki. |gi
so že nastopali v tišjih’Jigah, ka
kor Agostinelli, Vernaččhia in To- 
setto.

Možnosti za Triestino torej niso 
kdove kako velike. Res pa je, da 
je Triestina trenutno v odlični for-

CERVlNIA — Italijansko državno 
prvenstvo v bobu bo od 23. do 31. 
januarja v Cervinii.

V PRVENSTVU MLADINCEV

Dragi par točk 
za poktovce

Polet — Stel la Azzurra 95:92 
(48:39)

POLET: Kuk 4, Sedmak 15 (3: 
13), Malalan 8 (2:2), Kalc 29 (1: 
4), Hrovatin 39 (5:9).

PM: Polet 11:28, Stella Azzurra 
9:18.

TON: Sedmak v 40. min.
Poletovi mladinci so osvojili že 

drugo zmago v letošnjem prvenstvu 
proti tehnično skromni Stelli Az- 
zurri, ki pa je pokazala veliko bor
benost in natančnost v metu. Glav
ni nasprotnik Poleta pa so bile po
škodbe in bolezni, ki bi skoraj 
onemogočile Opencem, da sploh na
stopijo. Zato ni čudno, če je Polet 
po zelo dobrih 31 minutah' igre, ko 
je vodil z dvajsetimi točkami raz
like (79:59), močno popustil in o- 
mogočil Stelli Azzurri, da krepko 
zmanjša razliko v poslednjih minu
tah tekme.

Daleč najboljši v vrstah «oranž- 
nih» je bil tokrat kapetan Branko 
Hrovatin, ki se je ob običajnem 
dobrem vodenju igre še posebej iz
kazal z veliko učinkovitostjo v me
tih na koš.

Sergij Tavčar

MOSKVA — Znana sovjetska dr
salca Natalija Liničuk in Genadij 
Karporiosov, eden najboljših plesal- 
nih parov na ledu na svetu, se je 
umaknil iz: tekmovalnega športa.

VERONA — 33-letni Giorgio Ca- 
gnoni, vratar amaterske ekipe Ca- 
stagnaro. se je v nedeljo sredi tek
me zrušil in umrl. Zadel ga je in
farkt.

Bor JIK Banka - CUS Trst 
3:2 (15:11, 11:15, 15:7, 10:15, 

15:4)
BOR: Veljak, Neubauer, Fučka, 

Lgrin, Kodrič, Zadnik, Stančič, Ba 
tič, Milocco, Pernarčič.

V tekmi, ki je bila zelo pomemb
na za nadaljnji potek prvenstva, 
je Bor sicer tesno a zasluženo pre
magal neposrednega nasprotnika v 
borbi za tretje mesto, ki dopušča 
nadaljevanje prvenstva v skupini 
ekip, ki.se bodo borile za napredo
vanje v višjo ligo.

Bor je igral precej dobro, čeprav 
je v'nekaterih trenutkih bil nekoli
ko pod svojo običajno ravnijo, kar 
so nasprotniki tudi izkoristili v dru
gem in četrtem setu. Peti set, ki 
je za. Bor JIK Banko običajno ne
ugoden. pa je potekal ob veliki pre
moči naših fantov, ki so zlahka 
strli upor nasprotnikov.

Zaradi bolezni oziroma slabe kon
dicije nekaterih standardnih igral
cev imajo veliko zaslug za sinočnjo 
zmago predvsem mladi igralci. Po
sebno se je izkazal perspektivni mla
di podajač Batič,

MOŠKA D LIGA 
Olympia T. — Juventina B. 

2:3 (15:10, 6:15, 13:15, 16:14 
in 12:15)

DEČKI
Juventina — Pieris 3:1

(8, -8, 8, 5)
JUVENTINA: Cej, Vogrič, Lut

man, Mucci, Zavadlav, Šuligoj, Ben
sa. Gerodet, Nanut.

štandreška Juventina je v prven
stvu dečkov zabeležila svojo prvo 
prvenstveno zmago. Slovenski od
bojkarji so tekmo pričeli dokaj u- 
spešno, v 2. setu pa so zelo popu
stili in ga predali ekipi iz Pierisa. 

•To pa jim je bilo v spodbudo, da 
so v ostalem delu srečanja. zaigrali 
odločneje in si prislužili prvo zmago. 
Volley Krmin -- Juventina 3:0 

(11, 9, 7)
JUVENTINA: , Vogrič. Cej, Lut

man, Mucci, Zavadlav, Šuligoj, Ben
sa, Paulin, Gergolet, Nanut.

V Krminu.so štandrežci doživeli 
pekoč poraz, ki pa ni odražal de
janskega stanja na igrišču. Juven 
tina je bila sicer slabša od domači
nov, ne pa tako, kolikor bi se to 
dalo sklepati iz rezultata.

C. A.

LAKE BUENA VISTA (ZDA) - 
V četrtfinalnem teniškem srečanju 
turnirja Continental Cup, ki je na
menjen ženskim državnim reprezen
tancam «under 18», je ekipa ZDA 
premagala Italijo s 3:0.
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tsmrnsmam

Domači šport
VAM PREDSTAVI

vse za šport in prosti čas

VEČ ŠPORTA -VEČ ZDRAVJA 

B r i š č k i - Girandole 42/B

DANES
NEDELJA, 20. DECEMBRA 1981

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA 

14.30 v Križu: Vesna - Lucinico;
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Bazovici: Zarja - Čampi 
Elisi Prisco; 14.30 pri Domju: Do- 
mio - Primorje; 14.30 v Dolini: Breg
- Opicina; 14,30 v Repnu: Kras - 
Campanelle;

3. AMATEKsRA-*LlWr
'14.30 v Tržiču: Italcantiert - S0- 

vodnje; 14.30 j^obpjdob.u^Mladost
- Juventina: Wv %SVljahrGiariz- 
zole - Primorec: 10.30 v Nabrežini: 
Aurisina - Gaja:

NARAŠČAJNIKI
10.30 na Padričah: Gaja - Blue 

Star; 10.30 v Repnu: Kras - CGS;
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. „i„,i„„iiiiii,II„„„„i..........m*

ODBOJKA V SINOČNJEM KOLU ŽENSKE B LIGE

DANAŠNJI SPORED 
Avellino - Milan, Cesena - Asco- 

li, Fiorentina - Napoli, Genoa - Ca- 
gliari, Inter - Juventus, Roma - Co-

Nepričakovana zmaga Nabrežink, borovke uspešne v Vidmu
Sokol je premagal kar prvouvrščeno Spineo ■ V ženski C ■ 2 ligi tako Kontovel kot Breg osvojila obe točki

Sokol — Spinea 3:2
(-13, -8, 14, 10, 12)

SOKOL: L„ V. in G. Legiša, Lo
zar, Mervič, Antoni, Capolicchio, 
Kralj, Škrk.

Malokdo je upal, da bo Sokol pre
magal vodečo in še nepremagano 
Spineo, kajti tokrat je bil brez Per- 
narčičeve, Vida Legiša je igrala s 
poškodovanim komolcem in Cirila 
Kralj pa je med tednom prebolela 
gripo.

Upanje na zmago je sinoči sko
rajda splahnelo, ko je Spinea osvo
jila prva dva seta, v tretjem pa je 
že vodila s 14:11. Naša dekleta pa 
so vztrajala s svojo igro, izrabila 
trenutek raztresenosti nasprotnic in 
osvojila set.

V četrtem setu je Spinea vodila z 
8:2, počasi pa so Nabrežinke na
doknadile zamujeno in Spinea je o- 
stala pri 13 točkah.

Začel se je tako odločilni peti set, 
v katerem je Spinea povedla z 8:5, 
nakar so naša dekleta nekajkrat o- 
dlično blokirala nasprotnice, ki si

niso upale več močno zaključevati 
akcije. Tokrat zares bučno in toplo 
navijanje vnetih navijačev je pripe
ljalo naša dekleta do zaželene 15 
točke po dveh urah ogorčenega 
boja.

Sokolu je tako premagal Spineo, ki 
pa ostaja tudi po tem neuspehu še 
vedno prvi kandidat za končno zma
go, kajti ta ekipa ima zelo visoke 
igralke, ki na trenutke, z bivšo re 
prezentantko Filippo na čelu, za 
igrajo res odlično. Proti taki ekipi 
so Sokolova dekleta pokazala zelo 
požrtvovalno in učinkovito igro, za 
kar zaslužijo največjo pohvalo.

S. A.

N. Ceramiche — Bor Intereur. 
0:3 (-12, -8, -11)
BOR INTEREUROPA: Rauber,

Fičur, Kus, Cergolj, Klemše, Ma
ver, Glavina in Tomšič.

Odbojkarice Bora Intereurope so 
sklenile prvi del prvenstva s tre
tjo zaporedno zmago. Po dveh po
razih je to dokaj zadovoljiv izku-
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NA USPELI SVEČANOSTI SINOČI V OPENSKEM PROSVETNEM DOMU
v v

Sl Sloga in SD Fužinar od včeraj pobratena
v

Številna priznanja - Lep kulturni spored - Velika prisotnost občinstva in gostov
S slovesnostjo, ki je potekala v 

■''ečanem vzdušju, so sinoči v o- 
Pejiskem Prosvetnem domu sklenili 
Pobratenje med Športnim društvom 

užinar z Raven na Koroškem in 
športnim združenjem Sloga, ki zdru
ži® odbojkarje in planince s po- 
r°čja med Opčinami in Bazovico.
.Svečanost je začel moški pevski 
Por Tabor, ki je pod vodstvom pe- 
Pyodje Sveta Grgiča zapel tri pri- 
rene pesmi v domačem narečju.

pJ^Bena Padovan, ki ie povezovala 
s£°tno prireditev, je nato pred- 
tevila goste, med temi pa najprej 
elegacijo Fužinarja, katero so se- 

p?vljali inž. Jože Borštnar, Rado 
*e|Bžnik in inž. Anton Godec. Pri- 

; tni so bili še Janez Kranjc (Od
bojkarska zveza Slovenije), Zoran 
, aPnidnik (ZTKOS), Silvano Pipan 
teeželni odbor FIFA V), dr. Dome-

nico Jacolino (pokrajinski odbor FI 
PAV), Ivan Bras (ZSŠDI), Robi 
Hrovatin (Polet), Karel Grgič (Ga
ja), Bojan Pavletič (Bor), Drago 
Gantar (Jadran), Gino Caputto 
(mednarodni sodnik); pismene po
zdrave sta poslala Enzo Civelli (za 
deželni odbor CONI) in Evgen Ber
gant (za TKS Slovenije), prisot
ni pa so bili tudi predstavniki ra- 
dia in tiska.

Sledil je slavnostni govor prof. 
Ivana Peterlina, ki se je dotaknil 
zgodovine Sloge, pomena tega po
bratenja ter vloge, ki naj jo ima 
Sloga v okolju, kjer deluje. Po či- 
tanju govora v obeh jezikih so go
stitelji podelili vrsto priznanj: naj
prej so jih dobili štirje dosedanji 
predsedniki Sloge (Karel Grgič, 
Marcelo Kralj, Viktor Stopar in Vla
dimir Wilhelm), nato pa še prof. 
Silvano Pipan, dr. Domenico Jaco

lino. Klara in Dušan Grgič ter se
danji predsednik Josip Grgič.

Predsednik pokrajinskega odbora 
FIPAV dr. Jacolino ■ je Slogi izro
čil posebno plaketo za zasluge, ki 
jih je to društvo doseglo na od
bojkarskem področju.

Na vrsti je bilo podpisovanje li
stine o pobratenju, ki sta jo v ime
nu svojih organizacij podpisala 
predsednika Jože Borštnar in Josip 
Grgič. Po podpisovanju in bratskem 
objemu sta si izmenjala spominska 
darila, Josip Grgič se je zahvalil 
Fuzinarju za pomoč, ki jo je to 
društvo nudilo, Jože Borštnar pa je 
nato kratko orisal svoje društvo ter 
nato zaželel še dolgo medsebojno so
delovanje.

Svečanost je zaključil tržaški mo
ški oktet, ki ga vodi Janko Ban. 
Pod skupnim naslovom «Pesem

spremlja naše življenje* so mladi 
oktetovci prikupno zapeli enajst 
pesmi, od teh tri izven napoveda
nega sporeda, saj jih občinstvo z 
dolgim aplavzom ni pustilo oditi z 
odra. V dvorani je bil prisoten tudi 
veliki prijatelj tega okteta, Carlo 
Bonatti iz La Spezie, ki .je organi
ziral oktetovo turnejo v Liguriji.

Naj sklenemo naše poročilo o tej 
pomembni slovesnosti z mislijo, ki 
jo .je izrekla večina govornikov: 
stkala se je nova vez, ki pomeni 
oživljanje stikov med športniki iste
ga naroda na obeh straneh meje, 
želja vseh pa je, da bi bila ta vez 
ne ie trdna in tesna, ampak tudi 
dolgotrajna. Da ie ta mfsel živo 
občutena med zamejci najbolje po
trjuje dejstvo, da so člani in pri
jatelji ŠZ Sloga sinoči napolnili 
dvorano Prosvetnega doma do zad 
njega kotička.

piček. Nastop slovenskih igralk v 
Povolettu pri Vidmu .je bil pod pri 
čakovanji. Bilo je preveč napak in 
domačinke so zlahka nabirale toč
ke prav na račun tega. Res je, da 
proti skromnemu nasprotniku, kot 
je bil tokrat na drugi strani mre
že, ni mogoče igrati dobro, toda 
zastopnice Bora Intereurope bi lah
ko pokazale precej boljšo odbojko. 
Nekoliko bolj zanesljiv je bil samo 
začetek prvega niza, potem pa so 
bolje igrale domačinke, kljub temu 
pa kaj več kot častni poraz niso 
mogle izbojevati.

Ivan Furlanič

ŽENSKA C-2 LIGA 
Breg — Vivil 3:1

(15:5, 15:9, 11:15, 15:9)
BREG: Olenik, Sancin, A. in K. 

Kocjančič, Martinelli, Stepančič, 
Slavec, Premolin, Žerjal.

SODNIKA: Borlini in Schirč. 
Brežanke so dobro začele in v 

prvih dveh setih vodile od začet
ka do konca,. Pri tem pa je treba 
tudi povedati, da so nasprotnice 
prišle zadnji trenutek in se niso 
niti dobro ogrele pred tekmo. To 
pa še zdaleč ne zmanjšuje zaslug 
domače šesterke, ki je dobro igra
la v obrambi in napadu, ter bila 
zanesljiva pri sprejemu.

Tudi v tretjem setu je Breg vo
dil, vendar je dopustil, da so na
sprotnice zbirale točke zlasti na 
servisu in tako prišle do prve, a 
tudi edine delne zmage. Vivil je 
igral bolj živo tudi v naslednjem 
nizu, vendar se tokrat Brežanke ni
so pustile presenetiti, tako da sta 
točki ostali doma,

MRS
Donatello — Kontovel 2:3 

(10, 7, -13, -3, -8)
KONTOVEL: Ban, Cibic, Colja

va, M. in N. Daneu, Prašelj, Re
gent, Rupel.

SODNIKA: Ravalli in Salme. 
Kontovelkam .je le uspelo osvo

jiti nov par točk, čeprav so bile 
že na pragu poraza.

V začetku tekme so namreč igra
le zelo slabo in gladko zgubile 
prva dva seta. Tudi v nadaljevanju 
jim ni šlo od rok in domačinke so 
že povedle s 14:13, ko so se Kon- 
tovelke končno le zbrale in osvo
jile set.

Po tem delnem uspehu so za- 
igrale nekoliko bolj organizirano in 

• osvojile Se preostala dva seta in

končno zmago. S prikazano igro pa 
so vsekakor razočarale.

T. C.
ŽENSKA D LIGA 

Solaris — Breg 3:0
(15:6, 15:9, 15:13)
BREG: Ota, Zobec, Kocjančič, 

Pečenik, Maver, Žerjal, Kofol, Me- 
neghetti, Smotlak, Bandi.

Bregove nasprotnice so bile dokaj 
skromne, vendar tudi proti taki e 
kipi Brežanke niso prišle do zma
ge, s čimer tudi nadaljujejo svojo 
serijo porazov. Kot kaže že sam 
rezultat, so nekaj več pokazale v 
tretjem setu, vendar je bilo to vse 
premalo.

Pieris — Sloga 3:1
(16:6, 15:3, 7:15, 15:12)
SLOGA: Adam, Debenjak, Gulič, 

Kovačič. Križmančič, Malalan, Mi
lič. Vidali.

Včerajšnje gostovanje v Pierisu 
je prineslo Slogi tretji prvenstveni 
poraz. Slogašite so pokazale do- 
prečno igro, s katero res niso mo
gle misliti-na zmago.

V prvih dveh setih je igralke za
jela negotovost, medtem ko so v 
naslednjem setu zaigrale bolj živo 
in ^ zagrizeno. V ' zadnjem setu je 
naša šesterka vodila s 6:1, ko na 
ie popustila, je bilo tekme praktič
no konec.

Krima
Bor — Lucinico 3:0

(15:13, 15:8, 15:8)
BOR: Vodopivec. Furlanič, Jaz

bec. Godina, Ukmar, čač, Monta- 
nari, Tomšič.

Vrsta Bora je v srečanju s skro
mno šesterko Lucinica pospravila 
dve pričakovani točki in je tako 
še naprej na vrhu lestvice v tej 
skupini. Gostje so v drugem in tre
tjem setu zbrale nekaj več točk. 
a tudi ta niza sta pokazala, da 
ie med ekipama precejšnja razli
ka, kar . najbolj'nazorno kažeta tu 
di mesti, ki iu imata.

Ivan Furlanič

KOŠARKA

Poraz Squibba
PESARO — V anticipiranem sre

čanju 3. povratnega kola italijan
skega prvoligaškega košarkarske
ga prvenstva je Scavolini prema
gal Squibb s tesnim izidom 89:87 
(47:36).

NAJMLAJŠI
12.00 na Proseku: Primorje - Zar

ja;
KOŠARKA

PROMOCIJSKA LIGA
10.30 v Gradežu: Basket Grado - 

Dom; 11.00 na Kontovelu: Kontovel 
- Stella Azzurra; 11.00 na Opčinah: 
Polet - GM;

KADETI
19.00 v Trstu, Ul. della Valle: Stel

la Azzurra - Bor;
MLADINCI

15.00 v Trstu, športna palača: Sa
ba - Bor.

KOLESARSTVO
CIKLOKROS

10.30 v Lonjerju: organizira Adria;
ATLETIKA

KROS
9.00 na Padričah: nastopa tudi 

Adria.

V SREDO NA «1. MAJU*

Notranji nastop 
Borovih telovadk

V sredo popoldne bo gimnastični 
odsek ŠZ Bor priredil v veliki dvo
rani stadiona «1. maj* v Trstu no
tranji nastop. Prireditev bo obsegala 
več točk, namenjena pa je pred
vsem temu, da se mlade telovadke 
privadijo na nastope. Obenem pa bo 
vodstvu odseka tudi služila za .pre
verjanje znanja in napredka pri 
osvajanju novih prvin.

Nastopile bodo vse telovadke,, po
razdeljene na več skupin, od Začet
niških pa do tistih, ki so že osvo
jile določeno stopnjo znanja. Zato 
je razumljivo, da bodo na sporedu 
različne točke, od manj zahtevnih, 
pa do takih, ki že zahtevajo vsaj o- 
snovno gimnastično obvladanje te
lesa.

Nastop si bodo, seveda, lahko ogle
dali tudi starši in prijatelji gimna
stičnega odseka, katerih prisotnost 
bo vsekakor v vzpodbudo nastopa
jočim.

Prireditev se bo začela ob 16. uri.

VČERAJ V KANALU

Nagrajeni najboljši 
primorski športniki

V gostoljubnem obsoškem meste
cu Kanalu so včeraj popoldne na 
prijetni slovesnosti nagradili naj
boljše primorske športnike v letu 
1981.

Na podlagi ankete, ki so jo iz
vedli Radio in televizija Koper ter 
Primorske novice, so na osnovi 
vrhunskih dosežkov v državnem me
rilu in vrstah jugoslovanske repre
zentance, podelili naslednje tri na
grade: v moški konkurenci je bil 
razglašen za najboljšega atlet AK 
Nova Gorica Goran Humar za iz
jemne dosežke v teku na 400 m.

Med dekleti je lovoriko najbolj 
še prejela prav tako atletinja AK 
Nova Gorica Mojca Šavle, ki se 
je tudi na mednarodnem prizorišču 
proslavil v teku na 400 m z o- 
virami.

Najboljši športni ’ kolektiv pa je 
Jadralni klub Jadro iz Kopra, ki 
nrav v teh dneh slavi svojo 30- 
letnico. B. S.

CvccMo
Trg S.Giacomo 3
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PLAČILO NA OBROKE DO 24 MESECEV 
BREZ AKONTACIJE IN BREZ MENIC

jiochi , 
»/tor/

Vse za šport in prosti ras 

SESLJAN (CENTER)

TEOMA



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchl S, PP 559 Tsl. (040) 79 46 72 (4 llnl|e)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 8 57 23 
Naročnina
Mesečno 7.000 lir — celoletna 84.000
V SFRJ številka 5.50 din, ob nedeljah 6.00 din. za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Oglasi

Stran 12

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 L|ubl|ano 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sir. 1 st„ vlš. 43 mm) 
27.000 lir. Finančni 900. legalni 800, osmrtnice 300. sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi Iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

LJztt
f 1 založnikov '■JI20. decembra 1981 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Izdajal 
in tiska f

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ GABROVCA
V spomin na pok. brata Jožeta da 

rujeta Franc in Vittoria 15.000 lir.
Ob 12. obletnici smrti brata Ni 

nota' darujeta Franc in Vittoria 15 
tisoč lir.

V spomin na pok. moža Jožeta da
ruje žena Pepka 20.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ KRIŽA
Namesto cvetja na grob Milke vd. 

Cah darujejo Marija. Roža in Vik
torija (296) 15.000 lir.

Namesto cvetja na grob Armanda 
darujejo Ida in Drago Purič 20.000, 
Nives De Lorenzi z družino 10.000 
in Pierina Sedmak 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
Z OPČIN
V počastitev spomina Berte Sosič 

darujeta Lidija in Nadja Kapun 15 
tisoč lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ BAZOVICE
V spomin na pok. Silvestra Grgiča 

daruje družina Grgič (Bazovica 13) 
10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Silvestra 
Grgiča darujeta Marija in Romano 
Kralj (Koveščevi) 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ BORŠTA
Namesto cvetja na grob Tončke 

Žerjal darujejo Dora Rapotec (Boršt 
62) 5.000, Nadja Rapotec-Komar 5 
tisoč, družina Stranj (Boršt 114) 5 
tisoč, družina Bažec (Zabrežec 26)
10.000 lir ter Vida in Sonja 10.000 lir. 

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE ŠOLE V MAVHINJAH 
PO JOSIPU MURNU 
ALEKSANDROVO
Milka Bagozzi (Mavhinje) 50 000, 

Marjeta Pahor 50.000, Jože Markuža
50.000. Pino in Mira Pernarčič (4)
40.000, Franko in Zvonka Fabee 
(48/A) 60.000. Čelesta in Lojze Per 
narčič (4) 20.000. Antonio in Silva 
na lori (58) 30.000, Marta in Franc
ka Dragoni 70.000, Kristina Drago 
ni 5.000, Pepi in Marica Petelin (47/ 
C) 20.000, Franc Fabec 20.000, Pav 
la Terčon (1) 50.000, Olga Terčon 
(1) 50.000, Stanislav in Draga Šir
ca (1) 50.000, Nino in Štefanija 
Trampuž (7) 20.000, Marija in Lili 
jana Pipan 40.000. Vido in Marija 
Šušteršič 50.000. Stanko in Sidonja 
Gruden 75:000, družini Furlan in Co
tič 70.000. Stanko Žužek (35) 20.000, 
Bruno in Olga Metlikovec 50.000, Al 
bino in Dragica Santini 10 000. N.N.
40.000. družini Kačič in Verč (58)
30.000. Savica Kante (Praprot) 10 
tisoč, Valerja Zidarič (Praprot) 10 
tisoč. Veno Širca (Sesljan) 10.000. 
družina Ugiša (15) 30.000, družina 
Antonič (50 ) 25.000. Pavel in Radiča 
Bužan (Sesljan) 20.000. Norma Odo 
rico 40.000. Anka Okretič 20.000, Dar
ka Comunale (22/A) 20.000. družina 
lUdih 60.000, Remigio in Delka Šu
šteršič 10.000, Ema Urdih 10.000. Gi 
zt'a Škof 5.000. Robert in Anama
rija Pipan (22/D) 50.000. Veno in 
Valerja Terčon (5) 50.000, Anton Ga 
brovec (14) 10.000, Alojz in Pavla 
Širca 15.000. Marija Turk 10.000. Cil
ka Trampuž 20.000, družini Umek in 
Legiša (52) 100.000. Pavel in Dani
ca Petelin (48) 50.000. Mario in Boža 
Legiša (47/D) 30.000. Angela Kre- 
belj 15.01 K). Alfonzo in Cvetka Žu
žek 50.000, Marica Širc a (6) 15.000, 
Janez Furlan 2 000. Mara Legiša 
por. Pertot (Barkovlje) 50.000, Pep
ca Ugiša (52) 20.000, Berto in Ve
ra Pernari 20.000, Norma Gabrovec
40.000. Dalči in Miranda Lovriha 
(39) 30.000. Marina Visintin (39) 15 
tisoč, Ludvik Trampuž (49) 10.000, 
N.N. 10.000, družina Terčon (42) 40 
tisoč, Mirko in Zorka Štolfa 20.000, 
Egidij Pipan 50.000 ter Darko Per 
nari 5.000 lir.

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE ŠOLE V CEROVI.JAH 
PO MIROSLAVU VILHARJU
V spomin na dragega očrta Hen 

rika Šemca in nepozabno Celestino 
Peric daruje Lidija Šemec (Slivno)
20.000 lir.

Ob 3. obletnici smrti drage mame 
Angele Paulina por. Gruden daruje 
ta hči Pierina in sin Pepi 10.000 lir. 

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE ŠOLE V BARKOVI.JAH 
PO F. S. FINŽGARJU
V počastitev spomina Marice Mi 

lič darujejo sestre Žnidarčič 15.000 
lir. V isti namen daruje Luclano 
Jagodic 10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE ŠOLE PRI DOMJU 
PO MARI SAMSI 
Ob 5. obletnici smrti drage mate 

re Ivane Pregare daruje sin 25 ti
soč lir.

ZA SKUPNOST 
DRUŽINA OPČINE 
Ob obletnici smrti Ivana Černja- 

ve darujeta žena in hči 50.000 lir.
Namesto cvetja na grob Silvestra 

Grgiča daruje Franc Čufar z dru
žino 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Berte 
Sosič daruje Antonija Ozhič 5.000 lir.

V spomin na Marijo Grgič in Gu 
ština Kralja daruje družina Batič 
(Lonjer) 10000 lir.

V spomin na Marijo Vrše por. Gr 
gič darujeta Francka in Karlo (Gro 
pada 83) 5.000 lir.

V spomin na Marijo Grgič in Gu
ština Kralja daruje Vida Grgič 10 
tisoč lir.

V spomin na Silvestra Grgiča da
rujeta Lojzka (Žepanova) 10.000 in 
Valeria (Bazovica) 10.000 lir.

V spomin na Livijino mamo Ber
to Sosič darujeta Marija in Ivanka 
Sosič 10.000 lir.

• * •

Namesto cvetja na grob botre Ma 
rice Milič darujeta družini Cipolli- 
no in Ukmar 20.000 lir za Glasbeno 
matico.

V spomin na Silvija Grgiča in ob 
obletnici smrti mame darujejo Gize 
la. Silvestra in Pepka r družinami 
10.000 za Slomškov dom, 10.000 za 
Glasbeno matico in 10.000 lir za ŠZ 
Sloga.

Anton Trampuž (Mavhinje) daru
je 100.000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina.

Namesto cvetja na grob Guština 
Kralja daruje Justina Daneu 10.000 
lir za KD Primorec.

V spomin na Guština Kralja da
rujejo Mirko, Dorina in Tea 15.000 
lir za ŠZ Sloga.

V spomin na Berto Sosič darujeta 
mož Slavko in hči Livija 30.000 za 
spomenik padlim v NOB z Opčin in 
30. lir za cerkev sv. Jerneja na 
Opčinah.

V spomin na dragega Guština Kra
lja darujejo Viktor, Leda in Irina
10.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Guština
Kralja daruje Marija (Padriče 57)
5.000 lir za KD Primorec Trebče.

Namesto cvetja na grob Olge Go-
riup daruje Danica Schmidt 5.000 
lir za krožek KRUT.

Za Godbo Parma Trebče daruje
ta: Ivan Malalan (Štavalin) 10.000 
in Ernest Malalan 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Olge Go
rjup daruje Dragica Jagodic 5.000 
lir za krožek KRUT.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Grgiča in Siljota Grgiča darujeta 
družini Racman Dol jak 20.000 lir za 
osnovno šolo Primož Trubar v Ba 
zovici.

V spomin na pok. Siljota Grgiča 
daruje Marija Župančič 10.000 lir za 
Pogrebno podporno društvo v Ba
zovici.

Namesto cvetja na grob Siljota Gr
giča darujeta , Štefanija in Karlo 
Kalc 10.000 lir za Pogrebno podpor 
no društvo v Bazovici.

V spomin na Guština Kralja daru
je Karla Kralj 7.500 za osnovno šo- 
lo iPinko Tomažič* v Trebčah. 7 500 
za K Pl »Zorko Kralj, 7500 za cer
kev sv. Andreja v Trebčah in 7.500 
lir za Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Berte So 
sič daruje Justina Daneu 20.000 lir 
za Center za rakasta obolenja.

Darinka vd. Zajec daruje 10.000 
lir za Slovensko stalno gledališče v 
Trstu.

V počastitev spomina tov. Albina 
Filipčiča daruje sekcija PCI KP1 
Opčine Bani 10.000 lir za knjižnico 
SKD Tabor «Pinko Tomažič in to 
variši*.

Za novo pokrito ploščo ŠD Polet 
darujeta Josip Kramar 10.000 lir in 
N.N. 50.000 lir.

V spomin na brata Josipa daruje 
Mario Černjava 20.000 lir z F. C. 
Primorje.

Ob 2. obletnici smrti mame Mari 
je daruje Mara Blažina 10.000 lir 
z.a F.C. Primorje.

Namesto cvetja na grob bratran
ca Albina daruje Zmago Filipčič z 
družino 20.000 lir za ŠD Polet.

Urdih daruje Jožef Pipan (Nabreži
na) 20.000 lir za pevski zbor Fantje 
izpod Grmade. V isti nameri daruje
jo Guštinovi 40.000 lir za pevski zbor 
Fantje izpod Grmade.

Namesto cvetja na grob Silvestra 
Grgiča in Antona Kalca daruje dru
žina Kalc (Gropada 64) 10.000 lir za 
Skupnost družina Opčine in 10.000 lir 
za osnovno šolo KD Kajuh.

Silko in Marija (Bazovica 13) da
rujeta 10.000 lir za Sklad narodnih 
noš v Bazovici.

Namesto cvetja na grob Silvestra 
Grgiča (Routarja) daruje Stanko 
Grgič (Kranc) 20.000 lir za Gospo
darsko zadrugo v Bazovici.

V počastitev spomina pok. Berte 
Sosič in Guština Kralja darujeta 
Frančiška in Guido Vremec 20.000 
za cerkev sv. Jerneja in 15.000 lir 
za SKD Tabor.

V počastitev spomina pok. Berte 
Sosič darujeta Marija in Darij Vre
mec 15.000' lir za Finžgarjev dom.

V počastitev spomina drage Berte 
Sosič daruje Angela Šuligoj z dru
žino 10.000 za SKD Tabor in 10.000 
lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Emilije 
Sedmak vd. Cah daruje družina Šir
ca (Šempolaj) 20.000 lir za dekliški 
pevski zbor Vesna.

V spomin na Emilijo Sedmak vd. 
Cah darujejo Adelina, Viktorija, I- 
vanka in Nadja 20.000 lir za dekli
ški pevski zbor Vesna.

V spomin na pok. Vladimira Mer
viča (Devin) daruje Bernarda Ota
10.000 lir za dekliški pevski zbor iz 
Devina.

Za Društvo slovenskih upokojen
cev darujejo Miroslav Stopar 3.000, 
Ana in Justa Bizjak 10.000, Srečko 
Grgič 5.000. Slava in Franc Košu
ta 5.000 ter Iva in Marija Birsa
6.000 lir.

V spomin na Gildo španger daru
je Majda Danev 10.000 lir za pevski 
zbor Vesela pomlad z Opčin.

Tamara Operti daruje 13.500 lir 
za pevski zbor Vesela pomlad z 
Opčin.

V spomin na Slavo Sancin daruje 
K. Mozer 2.500 lir za KD Ivan Grbec.

V spomin na Guština Kralja da
ruje Ladi z družino 20,000 za Skup
nost družina Opčine, 10.000 za KD 
Primorec, 10.000 za ŠD Primorec in
20.000 lir za popravilo slačilnic ob 
nogometnem igrišču.

Namesto cvetja na grob Guština 
Kralja darujeta Angel in Enzo Kralj 
20.000 lir za popravilo Ljudskega do 
ma v Trebčah.

Namesto cvetja na grob Marije 
Ota in Jušta Klabjana daruje dru
žina Ota (Dolina 58) 20.000 lir za 
Žvezo cerkvenih pevskih zborov iz 
Trsta.

Zg vzdrževanje doma Albert Sirk

Mali oglasi telefon (040) 79 46 72

OSMICO je odprl pri Piščancih Sil
vijo Ferluga. Vabi na domačo 
kapljico.

DIPLOMIRANA pedikerka nudi u- 
sluge. Telefonirati ob urah kosila 
na št. 040/213059.

NAŠLI smo nemškega ovčarja stare
ga približno dve do tri leta na ce
sti, ki pelje od Dom ja proti Do
lini. Prosimo lastnika, da se javi 
pri družini Grfžon, Krmenka 242.

DRVA za kurjavo in akacije za vi
nograd prodam. Tel. 0481*78043.

ZAPOSLITEV iščem kot prodajalec 
ali uradnik. Imam višjo srednjo 
šolo in dokončan vojaški rok. Tele
fonirati v jutranjih urah na štev. 
040/212200.

PRODAM giulietto alfa romeo 1300 - 
letnik 1978, prevoženih 45.000 km. 
Telefon 0481/31072.

PRODAM vespo 150 sprint v dobrem 
stanju. Telefonirati v večernih u- 
rah na’ 0481/30-179.

UGODNO prodam otroško posteljico 
(za otroke do 7 let) v zelo do
brem stanju. Telefonirati v večer
nih urah na tel. štev. 228-236.
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V počastitev spomina Berte Sosič daruje družina Košuta (Križ 276) 10
darujejo družine Malalan, Taučer in 
Smotlak 15.000 lir za SKD Tabor.

Namesto cvetja na grob Berte So
sič darujeta Alojz in Marija Sosič 
20.00(1 lir za SKD Tabor.

V počastitev spomina Alberte So 
sič daruje Delka Ferluga 10 000 za 
SKD Tabor in 10 000 lir za sporne 
nik padlim v NOB z Opčin.

V počastitev spomina pok. bratov 
Pavla iri Toneta Kalca ter pok. pri 
jateljice Zore Čok darujeta Lucija 
in Seraf Hrovatin 30.000 lir za ŠD 
Polet.

V spomin na pok. Albina Filip
čiča darujejo Albina in Danilo Ga- 
ravello 15.000 ter pri'» el : iz t rose 
ške ul. 25.000 lir za ŠD Polet.

Namesto cvetja na grob Berte So
sič por. Sosič darujeta Angelca in 
Zvonko Malalan 20 000 lir za GM.

Namesto cvetja na grob olge Go- 
riup roj. Geržina daruje Silvana 
Malalan 10.000 lir za folklorno sku 
pino Stu ledi

Ob težki izgubi drage mame daru 
je Alčeo Pregac 100000 lir za pevski 
zbor F. Venturini.

Družina Rože Božič daruje 10.000 
lir za KD F. Venturini.

Namesto cvetja na grob Tončke 
Žerjal darujeta Marija in Rudi Ko
smač (Boršt 69) 10.000 lir za sek
cijo VZP1 Boršt Zabrežec.

V spomin na drage starše in ne
pozabnega moža daruje Milka Žer 
jal - Ivančič 10.000 lir z.a sekcijo 
VZPI Boršt Zabrežec.

Sosedje darujejo ostanek nabiral
ne akcije za pok. Silvestrom Grgi
čem- 20.00(1 za KD Lipa, 20.000 za 
ŠD Zarja in 20.000 lir za Pogrebno 
podporno društvo v Bazovici.

Namesto cvetja na grob Silvestra 
Grgiča darujejo vrstniki: Marija
Bernetič, Marija Grgič, Zofka Grgič 
(Šmolceve), Rosa Križmančič, Vin
ko Križmančič, Miro Grgič, Anton 
Pečar in Stanko Žagar 25.000 za ŠD 
Zarja, 25.000 za KD Lipa in 30 000 
lir za spomenik padlim v NOB iz 
Bazovice.

Namesto cvetja na grob Guština 
Kralia darujeta Romano in Marija 
Kralj (Bazovica) 10.000 lir za ŠD 
Primorec Trebče.

V spomin na pok. bratranca Sil
vestra Grgiča darujejo bratranci 
Miro, Ema in Vilma 10.000 za KD 
Lipa. 10.000 za ŠD Zarja, lO.(KK) z.a 
spomenik padlim v NOB iz Bazovice 
in 10.000 lir za Skupnost družina 
Opčine.

V spomin na pok. bratranca Sil
vestra Grgiča daruje sestrična Vil
ma z družino 10.000 lir za Slomškov 
dom v Bazovici.

V spomin na Alojza Kalca daruje 
družina Kalc 10.000 lir za' Kulturni 
dom Prosek Kontovel.

Ob 2. obletnici smrti Marije Uk
mar darujeta Franc in Zora Ukmar 
(Celje) 2(k) ND za Godbeno društvo 
Prosek.

V spomin na Marijo Starc daruje 
Vanka Gerlane-Regent 10.000 lir za 
amaterski oder Jaka Štoka.

Ob 6. obletnici smrti dragega mo
ža Alojza Guština daruje žena Lojz
ka 5.000 lir za amaterski oder Jaka 
Štoka.

Namesto cvetja na grob Filomene

tisoč lir.
Ob obletnici smrti sestre Kristine 

in v spomin svojih dragih pokojnih 
daruje Milka Švab 15 000 lir za vzdr
ževanje doma A. Sirk.

V spomin pokojnih Štefanije Bo
gateč, Ivana in Milke Cah daruje 
Milka Švab 15.000 lir za MPZ Vesna.

V počastitev spomina tovariša Gu
ština Kralia darujeta Angela in 
Karlo Gec 10.000 lir za ŠD Primorec.

Za PD Kolonkovec darujeio: N.N.
10.000, Josip Stančič 50.000, Anna Su- 
sel 5.000 Adolfo Majr 10.000, Anna 
Fabjančič 1.000, Olga Sluga 3.000, 
Alesandro Rojc 5.000, Zorka Debeliš
15.000, Angelo Starc 50.000, Maria 
Pruhar 40.000 Alojz Debeliš 50.000, 
Francesco Mahnič 10.000, Bogdan 
Fabris 15 000, Paolo Sgubin 5.000. 
Mario Vecc-hio 10 000, Dušan Jako
min 30.000 in Anna Sluga 2.000 lir.

V spomin na Guština Kralja da
rujejo Joganovi 20.000 za Dijaško 
matico, 20.000 za mladinski zbor 
Glasbene matice in 20.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

V počastitev spomina Berte Sosič 
darujeta Ivanka in Stanka Hrovatin 
20 000 za vzdrževanje spomenika 
NOB na Opčinah.

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

6US
foto* kino (fl

kontaktne leče
Ulica Bnonarroti 6

(prečna Ul. Rossetti)

TRST Telefon 77 *9 9«

PRODAJNA GALERIJA 
KRAŠKEGA POHIŠTVA

(skrinje, skledniki, vintle 
in kuhinjske kredence)

Bogata izbira izdelkov 
iz lesa in keramike ter 
ročnih del s kraškimi motivi, 
primerni za vsakršno darilo.

Cesta
NABREŽINA - ŠEMPOLAJ 
(100 m po železniškem prehodu) 
tel. 200282

ORVISI
bogata izbira vsakovrstnih 
igrač za dedka Mraza

TRST UL. PONCHIELLI 3

NA PRODAJ je mlekarna (tudi zi
dovi) v predmestju Trsta. Infor
macije na št. 040/62953 ob delav
nikih od 9. do 13. ure.

OBČINA Devin - Nabrežina išče za 
takojšnji sprejem v službo osebje 
s kvalifikacijo splošne/ga bolničar
ke/ja, ki ga bo dodelila Domu za 
ostarele «Bratov Stuparich* v Se- 
sljanu. Začetna neto plača 620.000 
lir mesečno. Zahteve: starost naj
manj 18 in največ 35 let — razen 
izjem, ki jih predvideva zakon; 
italijansko državljanstvo; spriče
valo splošne/ga bolničarke/ia.

'U'

tTUC
jgr DARWIL
v KUPUJE
TUDI RABLJENO ZLATO
in plača do 14.000 lir za gram 

karati - na|večja resnost - 
odkup polic

TRST
Trg Sv. Antona 4 (2. nadstropje)

30-LETNA ženska z nekajletno prak
so, išče zaposlitev v trgovini z ži
vili. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchj 6, pod šifro »Prodajalka*.

PRODAM avtomobil škoda letnik 
1981 (april) prevoženih 3.000 km. 
Telefon (40) 220579.

IŠČEM zidarsko podjetje za obnovi
tev prostorov in pročelja v mestu. 
Telefon (040) 571326.

PRODAM volksvvagen passat pet 
vrat - 1600 letnik 1977 v odličnem 
stanju. Telefon (040) 43463.

KORŠIČ - pohištvo v izredni pro
daji. Telefon (040) 54390.

*N
rt
C0
to

■

©H
■

00rt
O
bn
N
N
re
-J
e
re

rt<o
bI-
IW modno norosti nsnjjone
ffolttn tvrijv in honfoltri/o

■ . ‘' ■ ■ ' v

TRGOVINA OBUTVE

FSPERIA/
NAJBOLJ 

MODERNI ČEVLJI
PO . \ ' . .

NAJUGODNEJŠIH
CENAH

TRST — UL. MAZZINI 38 — TELEFON 61633

Valllant
Stenski kotli in bojlerji na plin

Conski zastopnik, asistenca In nadomestni deli:
Podjetje GIARETTA LUIGI
34126 TRST — UL. O. VERGA 18 — TEL. 040/574-31C

OBUTVE — USNJENI IZDELKI

IGOR
Fernetiči, 14 — tel. 211621 — TRST

JEAN Super Jonny
Z; L

POŠILJAMO PAKETE 
NA POLJSKO

TRG LIBERTA’ 3/A 
TRST

VATOVeC
UL. MACHIAVELLI 28 
TRST-TEL. 69076

twncall'e. PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave

1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVE 250 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super
marketih in kavarnah.

SAMO DANES 20% POPUSTA
na kuponih in kreditnih kartah 10%

VAM NUDITA TRGOVINI 
OBUTVE IN USNJENIH IZDELKOV

La Familiare
UL. MOLINO A VENTO 3 

Tel. 795561

Obvestilo občini 11.12.81

TRST
LA(hmURA

UL. UDINE 3 
Tel. 69297

Zakon št. 80 z dne 19.3.81

NOVA OLIVETTI «LETTERA 35s 
PO POSEBNI CENI

ROSIZH
BRUNO
TRST
Ul. Palestrina 5 
Tel. 768059

+ PRODAJA NA DROBNO IN DEBELO 
4 VELIKA IZBIRA PORTABLE PISALNIH STROJEV 
+ SLOVENSKE ČRKE 
+ GARANCIJA, VZDR2EVANJE, POPRAVILA

NUDIMO VAM SLEDEČE PISALNE STROJE

OLIVETTI od ROVER od ANTARES od
173.000 lir 75.000 lir 110.000 lir

LL 10- LL 12 ROVER 1000 MOD 81 88
LL 25- LL 35 ROVER 3000 " 89 - 360
LL 40-LL 41 ROVER 5000 " 8000 električna
LL 42 - LL 50 " 8500 električna
LL 51 - LL 52

UNDERVVOOD od
s korektorjem

LL 38 električna
STUDIO 46/10 145.000 lir
STUDIO 46/12 MOD. 310-315 BROTHER od

" 319-142 160.000 lir
ALMA od " 152 MOD. 210
160.000 lir

MOD. 202 - 500 - 800
" 670 električna

♦ NAVADNI IN ELEKTRONSKI RAČUNALNIKI

□ POHIŠTVO IN DRUGA OPREMA ZA URADE ®


